
ریاضی دهم فنی اولسوالات فصل   

رخ قیمت پنیر ن     هزار تومان باشد ، عدد  30کیلوگرم پنیر  3قیمت پنیر متناسب با وزن آن است . اگر قیمت 

 به وزن آن است یا نرخ وزن پنیر به قیمت آن ؟ و چه چیزی را نشان می دهد ؟

 گرم پنیر خرید  100( نرخ وزن پنیر به قیمت آن ، با هزار تومان می توان 1

 تومان می توان یک کیلو پنیر خرید 10000( نرخ وزن پنیر به قیمت آن ، با 2

 گرم پنیر خرید  100( نرخ قیمت پنیر به وزن آن ، با هزار تومان می توان 3

 توان یک کیلو پنیر خرید تومان می 10000( نرخ قیمت پنیر به وزن آن ، با 4

1 

A  وB  3دو کمیت متناسب معکوس اند . اگر  =A   8و =B   باشد ، با افزایش سه واحد بهA ،  میزان کاهش

 کدام است ؟ Bمقدار 

1 )6                       2 )8                           3 )3                          4 )4 

2 

A  وB  3دو کمیت متناسب مستقیم اند . اگر  =A  6و = B  باشد ، با افزایش دو واحد بهA ، ش میزان افزای

 کدام است ؟ Bمقدار 

1 )1                       2 )2                           3 )3                          4 )4 

3 

 ؟ تبدیل کدام یک از همه بزرگ تر است باشد . ضریب A  ،12  =B  ،24  =C  ،20  =D=  36اگر 

1 )A  بهC               2 )C  بهA                     3 )B  بهD                   4 )D  بهB 
4 

دام دو کمیت نشان دهیم . ک 2x  = Sو  x4  =Pاگر روابط بین طول ضلع و محیط و مساحت مربع را به صورت 

 ، دو کمیت متناسب مستقیم است ؟

 ساحت   ( طول ضلع و م2( طول ضلع و محیط                                                   1

 ( محیط و مساحت 4           ( طول ضلع با محیط و طول ضلع با مساحت           3

5 

 ؟    Bبزرگتر است یا  Aجایگزین کدام است ؟ مقدار  xدر تساوی               ، 

 Bقدار م،  Aبه  B( ضریب تبدیل 2، بستگی به مقدار ضریب تبدیل دارد        Aبه  B( ضریب تبدیل 1

   Aقدار ، م Bبه  A( ضریب تبدیل 4، بستگی به مقدارضریب تبدیل دارد        Bبه  A( ضریب تبدیل 3

6 

 15مثلث  سانتیمتر و قاعده ی 6است . اگر ضلع مربع  5به  2نسبت مساحت یک مربع به مساحت یک مثلث 

 سانتیمتر باشد ، ارتفاع وارد بر قاعده ی مثلث چند سانتیمتر است ؟

1 )12                                2 )36                           3 )90                           4 )14 

7 

 ؟ Cبه  Bبزرگ تر است یا ضریب تبدیل   Dبه  Aبا توجه به نمودار مقابل ، ضریب تبدیل 

1) A  بهD                          2 )B  بهC   

 ( هر سه حالت ممکن است 4         ( برابر                      3

8 

 

 
 

 
 

 رابطه ی بین سن یک پدر و فرزند چه نوع رابطه ای است ؟ 

 ( معکوس4  ( مستقیم                     3( ضربی                    2( جمعی                            1
 

9 

A x B 



اول ریاضی دهم فنیسوالات فصل   

 نه است ؟یت چگو، رابطه ی بین دو کماگر با افزایش یک واحد از کمیت الف ، یک واحد از کمیت ب افزایش یابد 

 ( معکوس4   ( جمعی3   ( مستقیم2   ضربی( 1
 

10 

کار  ام یکتعداد کارگران و زمان انج "و "وزن یک کالا و قیمت آن"نوع رابطه ی بین کمیت های متناسب

 به ترتیب چگونه است ؟ "مشخص

 ( معکوس ، مستقیم4          معکوس( معکوس ، 3 ( مستقیم ، معکوس2      مستقیم ، مستقیم( 1
 

11 

برابر با  Bبه   A اگر ضریب تبدیل 
2

3
 است ؟ Aمعادل چند واحد از  Bواحد از  6باشد ،  

1 )4   2 )9    3 )12    4 )18 
 

12 

 نموداری که رابطه ی بین سن یک پدر و فرزند را نشان می دهد کدام است ؟

 
 

13 

ه کمک آنها بیاید روز کار کنند . اگر مادرشان هم ب 18متری باید  5/1و خواهرش برای بافت یک قالیچه  مریم

 قالیچه در چند روز بافته خواهد شد ؟

1) 1 )12                                 2 )15                               3 )9                       4 )6 
 

14 

2باشد ،  C=  8و  B= 12و  A=  18اگر 
3

 ضریب تبدیل کدام است ؟ 

1 )A  بهB  ،C  بهB        2 )A  بهB  ،B  بهC         3 )B  بهA  ،C  بهB          4) C  بهA  ،C  بهB 
1)  

15 

 کدام رابطه ، یک رابطه ی ضربی است ؟

1                           )2                                )3                             )4 ) 
 

16 

عکسی به ابعاد             را با دستگاه فتوکپی بزرگ کرده ایم . ابعاد عکس جدید                   است . ضریب 

 تبدیل عکس کوچک به بزرگ کدام است ؟

 

 

17 
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

ان عدد ل ضربشجای اینکه نسبت بین آنها عدد ثابتی باشد ، حاصرابطه ی بین دو کمیت چگونه است وقتی به 

 ثابتی است ؟

 ( جمعی4  ( ضربی                  3( معکوس                   2مستقیم                     ( 1 (1
 

18 

 نمودار دو کمیت متناسب مستقیم از کدام نقطه همیشه می گذرد؟

 -1و  1( 4                    1و  0( 3                   1و  1( 2                    0و  0( 1 (1
 

19 

            دد  ..... آنها ع، ...... باشد وقتی دو کمیت با هم رابطه ی .......... دارند ، به جای اینکه نسبت بین آنها عدد ثابتی

 ثابتی است .  

 ( مستقیم ، حاصل ضرب  2  معکوس ، حاصل جمع                                  ( 1

 ( مستقیم ، حاصل جمع4            ( معکوس ، حاصل ضرب                       3 
 

20 

 گزینه صحیح کدام است ؟

 هر دو کمیت متناسب با هم رابطه ضربی دارند .( 1 (1

 هر دو کمیت متناسب با هم رابطه مستقیم دارند .( 2 (2

 ضربی است . هر رابطه متناسب مستقیم یک رابطه( 3 (3

 هر رابطه جمعی یک رابطه متناسب مستقیم است .( 4 (4
 

21 

 در باره ی دو کمیت متناسب که با هم رابطه ی معکوس دارند کدام است ؟ نادرست گزینه

 با افزایش یکی از آنها ، دیگری کاهش می یابد .( 1 (1

 حاصل ضرب دو کمیت مقدار ثابتی است نه نسبت بین دو کمیت .( 2 (2

 رابطه ی آنها به شکل هذلولی است . نمودار( 3 (3

 با افزایش یکی از آنها دیگری نیز افزایش می یابد .( 4 (4

22 

 ست بجز :انادرست " هر گاه دو کمیت متناسب رابطه ی مستقیم داشته باشند " همه گزینه ها در باره ی 

 با افزایش یکی از آنها دیگری نیز افزایش می یابد .( 1

 با افزایش یکی از آنها دیگری کاهش می یابد . ( 2

 حاصل ضرب دو کمیت مقدار ثابتی است نه نسبت آنها( 3

 نمودار رابطه ی آنها به شکل خط راست نیست .( 4
 

23 

اصله این دو فمتر می باشد .  500است . فاصله دو نقطه در اندازه واقعی  10000به  1در یک نقشه مقیاس 

 قدر است ؟نقطه روی نقشه چه 

1 )cm10                      2 )cm50               3 )m5                       4 )cm5 

24 



 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

میکرومتر چند  10است .  001/0و ضریب تبدیل میکرومتر به میلی متر  001/0ضریب تبدیل میلی متر به متر 

 متر است ؟

 

 

25 

 در همه گزینه ها نسبت بین دو کمیت متناسب مثالی از نرخ است بجز :

 بنزین مصرفی یک ماشین و مسافت طی شده ( 1 (1

 قیمت یک کالا با وزن آن( 2 (2

 سرعت یک شناگر با زمانی که طول می کشد تا شناگر طول استخر را طی کند( 3 (3

 محیط یک مربع با طول ضلع آن( 4 (4

26 

 اندازه بلندی دسته آچار با مقدار نیرویی که برای باز کردن یک پیچ وارد می شود چه رابطه ای دارد ؟

 ( ضربی4( جمعی                   3                 ( معکوس2( مستقیم               1
 

27 

 کدام است ؟ Kرابطه بین کمیت های متناسب در پرسش زیر چگونه است ؟ و مقدار 

روز زمینی به  در چندنفر  5این ،  روز خاک برداری می کنند14را در  مربع متر 100فر زمینی به مساحت ن 5

 می کنند ؟را خاک برداری مربع متر  50مساحت 

Kمستقیم ، ( 1 2      2 ، مستقیم )K
1
2

       3 ، معکوس )K 1400      4، معکوس ) K 700 

28 

 بزرگتر است ؟ Bاز  Aدر کدامیک از حالت های زیر مقدار 

2برابر با Bبه  Aضریب تبدیل  –الف 
3

3برابر با  Aبه  Bضریب تبدیل  –ب                 
4

 

21برابر با  Bبه  Aضریب تبدیل  –پ 
3

 7به  5برابر با  Aبه  Bضریب تبدیل  –ت                 

 25/0برابر با  Bبه  Aضریب تبدیل  –ث 

 ( الف ، پ ، ت4   ( ب ، ث               3( الف ، ت ، ث                 2ب ، پ ، ت                ( 1

29 

5 4 3 x 

10 8 6 y 

 با توجه به جدول داده شده پاسخ پرسش های الف و ب کدام است ؟

 چگونه است ؟ yو  xنسبت بین  –الف 

 چقدر است ؟ x به yمقدار ضریب تبدیل ) شیب خط (  –ب 

    ( الف معکوس ، ب 4      2( الف معکوس ، ب 3( الف مستقیم ، ب        2      2الف مستقیم ، ب ( 1
  

30 

اعت کار این سنقاش با روزی چند  10روز نقاشی می کنند .  5ساعت کار ، ساختمانی را  8نقاش با روزی  6

 اشی می کنند .روزه نق 4ساختمان را 

1 )5                        2 )6                                3 )4                               4 )3 

31 
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

 کدام است ؟  Bاست . محیط این مربع بر حسب واحد  4برابر  Aطول ضلع مربعی بر حسب واحد 

 (       برابر Aبه  B) ضریب تبدیل 

1 )24                             2 )16                       3 )
32

3
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 کدام است ؟ Kرابطه بین کمیت های متناسب در پرسش زیر چگونه است ؟ و مقدار 

اعت کار این سنقاش با روزی چند  10روز نقاشی می کنند .  5ساعت کار ، ساختمانی را  8نقاش با روزی  6

 کنند ؟روزه نقاشی می  4ساختمان را 

 40( معکوس ، 4           240( مستقیم ، 3                 240( معکوس ، 2            48مستقیم ، ( 1

33 

رتیب به ت نرخ مصرف بنزین ) بر حسب لیتر ( به مسافت طی شده ) بر حسب کیلومتر ( در ماشین الف و ب
7
100

8و  
100

 می باشد . در خصوص این دو ماشین همه گزینه ها صحیح است بجز : 

7مسافت طی شده توسط این دو ماشین با مصرف ( 1
100

8لیتر در ماشین الف و با مصرف  
100

لیتر در ماشین ب  

 یکسان است .

 مصرف می کند .کیلومتر ماشین الف یک لیتر کمتر  100در هر ( 2

وسط کیلومتر مسافت طی شده ت 7کیلومتر مسافت طی شده توسط ماشین الف با  8مصرف بنزین هر ( 3

 ماشین ب یکسان است .

 ی کنند .ملیتر بنزین مصرف  08/0لیتر و ماشین ب در هر کیلومتر  07/0ماشین الف در هر کیلومتر ( 4

34 

چرخ برابر  دقیقه فشار هوای 9ه است . به طوری که پس از سوراخی در چرخ جلوی دوچرخه احسان ایجاد شد

 مان برز Tبرحسب یکی از واحدهای فشارو  Pشده است . اگر  2/7دقیقه فشار هوای چرخ  25و پس از  12

 حسب دقیقه باشد ، درستی و نادرستی عبارت های الف و ب کدام است ؟

 متناسب است و با هم رابطه معکوس دارند . Tبا  P  -الف 

 است . 36برابر با  Kمقدار  –ب 

 ( الف درست ، ب درست2الف درست ، ب نادرست                                    ( 1

 ( الف نادرست ، ب درست4الف نادرست ، ب نادرست                                   ( 3

35 

و  Iرابطه میان  باشد ، V=RI( به صورت  R( و مقاومت )  I( با شدت جریان )  Vپتانسیل )اگر رابطه اختلاف 

V  رابطه ................ و رابطه میانR  وI . رابطه ............ است 

 کوس ، معکوس( مع4( معکوس ، مستقیم       3( مستقیم ، معکوس          2( مستقیم ، مستقیم        1

36 
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

 کدام دو کمیت های متناسب داده شده باشد ؟، جدول مقابل می تواند نشان دهنده ارتباط بین 

 ( وزن یک کالا و قیمت آن1

 ( محیط یک دایره و اندازه شعاع آن2

 ( بنزین مصرفی یک ماشین و مسافت طی شده3

 ( تعداد کارگران و زمان انجام یک کار معین       4

37 

کدام  کوس .در بندهای الف ، ب و پ کمیت های متناسبی نوشته شده که با هم رابطه مستقیم دارند یا مع

وس خواهد ه معککمیت اگر جایگزین یکی از این سه تا شود ، رابطه بین هر سه کمیت الف ، ب ، پ ، یک رابط

 بود ؟

 اندازه بلندی دسته آچار با مقدار نیروی وارد شده برای باز کردن پیچ –الف 

 تعداد کارگران و زمان انجام یک کار معین –ب 

 نند.درآمد حاصل از دریافت عوارضی در یک اتوبان و تعداد ماشین هایی که از آن عبور می ک –پ 

 ( وزن یک کالا و قیمت آن جایگزین الف 1

 همراه و هزینه آن جایگزین ب ( زمان مکالمه با تلفن2

 ( تعداد شیرهایی که یک حوض آب را پر می کنند و زمان پر شدن حوض جایگزین پ3

 ( تعداد مسافران یک اتوبوس و زمان رسیدن به مقصد جایگزین ب4

38 

 کدام است ؟ نادرستگزینه داده شده است . گزینه  4برای سه سوال زیر 

 کدام است ؟ Bبه  A باشد ، ضریب تبدیل B=6و  A=4اگر  –الف 

 برابر با چه عددی است ؟ 80دد ع           -ب 

 متر به فوت کدام است ؟ باشد ، ضریب تبدیل 31/0اگر ضریب تبدیل فوت به متر  –پ 
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 ؟ نیستکدام مورد تفسیر درستی از نمودار شکل مقابل 

 0( رابطه بین تعداد نقاش ها و تعداد روزها یک رابطه متناسب معکوس است1

 ( حاصل ضرب تعداد روزها و تعداد کارگرها با هم مساوی است.2

 متناسب مستقیم است .( رابطه بین تعداد نقاش ها و تعداد روزها یک رابطه 3

 یک ساختمان می باشد ثابت است .  ( حجم کار که همان نقاشی4
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 چگونه رابطه ای است ؟ "تعداد کارگران و زمان انجام یک کار معین "رابطه ی بین 

معکوس( 4           ( ضربی           3( مستقیم                    2جمعی                            ( 1  
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

 ضریب تبدیل محیط یک مربع به طول ضلع آن کدام است ؟

1 )4                         2 )1
4

                           3 )16                           4 )1
16
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نه از هر درخت میوه با فاصله های مساوی کاشته شود پس از رشد کافی سالیا 20زمین اگر در یک جریب 

کیلو  2یزان مکیلو میوه به طور متوسط برداشت می شود . به ازای هر درخت اضافی کاشته شده به  60درخت 

 از محصول سالیانه کاسته می شود ، بین کدام دو کمیت می توان یک رابطه نوشت ؟

 درختان و مقدار کل محصول سالانه( تعداد کل 1

 ( تعداد درختان اضافه شده و مقدار کل محصول سالانه2

 ( تعداد درختان اضافه شده و مقدار محصول کاسته شده سالانه3

 ( تعداد کل درختان و مقدار محصول کاسته شده سالانه4
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 کدام دو کمیت متناسب ، با هم رابطه ی معکوس دارند ؟

 شده توسط اتومبیل و مقدار مصرف بنزین( مسافت طی 1

 ( تعداد صفحه های مطالعه شده کتاب و زمان مطالعه2

 ( تعداد کارگران در یک ساختمان و درصد کار انجام شده3

 ( تعداد کارگران در یک ساختمان و زمان اتمام کار 4

44 

د می ده یک ماشین را نشانجدول داده شده میزان مصرف بنزین و مسافت طی شده بر حسب کیلومتر برای 

 .پاسخ پرسش های مطرح شده کدام است ؟

 مقدار بنزین ) لیتر ( 1 2 3 4

 مسافت طی شده ) کیلومتر ( 10 20 30 40

 رابطه بین این دو کمیت متناسب ، مستقیم است یا معکوس ؟ –الف 

 بین دو کمیت نرخ نامیده می شود یا نسبت ؟مقایسه  –ب 

 ی دهد ؟مچه چیز را نشان      -پ 

 .کیلومتر را طی می کند 10الف مستقیم ، ب نسبت ، پ این ماشین با مصرف هر لیتر بنزین ( 1

 کیلومتر را طی می کند . 10ر بنزین الف معکوس ، ب نرخ ، پ این ماشین با مصرف هر لیت( 2

 کیلومتر چند لیتر بنزین مصرف می شود. 1الف معکوس ، ب نسبت ، پ برای طی کردن ( 3

 ومتر چند لیتر بنزین مصرف می شود .کیل 1الف مستقیم ، ب نرخ ، پ برای طی کردن ( 4

45 

تناظر مفاصله نقاط  سانتیمتر باشد ، 40000باشد و فاصله دو نقطه در طبیعت      اگر مقیاس نقشه ای         

 آن در نقشه چند متر است ؟

1 )4                         2 )4/0                        3 )40                      4 )04/0 
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

 نوع رابطه های موارد الف تا ت به ترتیب از راست به چپ کدام است ؟

 ) سرعت ( V) زمان ( با  T) مسافت ( ثابت باشد ، رابطه  Dوقتی مقدار  –الف 

 ) مسافت ( D) سرعت ( با  V) زمان ( ثابت باشد ، رابطه  Tوقتی  –ب 

 در فرمول محیط دایره ، رابطه بین شعاع دایره و محیط آن –پ 

 در فرمول مساحت دایره ، رابطه بین شعاع دایره و مساحت آن  –ت 

 معکوس ( معکوس ، مستقیم ، مستقیم ،2مستقیم ، مستقیم ، معکوس ، معکوس                    ( 1

     مستقیم ( معکوس ، مستقیم ، مستقیم ،4( معکوس ، معکوس ، مستقیم ، مستقیم                    3
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 ت ؟کدام اس yو xبا توجه به موارد مندرج در قسمت های الف ، ب درستی و نادرستی رابطه ی بین 

اعت استفاده ستومان برای هر  2000تومان مبلغ ثابت و  3000هزینه اشتراک روی یک خط تلفن همراه  –الف 

را بنویسیم این  yو  xبین نشان داده و رابطه ی  yساعت استفاده از اینترنت را با  xاست . اگر هزینه کلی 

 رابطه یک رابطه ی جمعی است .

تومان هزینه  3000یک نوع دیگر از اشتراک اینترنت بدون مبلغ ثابت است ولی برای هر ساعت استفاده ، –ب 

 ویسیم این رابطه یکساعت استفاده از اینترنت در این حالت را بن xو  yدارد .اگر رابطه ی بین هزینه اشتراک 

 رابطه ضربی است .

 ( الف درست ، ب نادرست2الف درست ، ب درست                                 ( 1

 ( الف نادرست ، ب نادرست4( الف نادرست ، ب درست                               3

48 

چرخ برابر  دقیقه فشار هوای 9وچرخه احسان ایجاد شده است . به طوری که پس از سوراخی در چرخ جلوی د

حسب  ان برزم Tبرحسب یکی از واحدهای فشارو  Pشده است . اگر  9دقیقه فشار هوای چرخ  16و پس از  12

  دقیقه باشد ، گزینه صحیح در باره این وضعیت کدام است ؟

1 )P  باT ستقیم دارند .متناسب است و با هم رابطه م 

2 )P باT2. متناسب است و با هم رابطه مستقیم دارند 

3 )P  باT . متناسب است و با هم رابطه معکوس دارند 

4 )P  باT . متناسب است و با هم رابطه معکوس دارند 
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 می یابد . پس می توان گفت :میلیمتر کاهش  2طول شمع روشنی در هر دقیقه 

 رابطه ی بین زمان و طول شمع رابطه ی جمعی است .( 1

 رابطه ی بین زمان و طول شمع رابطه ی معکوس است .( 2

 رابطه ی بین زمان و مقدار کاهش طول شمع رابطه ی معکوس است .( 3

 رابطه ی بین زمان و مقدار کاهش طول شمع رابطه ی ضربی است .( 4

 

50 



 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

 ؟ نیستنوع رابطه ی بین کدام دو کمیت که در مقابل آنها نوشته شده صحیح 

 وزن یک کالا و قیمت آن : ) مستقیم (( 1

 زمان مکالمه با تلفن همراه و هزینه آن : ) معکوس (( 2

 تعداد کارگران و زمان انجام یک کار معین : ) معکوس (( 3

 مشتریان در یک بانک به زمان انتظار آنها با فرض برابری زمان سرویس دهی : ) مستقیم (تعداد ( 4
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 "روابط 
k

y , y x k , y kx
x

      " به ترتیب بیانگر چه نوع رابطه ای بین دو کمیتx  وy است ؟ 

 معکوس( ضربی ، جمعی ، 2ضربی ، معکوس ، جمعی                                 ( 1

( جمعی ، معکوس ، ضربی4          جمعی ، ضربی ، معکوس                         ( 3  
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 ؟ یک رابطه ی جمعی است . جدول مربوط به این دو کمیت کدام است bو  aرابطه ی بین دو کمیت 

 

1 
3 2 1 0 a 

2 
3 2 1 0 a 

3 
4 3 2 1 a 

4 
3 2 1 0 a 

9 6 3 0 b 5 4 3 2 b 3 4 6 12 b 10 7 5 0 b 
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 مطابق شکل است . Bو  Aنمودار رابطه ی بین دو کمیت 

 رابطه ی بین این دو کمیت از چه نوعی است ؟ –الف 

 کدام است ؟ Bبه  Aضریب تبدیل  –ب 

  (  الف ضربی ، ب2الف جمعی ، ب             ( 1

 

 ( الف ضربی ، ب4( الف جمعی ، ب             3
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 ست ؟درستی یا نادرستی ویژگی های قید شده در بندهای الف و ب در باره دو کمیت متناسب کدام ا

 هرگاه دو کمیت متناسب رابطه ی مستقیم داشته باشند :

 با افزایش یکی از آنها دیگری نیز افزایش می یابد . –الف 
 ی باشد .منمودار رابطه آنها یک خط راست است که از مبدا می گذرد و شیب این خط همان نسبت بین دو کمیت ) ضریب تبدیل (  –ب 

 درست ( الف درست ، ب2الف درست ، ب نادرست                                             ( 1

 ب درست ( الف نادرست ،4الف نادرست ، ب نادرست                                            (3
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 .......... دیگر اگر رابطه بین دو کمیت متناسب ،  ..........   باشد ، با افزایش یکی از کمیتها ، کمیت

 می کند .ن( معکوس ، تغییری 3( مستقیم ، کاهش می یابد .                                      1
 ی کند .( مستقیم ، تغییری نم4( معکوس ، کاهش می یابد .                                    2
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی
 

 ت :ضریب تبدیل پول کشور الف به کشور ب ،      است . در باره ارزش پول دو کشور می توان گف

 ور ب استبرابر ارزش پول کش 3( ارزش پول کشور الف 2ارزش پول کشور الف بیش تر است           ( 1

 الف است برابر ارزش پول کشور 2( ارزش پول کشور ب 4    ( ارزش پول کشور ب بیش تر است         3
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 ، رابطه ای مطابق نمودار برقرار است . اگر  Bو  Aمیان دو کمیت 

A=XB  وB=YA  باشد ، مقادیرX  وY به ترتیب از راست به چپ کدام است ؟ 
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 چه قدر است ؟ باشد ، فاصله واقعی 1000به  1است .اگر مقیاس نقشه  cm4اندازه فاصله دو پارک روی نقشه 

1 )m400                          2 )m4000                    3 )m40                   4 )m40000 
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 با توجه به جدول داده شده ، پاسخ پرسش های الف ، ب ، پ کدام است ؟

 دو کمیت متناسب هستند ؟ cو  nآیا دو کمیت  –الف 

 آیا رابطه ی بین دو کمیت یک رابطه ی جمعی است ؟ –ب 

 ن ضریب تبدیل نوشت ؟آیا برای این دو کمیت می توا –پ 

 ( خیر ، بلی ، خیر4( خیر ، خیر ، خیر            3( بلی ، بلی ، خیر       2( بلی ، بلی ، بلی        1
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 ابتدا متن زیر را بخوانید و سپس گزینه صحیح در باره پرسش مطرح شده را مشخص کنید . 

 ودنب برعکس صرف همچنین. نیست مستقیم متناسب رابطه معنای به کمیتها تغییر بودن همسو صرف" 

 .نیست داشتن معکوس متناسب رابطه معنای به کمیتها کاهش یا افزایش جهت

 در. است تقیممس متناسب آنها رابطه بگوییم تا باشد دیگری از مضربی یکی صورت به باید کمیت دو رابطه

 .است ثابت کمیت دو مقادیر نسبت حالت این

       تناسبم رابطه بگوییم تا باشد دیگری معکوس از مضربی یکی صورت به باید کمیت دو رابطه همچنین

 ".است ثابتی مقدار کمیت دو حاصلضرب حالت این در. دارند معکوس

 کدام            Kچگونه است ؟  Iو  R، رابطه ی بین  Vدر رابطه            ) فرمول قانون اهم ( ، با فرض ثابت بودن 

 است ؟

R( معکوس ، K=V        3( مستقیم ، K=V       2( معکوس ، 1
K

I
         4 ، مستقیم )I

K
R

     
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ه باشد ، به طول سانتیمتر اضافه شد 6سانتیمتر را بزرگ کرده ایم . اگر به عرض عکس  6و  4عکسی به ابعاد 

 عکس چند سانتیمتر اضافه شده است ؟

1 )6                              2 )9                           3 )12                                        4 )15 
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

نه از هر درخت میوه با فاصله های مساوی کاشته شود پس از رشد کافی سالیا 20اگر در یک جریب زمین 

کیلو  2یزان مکاشته شده به  کیلو میوه به طور متوسط برداشت می شود . به ازای هر درخت اضافی 60درخت 

نه کدام سالا از محصول سالیانه کاسته می شود ، رابطه ی بین تعداد درخت ها و میزان محصول برداشت شده

 است ؟

                                 ای اضافه شده دارد         ( بستگی به تعداد درخت ه4( نامشخص          3( معکوس            2( مستقیم          1

61 

به  yجدول زیر مربوط به رابطه ی بین دو کمیت متناسب معکوس است . کدام دسته اعداد می تواند در ردیف  

 ترتیب از چپ به راست قرار بگیرد ؟

1)   (2  ،4/2  ،3  ،4  ،6  ،12                  )2 ( )75/0  ،5/1  ،3  ،6  ،12  ،24 ) 

3( )18  ،15  ،12  ،9  ،6  ،3                  )4( )36  ،25 ،16  ،9  ،4  ،1       )            
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 مستقیم یا معکوس بودن کمیت های متناسب در پرسش های الف و ب کدام است ؟

  روز خاک برداری می کنند14را در مربع متر  100نفر زمینی به مساحت  5

 متر مربع را چند روز خاک برداری می کنند ؟ 50نفر زمینی به مساحت  5این  –الف 

 را خاک برداری می کنند ؟مربع متر  100نفر در چند روز زمینی به مساحت 12 -ب 

        ( الف معکوس ، ب معکوس  2( الف مستقیم ، ب مستقیم                                  1

 ( الف مستقیم ، ب معکوس4                  ( الف معکوس ، ب مستقیم                3

63 

معادل چند  Aواحد از  6است .  Cواحد از  3معادل  Bواحد از  2است .  Bواحد از  6معادل  Aواحد از  4

 است ؟ Cواحد از 

1 )9    2 )5/13   4 )27   4  )5/4 
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   نه جمعی است نه ضربی و نه معکوس . جدول مربوط کدام است ؟  bو  aرابطه ی بین دو کمیت 

1 
3 2 1 0 a 

2 
3 2 1 0 a 

3 
4 3 2 1 a 

4 
3 2 1 0 a 

9 6 3 0 b 5 4 3 2 b 3 4 6 12 b 10 7 5 0 b 
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 است ؟ Aواحد از  9معادل  Bبرابر با     است . چند واحد از  Bبه  Aضریب تبدیل 

1 )6                      2 )5/13   3 )5/4    4 )3 
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 اشد ،            ببیش تر  Bاز پول کشور  Aاست . اگر ارزش پول کشور  B  ،Xبه کشور  Aضریب تبدیل پول کشور 

 دام رابطه صحیح است ؟ ک
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

 کدام است ؟ Aبه  Bباشد ، ضریب تبدیل  Bواحد از  8معادل  Aواحد از  6اگر 
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 کدام است ؟  Aبه Bاست . ضریب تبدیل  B از واحد 6معادل   Aواحد از  4
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سانتی متر چند کیلومتر  10است .  100و ضریب تبدیل متر به سانتیمتر  1000ضریب تبدیل کیلومتر به متر 

 است ؟
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 ان است .     توم 45000کیلوگرمی همین کالا  xتومان است . بسته  7500گرمی یک کالا به قیمت  250بسته 

x چه قدر باشد تا نرخ هر دو بسته بندی یکسان باشد ؟ 
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معادل چند واحد  Aز واحد ا 12برابر       باشد ،  Bبه  Cبرابر       و ضریب تبدیل  Bبه  Aاگر ضریب تبدیل 

 است ؟ Cاز 

1 )6   2 )8       3 )24   4 )5/13 
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 را مشخص کنید .  نداردابتدا متن زیر را بخوانید و سپس جدولی که با متن همخوانی 

 ودنب برعکس صرف همچنین. نیست مستقیم متناسب رابطه معنای به کمیتها تغییر بودن همسو صرف "

 .نیست داشتن معکوس متناسب رابطه معنای به کمیتها کاهش یا افزایش جهت

 در. است قیممست متناسب آنها رابطه بگوییم تا باشد دیگری از مضربی یکی صورت به باید کمیت دو رابطه

 .است ثابت کمیت دو مقادیر نسبت حالت این

 ناسبمت رابطه بگوییم تا باشد دیگری معکوس از مضربی یکی صورت به باید کمیت دو رابطه همچنین

 ".است ثابتی مقدار کمیت دو حاصلضرب حالت این در. دارند معکوس

1 3 2 1 0 a 
2 

5 4 3 2 c 
3 

6 3 2 1 x 
4 

3 2 1 0 x 

3 2 1 0 b 10 8 6 4 d 2 4 6 12 p 5 4 3 2 y 
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

کیلومتر ، یک لیتر بنزین مصرف می کند . نرخ مقدار بنزین مصرف شده به  15یک خودرو برای طی مسافت 

 کمیت یکسان است ؟دو مقادیر مسافت طی شده کدام است ؟ آیا این نرخ با ضریب تبدیل 

   (      ، بلی4           ، خیر           15( 3(      ، خیر                2، بلی                      15( 1
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و وزن  ( E)  از ترازوی فنری برای اندازه گیری وزن اجسام استفاده می شود . میزان اضافه شدن طول فنر

کیلوگرمی  4شود با یکدیگر متناسب هستند . به طوری که اگر یک جسم  که از فنر آویزان می(  W) جسمی 

  ؟  نر کدام استفسانتیمتر اضافه می شود . ضریب تبدیل وزن جسم به طول  5/2به فنر آویزان شود ، طول فنر 

 این دو کمیت ، دو کمیت متناسب مستقیم اند یا معکوس ؟

 مستقیم،  6/1( 4                 معکوس،  625/0( 3           معکوس،  6/1( 2         مستقیم،  625/0( 1
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و وزن  ( E)  از ترازوی فنری برای اندازه گیری وزن اجسام استفاده می شود . میزان اضافه شدن طول فنر

کیلوگرمی  4( که از فنر آویزان می شود با یکدیگر متناسب هستند . به طوری که اگر یک جسم  Wجسمی ) 

نر کدام است ؟  فسانتیمتر اضافه می شود . ضریب تبدیل وزن جسم به طول  5/2به فنر آویزان شود ، طول فنر 

 درست است ؟ E 6/1  =Wبه صورت  Wو  Eآیا رابطه ی بین 

 ، خیر 6/1( 4            ، خیر          625/0( 3، بلی                    6/1( 2      ، بلی         625/0( 1
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و وزن  ( E)  از ترازوی فنری برای اندازه گیری وزن اجسام استفاده می شود . میزان اضافه شدن طول فنر

کیلوگرمی  4گر یک جسم ( که از فنر آویزان می شود با یکدیگر متناسب هستند . به طوری که ا Wجسمی ) 

 های           رتبه صو Wو  Eسانتیمتر اضافه می شود . کدام رابطه  بین  5/2به فنر آویزان شود ، طول فنر 

E 6/1  =W  وw625/0 =E درست است ؟ 

 ممکن است ( بسته به وزن جسم هر سه حالت4  ( هردو  E 6/1  =W    3( فقط w625/0 =E     2 ( فقط 1
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و وزن  ( E)  از ترازوی فنری برای اندازه گیری وزن اجسام استفاده می شود . میزان اضافه شدن طول فنر

کیلوگرمی  4( که از فنر آویزان می شود با یکدیگر متناسب هستند . به طوری که اگر یک جسم  Wجسمی ) 

کمیت ، دو کمیت متناسب مستقیم  ین دوا -سانتیمتر اضافه می شود . الف  5/2به فنر آویزان شود ، طول فنر 

 طی ؟رابطه وزن جسم و میزان اضافه شدن طول فنر خطی است یا غیر خنمودار  –اند یا معکوس ؟ ب 

  عکوس ، غیر خطی( م4( معکوس ، خطی          3( مستقیم ، غیر خطی        2( مستقیم ، خطی            1
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 ت ؟کم تر است . نسبت طول به مساحت مستطیل کدام اس واحد 4طول مستطیلی از سه برابر عرض آن 
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روش بستنی در دقیقه عدد بستنی می فروشد . ........ ف 120دقیقه ،  20بستنی فروشی با شروع تابستان ، در هر 

 است . کلمه درست برای کامل کردن عبارت کدام است ؟ 6
 ( درصد 4            ( تناسب             3            ( نرخ                 2( نسبت                             1

1/79  
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

و وزن  ( E)  از ترازوی فنری برای اندازه گیری وزن اجسام استفاده می شود . میزان اضافه شدن طول فنر

کیلوگرمی  4( که از فنر آویزان می شود با یکدیگر متناسب هستند . به طوری که اگر یک جسم  Wجسمی ) 

رازو آویزان کنیم تکیلوگرمی به  10سانتیمتر اضافه می شود . اگر یک جسم  5/2به فنر آویزان شود ، طول فنر 

 ل ؟به ضریب تبدی، محاسبه طول فنر از طریق تناسب ممکن است یا رابطه بین وزن و طول با توجه 

 ب تبدیل( فقط رابطه بین وزن و طول با ضری2( فقط تناسب                                     1

 د هر دو( اگر ضریب تبدیل عدد صحیح باش4( هر دو                                            3

8

0 

و وزن  ( E)  از ترازوی فنری برای اندازه گیری وزن اجسام استفاده می شود . میزان اضافه شدن طول فنر

کیلوگرمی  4( که از فنر آویزان می شود با یکدیگر متناسب هستند . به طوری که اگر یک جسم  Wجسمی ) 

رازو آویزان کنیم ، کیلوگرمی به ت xسانتیمتر اضافه می شود . اگر یک جسم  5/2به فنر آویزان شود ، طول فنر 

ز مقایسه بین ا –کیلو گرم هست یا کمتر ؟ ب  4بیشتر از  xوزن جسم  –سانتیمتر می شود . الف  2طول فنر 

 این دو حالت چه نتیجه ای می گیریم ؟

 ( کمتر ، این دو کمیت ، دو کمیت متناسب مستقیم اند.1

 معکوس اند.( بیش تر ، این دو کمیت ، دو کمیت متناسب 2

 ( کمتر ، این دو کمیت ، دو کمیت متناسب معکوس اند .3

 ( بیش تر ، این دو کمیت ، دو کمیت متناسب مستقیم اند .4

8

1 

  yو  xبا توجه به نمودار مقابل ، رابطه ی بین دو کمیت متناسب 

 کدام است ؟ yباشد مقدار  3برابر  xمستقیم است یا معکوس ؟ اگر 

              400( مستقیم ، 1

 400( معکوس ، 2

 375( مستقیم ، 3

 375( معکوس ، 4

 

8

2 

 کدام است ؟ Bو  Aنمودار صحیح ارتباط بین دو کمیت متناسب 

 

8

3 



 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

 خارج می گردد .  Mسانتی متر مکعب شن از منفذ  2/0در ساعت شنی مقابل در هر ثانیه 

 رابطه ی بین دو کمیت زمان و میزان خارج شدن شن با هم چگونه است ؟ 

 ( معکوس    2( ضربی                                1

 ( مستقیم4( جمعی                               3

 
 

8

4 

 4ه ضلع بساعت ظرف مکعب شکلی  xمتر مکعب آب در ساعت بیرون می ریزد ، طی  2دو شیرکه از هر کدام 

 است ؟ چند ساعتتا شود زمان پر شدن ظرف  8متر را پر می کنند . اگر تعداد شیرها 

1 )16                   2 )8                         3 )4                          4 )2 
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 کدام است ؟ xداده شده است . مقدار  Bو  Aار ارتباط بین دو کمیت متناسب نمود

1 )6/6 

2 )7 

3 )5/7 

4 )8 
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 به طول گیره با توجه به نمودار داده شده ، نسبت طول گیره بزرگ

 به تعداد گیره های کوچک کدام است ؟ نسبت تعداد گیره های بزرگ

 کوچک ) ضریب تبدیل ( به ترتیب از راست به چپ کدام است ؟ 

, ( , (
3 2 2 22 12 3 3 3  

, ( , (
3 3 2 34 32 2 3 2  
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 کدام است ؟ نادرستمورد 
 ود .می ش نامیده نسبت( رابطه بین دو کمیت هم جنس و هم واحد که نشان می دهد یکی چند برابر دیگری است 1

 خنرست ( رابطه بین دو کمیت غیر هم جنس و غیر هم واحد که نشان می دهد یکی چند برابر دیگری ا2

 نامیده می شود .

 گویند . می ناسبمتآنها ثابت بماند ، آن دو کمیت را یا نرخ ( هر گاه دو کمیت طوری تغییر کنند که نسبت 3

 اند.  قیمسب مستمتناهر گاه با افزایش یا کاهش یک کمیت ، دیگری ثابت بماند ، این دو کمیت ، دو کمیت ( 4

88 

2با  واحد بیش تر است . اگر نسبت عرض به طول مستطیل برابر 2برابر عرض آن  3طول مستطیلی از 
باشد ،  7

 عرض مستطیل چند سانتیمتر است ؟

1 )4                      2 )2                            3 )7                          4 )5 
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فصل اول ریاضی دهم فنیسوالات   

 نمودار مقابل ارتباط دوکمیت متناسب را نشان می دهد . این دو کمیت،

 کدام است ؟ Aدو کمیت متناسب مستقیم اند یا معکوس ؟ مقدار 

          240( مستقیم ، 1

 240( معکوس ، 2

       200( مستقیم ، 3

  200( معکوس ، 4
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 نمودار مقابل ، رابطه بین سن یک پدر و فرزندش را نشان می دهد . این ارتباط 

 کدام است ؟ xجمعی است یا ضربی ؟ مقدار 

 1( ضربی ، 2                   2( جمعی ، 1

 2( ضربی ، 4                   1( جمعی ، 3
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ی سوزد تا ساعت م 3ساعت و شمع دوم در  4را در یک لحظه روشن می کنیم . شمع اول در  دو شمع هم طول

ع اول دو ول شمتمام شوند . با فرض آنکه هر شمع با میزان ثابتی سوخته باشد ، پس از گذشت چند ساعت ، ط

 برابر طول شمع دوم می شود ؟

( ( ( (
2 1 32 4 2 3 1 2 15 2 4  
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 است به : 35مانند نسبت  123به  7نسبت 

( ( ( (
2 3 111 4 10 3 12 2 12 13 4 3  
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برابر با  Bبه  Aضریب تبدیل 
3
4

 کدام است ؟ Aواحد باشد ، مقدار  28است . اگر مجموع دو کمیت  

1 )12                            2 )16                            3 )20                         4 )24 
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 نسبت دو کمیت متناسب که با یک واحد اندازه گیری نمی شوند ........... نامیده می شود .

 ( قرینه4      ( نرخ                  3( تناسب                       2( درصد                    1
95 

ه نقشه به اندازه کیلومتر فاصله واقعی است . ضریب تبدیل انداز 5نشان دهنده سانتیمتر  2در یک نقشه ، هر 

 واقعی کدام است ؟

( ( ( (
2 5 2 7

4 3 2 1
5 2 7 2

  

96 

A  وB  3دو کمیت متناسب معکوس اند . اگر  =A   8و =B   باشد ، با افزایش سه واحد بهA ، قدار تغییر مB 

 است ؟ چگونه

 واحد افزایش 4( 4    واحد کاهش           3( 3واحد کاهش               4( 2     واحد افزایش          3( 1
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 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

 جدول زیر میزان مصرف بنزین و کیلومتر طی شده برای یک اتومبیل را نشان می دهد .

 
 عکوس؟مستقیم است یا م، رابطه بین دو کمیت متناسب میزان مصرف بنزین و کیلومتر طی شده  –الف 

 رابطه ریاضی بین دو کمیت چگونه است ؟ –ب 

 لیتر بنزین مصرف کرده باشد ، چند کیلومتر طی کرده است ؟ 20اگر این اتومبیل  –پ 

 ند ؟کیلومتر را با چند لیتر بنزین طی می ک 400این اتومبیل  –ت 

 x5/12  =y  ،6/1  ،320( معکوس ، x5/12   =y  ،250  ،32               2( مستقیم ، 1

x، ( مستقیم 3 / y12 x( معکوس ، 4             320،   6/1،  5 / y12 5  ،250  ،32 
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 Aکمیت  6 9 12 15

 Bکمیت  0 3 6 9

 مطابق جدول داده شده است .  Bو  Aرابطه بین دو کمیت 

 آیا این دو کمیت ، دو کمیت متناسب مستقیم اند ؟ –الف 

 آیا رابطه بین این دو کمیت ، یک رابطه جمعی است ؟ –ب 

 رابطه ریاضی این دو کمیت چگونه است ؟ –پ 

    B + 6  =A ( خیر ، بلی ، B + 6  =A                           2( بلی ، بلی ، 1

                                                 A  +6  =B ( خیر ، خیر ، A  +6  =B                          4( بلی ، خیر ، 3

99 

 کدام است ؟ Bبه  Aباشد ، ضریب تبدیل  B2 = A3اگر 

( ( ( (
1 2 3 6

4 3 2 1
6 3 2 1
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شند کاملا باز با استفاده قرار گرفته است . اگر دو شیر آبشیر آب یکسان مورد  6برای پر کردن مخزن آبی ، 

 زمان پر شدن ،شیر دیگر را هم باز کنیم  4ساعت ،  2ساعت پر می شود . اگر بعد از گذشت  8این مخزن در 

 مخزن چقدر کاهش می یابد ؟

 ساعت 6( 4            ساعت          2( 3ساعت                      4( 2ساعت                        3( 1

101 

برابر ، کمیت دیگر  …….... باشد ، با افزایش یکی از کمیت ها به میزان ......اگر رابطه بین دو کمیت متناسب 

 .... برابر می شود .......

،  2( مستقیم ، 1
1
2

( معکوس ، 2           
1
2

  ،
1
2

( مستقیم ، 3            
1
2

،  2عکوس ، ( م4             2،  
1
2
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 است به ........ 5نسبت طول ضلع یک مربع به محیط آن ، مثل نسبت 

1 )4                         2 )20                           3 )25                        4 )16 
103 



 

   

   

 سوالات فصل اول ریاضی دهم فنی

سانتیمتر است در اندازه بزرگ  12و عرض  18امیر عباس می خواهد عکس دوران بچگی اش را که دارای طول 

 : سانتیمتر باشد 30تر چاپ کند . تصویر جدید با تصویر قبلی متشابه است ، اگر اندازه عرض آن 

 ضریب تبدیل اندازه عکس قدیم به جدید کدام است . –الف 

 اندازه طول تصویر جدید چند سانتیمتر است ؟ –ب 

1 )
2
5

  ،36                 2 )
5
2

  ،45                  3)
2
5

  ،45                    4)
5
2

  ،36 
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وقتی یک کمیت با کمیت دیگر به طور " با مقایسه دو جدول داده شده گزینه صحیح برای تکمیل عبارت 

 "............. متناسب است ، با عکس آن کمیت به طور .......... متناسب است 
 

5 4 3 2 1 X 
 2/0 25/0 33/0 5/0 1 

x

1
 

240 300 400 600 1200 Y 240 300 400 600 1200 Y 
 ( مستقیم ، معکوس4( معکوس ، معکوس         3( معکوس ، مستقیم         2( مستقیم ، مستقیم            1

105 

شیر آب یکسان مورد استفاده قرار گرفته است . اگر دو شیر آب کاملا باز باشند  6برای پر کردن مخزن آبی ، 

شیر دیگر را هم باز کنیم ، زمان پر شدن  4ساعت ،  2ساعت پر می شود . اگر بعد از گذشت  8این مخزن در 

 مخزن چند ساعت می شود ؟

 ساعت 6( 4ساعت                 2( 3ساعت                   4( 2ساعت                       3( 1

106 

ضریب تبدیل طول به عرض مستطیلی برابر با 
2
3

باشد ، طول مستطیل  cm200است . اگر محیط مستطیل  

 چند سانتی متر است ؟

1 )40                                2 )60                        3 )80                           4 )120 

107 

  



 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

تومان باشد ،  4000از قیمت اجناس خود را تخفیف می دهد  . اگر قیمت یک کالا  10فروشنده ای هر ماه %

 پس از دو ماه مبلغ این کالا چند تومان خواهد بود ؟

1)3200   2 )3600   3 )3240   4 )3280 

1 

 25000تومان می فروشد . مغازه ب یک کالای  15000تخفیف تومانی را با  20000مغازه الف یک کالای 

 می فروشد . درصد تخفیف کدام مغازه بیش تر است ؟ چه قدر ؟ 20000تومانی را با تخفیف 

  5( مغازه ب ، %4  5/2( مغازه الف ، %3  5/2( مغازه ب ، %2  5مغازه الف ، %( 1
2 

 25000تومان می فروشد . مغازه ب یک کالای  15000تومانی را با تخفیف  20000مغازه الف یک کالای 

 می فروشد . درصد تخفیف  مغازه ها کدام است ؟ 20000تومانی را با تخفیف 

 20و ب % 25( الف %4 25و ب % 20( الف %3  25( هر دو %2   20هر دو %( 1
3 

 25000ب یک کالای تومان می فروشد . مغازه  15000تومانی را با تخفیف  20000مغازه الف یک کالای 

تومان  25000تومانی را پس از تخفیف  30000می فروشد . مغازه ج یک کالای  20000تومانی را با تخفیف 

 می فروشد . درصد تخفیف کدام مغازه بیش تر است ؟

 ( هر سه برابر4    ( ج3    ( ب 2   الف( 1

4 

 لیتر آب ، چند لیتر آب است ؟ 400از  %140

1 )160    2 )540   3 )140   4 )560 
5 

سالگی چند درصد  10کیلوگرم است . وزن او در  21سالگی  10کیلوگرم بوده و در  3وزن مریم در هنگام تولد 

 وزن  نوزادی اش است ؟

1 )70   2 )600   3  )700   4 )60 
6 

به دست آمده حاصل را از آن ) حاصل ( کم کنیم ، عدد  10عددی را به آن اضافه کنیم و سپس % 10اگر %

 چند درصد عدد اول است ؟

1 )10    2 )99    3 )90    4 )100 
7 

مالیات کم می شود . حقوق احمد پس از کسر  7تومان است . از این مبلغ % 1000000حقوق ماهانه علی

 است . حقوق ماهانه کدام یک بیش تر است ؟ 930000مالیات 

 ( درصد مالیات احمد باید مشخص باشد  4  ( برابر3  ( علی 2   احمد( 1
8 

توپی  9از  xو در بازی چهارم  7از  5، در بازی سوم  8از  4، در بازی دوم  12از  7یک دروازه بان در بازی اول  

توپها را مهار کرده باشد ،  50که به طرف دروازه زده شده بود را مهار کرد . اگر این دروازه بان در مجموع %

 های مهار کرده در بازی چهارم کدام است ؟تعداد توپ 

1)1   2 )2             3 )4                     4 )5 

9 



 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

 افزایش داده اند . درصد تغییر مساحت پارک کدام است ؟ 10را % yو عرض  xابعاد یک پارک به طول 

1 )20    2 )10   3 )21    4 )11 
10 

افراد کلاس ب امروز غایب بوده اند  15افراد کلاس الف و % 10نفره است . % 20نفره و کلاس ب  30الف کلاس 

 مجموعا از این دو کلاس چند درصد غایب بوده اند ؟ .

1 )12    2 )24   3 )5/12   4 )25 
11 

 خواهد بود ؟سود چند تومان  30تومان است . قیمت این کتاب با % 600سود  20قیمت کتابی با %

1 )650   2 )660  3 )780   4 )720 
12 

 افزایش یابد . درصد تغییر مساحت دایره چند درصد است ؟ 100اگر شعاع دایره ای %

1 )100   2 )200  3 )300   4 )400  
13 

 این عدد کدام است ؟ 80است . % 210درصد عددی برابر با  30

1 )700   2 )560  3 )490   4 )680 
14 

 تومان رسیده باشد ، درصد افزایش قیمت کدام است ؟ 10000تومان به  6000اگر قیمت کالایی از 

 70( بزرگتر از %4  60( کوچکتر از %3  50( بزرگتر از %2     40کوچکتر از %( 1
15 

 تومان رسیده باشد ، درصد افزایش قیمت کدام است ؟ 9000تومان به  6000اگر قیمت کالایی از 

 - 50%( 4  50%( 3  50( بزرگتر از %2 50تر از %کوچک( 1
16 

 تومان باشد ، اختلاف پول آنها چند تومان است ؟ 5000پول رضا برابر است.اگر پول رضا  18پول علی با % %20

1 )400   2 )500   3 )900  4 )1000 
17 

متر گسترش  2را از هر طرف متر است . شهرداری تصمیم دارد این زمین  20متر در  10ابعاد یک زمین بازی 

 دهد . مساحت زمین چند درصد افزایش خواهد یافت ؟

1 )%168   2 )%68   3 )%32  4 )%132 
18 

برساند . او باید در  20به  15نمره ای ، از  20دانش آموزی می خواهد نمره ریاضی خود را در یک آزمون 

 ست بدهد ؟ امتحان بعدی چند درصد بیشتر به سوالات امتحان پاسخ در

1 )5    2 )25    3)33   4 )20 
19 

 9از  7و در بازی چهارم  7از  6، در بازی سوم  8از  5، در بازی دوم  10از  8یک دروازه بان در بازی اول خود 

توپی که به طرف دروازه زده شده بود مهار کرد . این دروازه بان در کدام بازی درصد بیش تری از توپ ها را 

 است ؟ مهار کرده

 ( چهارم4   م ( سو3   ( دوم2   اول( 1
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 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

کاهش روبرو بوده است . اگر تعداد کتاب  25میزان فروش یک کتاب فروشی در ماه آذر نسبت به ماه آبان با %

 است ؟ جلد کتاب باشد ، تعداد کتاب فروخته شده در ماه آبان کدام 900فروخته شده در آذر ماه 

1 )675                                     2 )1500                         3 )1350                4 )1200         

21 

 30000قلم از یک نوع کالا را فروخته است . اگر قیمت هر قلم کالا  20یکی از فروشندگان کالا در پایان هفته 

 کرده باشد ، میزان سود او در هر قلم کالا چند تومان است ؟درصد سود  20تومان بوده باشد و 

1 )6000   2 )3000  3 )5000   4 )2500 

22 

درصد افزوده می شود . در سال دوم ، قیمت این  10به علت تورم ، به قیمت کالایی به طور یکنواخت هر سال 

 کالا ، چند برابر قیمت اولیه است ؟

1 )1/1                     2 )21/1                           3 )11/1                        4 )2/1 

23 

 با توجه به توصیفی که برای باغچه شده است پاسخ پرسش های الف و ب کدام است ؟

 متر افزایش داده شده است . 2متر ، از هر طرف  6و عرض  8ابعاد یک باغچه به طول 

 تر است ؟مقدار طول و عرض جدید چند م –الف 

 درصد تغییر مساحت باغچه کدام است ؟ –ب 

 150، ب % 10و  12( الف 2    150، ب % 8و  10الف ( 1

 166، ب % 10و  12( الف 4   166، ب % 8و  10الف ( 3

24 

به روش ذهنی  نمی توانرا  2200است . چه درصدی از عدد  770برابر با  2200عدد  35با توجه به اینکه %

 محاسبه کرد ؟

1 )%5/3     2 )%14   3 )%70   4 % )62 

25 

افزایش یافت . اگر قیمت این کالا  10ماه بعد مجدداٌ % 11افزایش داشت .  20قیمت کالایی در ابتدای سال %

 ؟کدام است  تومان بوده باشد،قیمت فعلی کالا و درصد تغییر آن نسبت به سال قبل به ترتیب 10000سال قبل 

 درصد 30تومان ،  13200( 2   درصد 30تومان ،  13000( 1

 درصد 32تومان ،  13200( 4   درصد 32تومان ،  13000( 3

26 

باشد ، درصد تغییر مساحت کل  1افزایش یافته است . اگر طول اولیه آن  1/0طول ضلع مکعبی بر اثر گرما 

 مکعب کدام است ؟

1 )%21  2 )%21/0   3 )%2/0   4 )%20 

27 

بزرگ می شود . مساحت  10متر موجود است . این عکس از هر طرف % 3متر در  5تبلیغاتی با ابعاد یک آگهی 

 آگهی جدید چند درصد مساحت آگهی اول است ؟

1 )%121  2 )%21   3 )%144   4 )%44 
 

28 



 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

 10کالا چه مبلغی در نظر بگیرد که با %تومان خرید . برای این  2700صاحب فروشگاهی کالایی را به مبلغ 

 سود کرده باشد ؟ 10تخفیف که برای کالا اعلام می کند %

1 )2700                          2 )3000                3 )3300               4 )3600 
29 

 متر است . مساحت این مربع چند متر مربع است ؟ 30محیط مربعی  %75

1 )100   2 )1600   3 )900   4 )400 
30 

چند تومان است ؟ و  10و % 20تومانی با دو تخفیف متوالی % 1000برای یک کالای  30اختلاف بین تخفیف %

 کدام با صرفه تر است ؟

 تومان ، دو تخفیف متوالی 20( 2     30تومان ، تخفیف % 20( 1

 متوالیتومان ، دو تخفیف  80( 4     30تومان ، تخفیف % 80( 3

31 

 سود چند تومان خواهد بود ؟ 5تومان است . مبلغ این کالا با % 6000سود  20مبلغ کالایی با %

1 )5300   2 )5250  3 )4950  4 )4700 
32 

باشد خریدار چه  9سود می فروشد . اگر مالیات بر ارزش افزوده % 20تومانی را با % 10000فروشگاهی کالای 

 ؟مبلغی باید پرداخت کند 

1 )12000   2 )11820   3 )12180   4 )12900  

33 

 مبلغ نهایی باشد ، رابطه ی درصد تغییر کدام است ؟  yمبلغ اولیه و xاگر 

 
x y y x y x x y

( ( ( (
y y x x
   

   100 4 100 3 100 2 100 1

 

34 

 درستی یا نادرستی دو گزاره مندرج در الف وب کدام است ؟

 است . 18بزرگتر از %        عدد  15عدد  60% -الف 

 است . 364/2عدد  1کوچکتر از % 160عدد  5/62% -ب 

 درست ، ب درست( الف 2الف درست ، ب نادرست                                      ( 1

 ( الف نادرست ، ب درست4الف نادرست ، ب نادرست                                     ( 3

35 

 مقدار درصدی که بیش تر از      و کمتر از      می باشد کدام است ؟

1 )%3/33                  2 )%60                        3 )%50                            4 )%75  
36 

 از بین مقادیر داده شده در گزینه ها ، کوچکترین عدد کدام است ؟

3 (4                2از  47( %3                    6/0( 2                        12از  4/5%( 1
25        

 

37 

 38 چه قدر است ؟ 20و % 25از دو تخفیف متوالی %تومان است . قیمت این رادیو پس  6000قیمت یک رادیو 

2663

2
6

3
5



1 )4800                       2 )4500                        3 )4200                     4 )3600 

 

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

 درستی یا نادرستی دو گزاره مندرج در الف و ب کدام است ؟

   است . 4/5آن عدد  9است . % 9/0%     عددی برابر  -الف 

 است . 25آن عدد برابر  21است . % 96عددی برابر  84% -ب 

 ( الف درست ، ب درست2     الف درست ، ب نادرست                               ( 1

    ( الف نادرست ، ب درست4الف نادرست ، ب نادرست                                   ( 3

39 

 است ؟ 8000عدد  40چند برابر % 2000عدد  %80

1 )4                      2 )2                              3 )1
4

                         4 )1
2

 
40 

درصد اضافه شود ، از عرض آن چند درصد باید کاسته شود تا مساحت مستطیل  25اگر به طول مستطیلی 

 ثابت باشد ؟

1 )%20                    2 )%22                    3 )%25                    4 )%30 

41 

کاهش یابد ، مساحت مثلث چند درصد  10ثلث قائم الزاویه اگر طول هر یک از اضلاع زاویه قائمه ، %در یک م

 کاهش می یابد ؟

 ( مشخص نیست4                       %21( 3                       %20( 2                     %19( 1

42 

تومان  4100،  3100،  2100،  1100امسال به  تومانی 4000،  3000،  2000،  1000قلم کالای  4قیمت 

 رسیده است . بیش ترین درصد تغییر مربوط به کدام کالا است ؟

 تومانی 4000( 4تومانی         3000( 3تومانی             2000( 2تومانی                     1000( 1

43 

تومان  4300،  3200،  2150،  1100به تومانی امسال  4000،  3000،  2000،  1000قلم کالای  4قیمت 

 رسیده است . درصد افزایش کدام دو کالا با هم مساوی است ؟

 تومانی 4000و  2000( 2تومانی                                    2000و  1000( 1

       تومانی 3000و  1000( 4تومانی                                     4000و  3000( 3

44 

تومان  4100،  3100،  2100،  1100تومانی امسال به  4000،  3000،  2000،  1000قلم کالای  4قیمت 

 رسیده است . کم ترین درصد تغییر مربوط به کدام کالا است ؟

 تومانی 4000( 4تومانی         3000( 3تومانی             2000( 2تومانی                     1000( 1

45 

بسته است . اگر تعمیرکار این  35به  65عمیرگاه لوازم خانگی ، تعمیرکار با صاحب تعمیرگاه قرارداد در یک ت

هزار تومان حقوق دریافت کرده باشد ، به طور تقریبی کل هزینه های دریافتی و مبلغی که صاحب  750ماه 

 تعمیرگاه دریافت کرده کدام است ؟

1 )1150000  ،404000                                     2 )1150000  ،400000 

46 

112



3 )1154000  ،404000                                      4 )1154000  ،404000 
 

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

باشد ، امسال ........ است . اگر قیمت این کالا در سال گذشته ........ تومان بوده  -25درصد تغییر قیمت کالایی %

 تومان است .

1 )900  ،675              2 )2000  ،1600             3 )2000  ،2500                 4 )2500  ،2000 

47 

 است ؟ نادرستکدام گزینه 

از % 80عدد  0/1%( 1
1

2
 بیش تر است . 364/2عدد  1%از  160عدد  5/62% (2             کمتر است . 25عدد 

از % 15عدد  10%( 3
1

33
3

از % 15عدد  60%  (4     کم تر است . 150عدد  
2

66
3

 بیش تر است . 18عدد  

48 

 چند عبارت داده شده صحیح است ؟

از % 80عدد  1/0% -الف 
1

2
 بیش تر است . 364/2عدد  1از % 160عدد  5/62% -ب        است .کمتر  25عدد 

 بیش تر است . 18عدد  2663از % 15عدد  60% -د     کم تر است . 150عدد  1333از % 15عدد  10% -ج 

1 )1                         2 )2                            3 )3                        4 )4 

49 

درصد تنزل می کند . به منظور برگرداندن به ارزش قبلی ، قیمت جدید چند درصد باید  20قیمت کالایی 

 افزایش یابد ؟

1 )25                             2 )20                             3 )5/22                    4 )24 

50 

 است . این عدد کدام است ؟ نادرستدر یکی از ستون های جدول داده شده یکی از اعداد 

  4ستون  3ستون  2ستون  1ستون 

 درصد %012/0 %75 %5/22 %8/0
8

1000
 1

2
4

 3
4

 12
100000

 کسر 

 اعشاری 00012/0 75/0 25/2 008/0

1 )5%/22                       2) 8
1000

                 3 )012%/0                  4 )3
4

  

51 

 همه تساوی ها درست است بجز :

 

 

52 

 53 همه تساوی ها درست است بجز :

/ % ( % ( / % ( % (   
172 1 25 291 1 3

1 72 4 12 3 58 2 2 1 1
1000 2 200 500 2 200



 

 

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

 برابر است با :       
 

1 ) %8/0                        2 )%08/0                         3 )%008/0                       4 )%80/0     
54 

عکسی به ابعاد             را با دستگاه فتوکپی بزرگ کرده ایم . ابعاد عکس جدید                   است . عکس 

 چند درصد بزرگ شده است ؟

1% )75                           2% )25                           3% )175                      4% )5/37 

55 

 به ترتیب از راست به چپ کدام است ؟ Cو  Bو  Aدر جدول داده شده مقادیر 

  4ستون  3ستون  2ستون  1ستون 

%8/0 A %75 %012/0 درصد 
8

1000
 1

2
4

 3
4

 B
 

 کسر

008/0 25/2 C 00012/0 اعشاری 

 

1 )%225  ،            ،75/0                                 2 )%225  ،        ،75/0 
 

3 )%5/22  ،           ،075/0                               4 )%5/22  ،            ، %075/0 

        

56 

معادله مدل سازی کرد . چند مورد از مدل سازی های برای حل مسایل درصد می توان وضعیت داده شده را با 

 معادله گونه ای در جدول زیر درست است ؟

 هدف مثال معادله

x / 0 25 چه عددی است؟ 60عدد  25% 60  پیدا کردن مقدار نهایی 
x

 15 60
100

است ؟ 60چند در صد عدد  15   پیدا کردن درصد 

/ x 15 0 25 است ؟ 15چه عددی برابر  25%   پیدا کردن مقدار اولیه 

y x
x


100  
رسیده است  تومان yتومانی به  xقیمت کالای 

 درصد تغییر قیمت چه قدر است ؟.
 پیدا کردن در صد تغییر

1 )1                           2 )2                                3 )3                                   4 )4 

57 

 58 12سانتیمتر را بزرگ کرده ایم . ) بدون بهم خوردن نسبت تشابه ( . اگر به عرض عکس  6و  4عکسی به ابعاد 

/ % ( / / % ( / % ( / % (   
1 2 5

0 5 4 0 005 0 5 3 11 7 9 2 62 5 1
200 7 8

8
1000

20 30/35 52 5

12
100000

12
1000

12
1000

12
100000



 سانتیمتر اضافه شده باشد ، به طول آن چند سانتیمتر اضافه شده است؟ درصد بزرگ شدن عکس کدام است ؟

1 )24  ،%300                   2 )18  ،%300                  3 )18  ،%400                     4 )24  ،%400 

 

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

و نرخ ریزش ماهانه افراد  xنفر است . نرخ رشد ماهانه افراد کانال % 1000تعداد اعضای یک کانال تلگرامی 

 نفر باشد ، نرخ رشد ماهانه افراد کانال کدام است ؟ 1014اگر تعداد اعضای کانال در پایان ماه بعد  0است%8/0

1 )%2/2                             2 )%4/1                         3 )4 )%022/0               4 )%014/0 

59 

بزرگ کرده است . طول عکس جدید چند سانتیمتر  250سانتیمتر است را % 20ن حسین یک عکس که طول آ

 است ؟

1 )70                          2 )25                                3 )50                              4 )250 

60 

و نرخ ریزش ماهانه افراد  2/2کانال %نفر است . نرخ رشد ماهانه افراد  1000تعداد اعضای یک کانال تلگرامی 

%x نفر باشد ، نرخ ریزش ماهانه افراد کانال کدام است ؟ 1014اگر تعداد اعضای کانال در پایان ماه بعد  0است 

1 )%8/0                             2 )%08/0                         3 )%008/0                      4 )%8 

61 

سواد و غیر باسواد بودن کل افراد یک روستا مطابق جدول داده شده است . چند درصد افراد سالمند وضعیت با

 این روستا با سواد هستند ؟

1 )%10                                              2 )%16/0                      

3 )%33/0                                          4 )%20 

  

62 

و نرخ ریزش ماهانه  2/2نفر است . اگر نرخ رشد ماهانه افراد کانال % 1000تعداد اعضای یک کانال تلگرامی 

 باشد ، تعداد اعضای کانال در پایان ماه بعد چند نفر است ؟ 8/0افراد %

1 )1022                        2 )1030                         3 )1014               4) 1008 

63 

است . اگر دانش آموزی بخواهد حداقل  4سوال علوم با ضریب  10و  5سوال ریاضی با ضریب  10آزمونی شامل 

سوال علوم پاسخ صحیح داده باشد ، دست کم باید به چند سوال  6درصد نمره را کسب کند و فقط به  60

 ریاضی حتما پاسخ دهد؟ ) آزمون نمره منفی ندارد (

1 )4                         2 )5                              3 )6                                   4 )7 

64 

سود می برد . اختلاف سود  30و دومی % 20تومان می فروشند . اولی % 3120دو فروشنده کالایی را به قیمت 

 دو فروشنده چند تومان است ؟

1 )200                       2 )312                            3 )520                     4 )720 

65 

مالیات بر ارزش افزوده خرید و برای فروش آن  5تومان بود، با % 30000فروشنده ای کیفی را که قیمت آن  66 



تومان پول دارد . مقدار کمبود پول علی برای  24000تخفیف در نظر گرفت . علی برای خرید این کیف  %10

 خرید این کیف چند تومان است ؟

1 )3150                        2 )4350                            3 )2835                4 )3000 

 

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

 سود 10تخفیف فروخته شد . خریدار همین کالا را با % 10تومان بود با % 91000کالایی که قیمت اولیه آن 

 فروخت.کالا بار دوم چند فروخته شده است ؟ نفر دوم در خرید و فروش این کالا چه قدر سود برده است ؟

1 )81900  ،8190           2 )81900  ،9100           3 )90090  ،8190          4 )90090  ،17290 

67 

 اندازه این زاویه چند درجه است ؟ مجموع زوایای مثلث است . 40اندازه یکی از زاویه های مثلثی ، نصف %

 1 )36                           2 )72                           3 )90                            4 )60 
68 

مالیات بر ارزش افزوده ) قبل از تخفیف ( تعلق می گیرد  5تومان است . به این کالا % 480000قیمت یک کالا 

 تخفیف فروخته شود ، برای خرید این کالا چند تومان باید پرداخته شود ؟ 25%. اگر کالا با 

1 )336000                       2 )102000                  3 )384000                  4 )378000 

69 

 کدام است ؟ 180عدد  40نصف %

1 )36                           2 )72                           3 )90                            4 )60 
70 

سود فروخت . بعد از افزایش  18قیمت خرید ، افزایش داد و در نهایت با % 60فروشنده ای قیمت کالایی را %

 چند درصد تخفیف داده است ؟

1 )12/26                          2 )12/25                            3 )25/25                 4)25/26 

71 

 با توجه به راهنمایی داده شده پاسخ سوال کدام است ؟

 .باشد درجه 180ها برابر با های آنیکدیگرند هرگاه مجموع اندازه مکمل،  دو زاویه

 .باشد درجه 90ها برابر با های آنهرگاه مجموع اندازه یکدیرند ممتم ،زاویه  دو

 درجه ، چند درصد متمم آن است ؟ 70مکمل یک زاویه 

1 )55                            2 )400                            3 )520                          4 )550 

72 

آقا به کلاس اضافه شود ، کدام گزینه  5خانم و  5دانشجویان خانم هستند . اگر  60در یک کلاس دانشگاهی %

 در باره این کلاس درست است ؟

 ( درصد دانشجویان آقا کم تر می شود2تغییری نمی کند                                %60( 1

 ( بسته به تعداد اولیه هر سه حالت ممکن است .4دانشجویان خانم کم تر می شود             ( درصد3

73 
 

 کدام است ؟ نامربوطگزینه داده شده است . گزینه  4برای سوال زیر 

برای هر کدام از دانش آموزان کلاس ، کتاب کار ریاضی دهم فنی را از انتشارات مدرسه خریده ایم . و جمعاٌ 
74 

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%AF%D8%B1%D8%AC%D9%87_%28%D8%B2%D8%A7%D9%88%DB%8C%D9%87%29
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%AF%D8%B1%D8%AC%D9%87_%28%D8%B2%D8%A7%D9%88%DB%8C%D9%87%29
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جلد دیگر از  6تخفیف می گرفتیم می توانستیم  20زارتومان پرداخت شده است . اگر برای هر کتاب %ه 360

 همان کتاب را خریداری کنیم . قیمت هر جلد کتاب و تعداد هنرجویان این کلاس را تعیین کنید .

1 )72000                            2 )12000                        3 )30                           4 )60 

 

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

نفر  252از شرکت کنندگان دختر هستند . و تعداد پسرهای شرکت کننده  35در یک کنکور آزمایشی دقیقا %

 بیش تر از دخترهاست . چند نفر در این کنکور آزمایشی شرکت کرده اند ؟

1 )824                       2 )810                         3 )840                         4 )822 

75 

گروه سنی تقسیم کنیم و با نمودار دایره  5نفر شرکت کرده اند . اگر آنان را به  540000در انتخابات یک شهر 

شود . درجه نشان داده می  63شرکت کنندگان در یک گروه سنی با زاویه ، ای نشان دهیم ، در این نمودار 

 تعداد و در صد اعضای این گروه سنی کدام است ؟

1)94500  ،%5/17       2 )94800  ،%55/17          3 )95000  ،59/17             4 )96000  ،%77/17 

76 

) بر حسب میلیون تومان در ماه ( را در نمایندگی های مختلف یک شهر نشان می  Aجدول زیر ، بهای فروش 

میلیون تومان در  18چند درصد باید فروش خود را افزایش دهد تا میانگین فروش شهر برابر Cدگی دهد . نماین

 ماه باشد ؟

1 )5/137                          2 )5/112 

3 )190                            4 )5/237 

77 

به صورت جدول زیر است . تن از کارکنان یک شرکت بر حسب مدرک تحصیلی آنها  400اطلاعات مربوط به 

اگر بخواهیم این اطلاعات را به صورت نمودار دایره ای رسم کنیم ، زاویه افراد بالاتر از کارشناسی در نمودار 

 دایره ای چند درجه است ؟
بالاتر از 

 کارشناسی
 مدرک تحصیلی ابتدایی راهنمایی دیپلم کاردانی کارشناسی

 درصد %25/1 %75/8 %10 %25 %50 %5

1 )18                           2 )36                        3 )20                         4 )10 

78 

از طول مستطیل کم کنیم ، چند درصد باید به عرض  25مفروض است . اگر % 2و عرض  4مستطیلی به طول 

 اضافه شود تا محیط هر دو شکل برابر باشد .

1 )%25                     2 )%50                         3 )%5/12                      4 )%5/37 

79 

درصد عبارت 25




44
84

 ، برابر با کدام است ؟ 

 

 

80 

( ( ( (3 5 3 24 4 4 3 4 2 4 1



نفر عضو هیچ تیمی  2نفر عضو تیم والیبال هستند و  29نفر عضو تیم فوتبال و  25نفری ،  50در یک کلاس 

نیستند ) نه فوتبال و نه والیبال ( . چند درصد بچه های کلاس هم عضو تیم فوتبال و هم عضو تیم والیبال 

 هستند ؟

1 )%12                          2 )%8                           3 % )5/12                       4 )%6 

81 

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

کیلومتر با محل سکونت آنها فاصله دارد  150خانواده وحید برای دیدن اقوام خود باید به شهر دیگری که 

برای استراحت در یک استراحتگاه بین راهی توقف کردند . چند کیلومتر مسیر  60مسافرت کنند . پس از طی %

 از مسیر باقی مانده است ؟

1 )90                            2 )60                           3 )40                      4 )70 

82 

کمتر از مطالعه از روی کتاب است  25تحقیقی نشان می دهد که سرعت مطالعه از روی صفحه نمایش رایانه ، %

دقیقه مطالعه می کند . مدت زمان لازم برای  40ساعت و  10صفحه ای را جمعاٌ در  135. شخصی یک کتاب 

 مطالعه همین کتاب از روی نسخه الکترونیکی آن کدام است ؟

 ساعت      8( 2دقیقه                            40ساعت و  12( 1

 ساعت  13( 4دقیقه                           20ساعت و  13( 3

83 

آرا را کسب کنند انتخابات با دو  50در انتخابات ریاست جمهوری ، اگر هیچیک از نامزدها نتوانند حداقل %

 58افراد واجد شرایط رای دادن که  65نامزد که بیش ترین رای را داشته اند به دور دوم کشیده می شود . %

ند در انتخابات شرکت می کنند . چند نفر اگر به یک نامزد رای دهند ، انتخابات به دور دوم میلیون نفر هست

 ؟ ) اعداد به میلیون است ( نمی شودکشیده 

1 )85/18                    2 )18   3 )2/18                    4 )15/10 

84 

نفر آنها عضو تیم بسکتبال  19نفر از دانش آموزان عضو تیم والیبال و  14نفری ، تعداد  30در یک کلاس 

  ، نفر از دانش آموزان این کلاس عضو هر دو تیم باشند  8هستند. اگر 

  فقط عضو تیم والیبال هستند . چند درصد دانش آموزانالف( 

  . ستندنیدو تیم  هیچ یک ازدانش آموزان  عضو چند درصد ب ( 

 36، ب % 20( %4            36، ب % 46( الف %3         16، ب % 46( الف %2      16، ب % 20( الف 1%

85 

نفر آنها عضو تیم بسکتبال  19نفر از دانش آموزان عضو تیم والیبال و  14نفری ، تعداد  30در یک کلاس 

، درصد دانش آموزان کدام گروه از همه نفر از دانش آموزان این کلاس عضو هر دو تیم باشند  8هستند. اگر 

  است ؟ کمتر

  دانش آموزانی که فقط عضو تیم والیبال هستند .( 1

 دانش آموزانی که عضو هر دو تیم هستند .( 2

 ( دانش آموزانی که عضو هیچ تیمی نیستند .3

86 



 تیم بسکتبال هستند .( دانش آموزانی که فقط عضو 4

با ساختن یک بزرگراه جدید ، مدت زمانی که طول می کشد تا یک اتوبوس از یک شهر به شهر دیگر سفر کند 

 دقیقه کاهش می یابد . زمان مسافرت بین دو شهر چند درصد کاهش یافته است ؟ 20دقیقه به  25، از 

1 )%5                         2 )%20                      3 )%25                       4 )%80 

87 

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

بزرگتر کدام  یطبزرگ تر است . مقدار مح یلمستط یطمح 52کوچکتر % یلمستط یطدر شکل مقابل ، مح

 است ؟

1 )100                               2 )50 

3 )76                                 4 )26 

 

88  

 کدام است ؟ 100عدد  70از % %25

1 )25                       2 )5/17                     3 )70                     4 )35 
98  

از شرکت  50دانش آموزان کلاس در آزمون علمی شرکت کرده اند. % 40دانش آموز دارد . % 50کلاسی 

آنها در کشور صاحب مقام شده اند . چند درصد دانش آموزان کلاس در استان و در  10کنندگان در استان و %

 ؟ نشدندکشور صاحب مقام 

1 )16                            2 )8                          3 )20                          4 )12 

90 

یک زیان و  20با % یک گوشیریال فروخته شده است .  12000000 به مبلغ هر یک دو دستگاه گوشی همراه ،

 سود به فروش رسیده است . سود و زیان این معامله کدام است ؟ 20با % گوشی

 ریال سود       1000000( 2( نه سود نه زیان                                        1

 ریال سود  2000000( 4ریال زیان                                1000000( 3

19  

 گرم نمک به دست می آید . چند درصد آب آن دریاچه نمک است ؟ 900کیلوگرم آب دریاچه ای  15از تبخیر 

1 )5/13                           2 )9                           3 )6                          4 )6/0 
92 

کیلومتر بر ساعت همان مسیر را  70کیلومتر بر ساعت مسیری را طی کرده و با سرعت  5/45ماشینی با سرعت 

 ؟است  بر می گردد . زمان برگشت نسبت به رفت چند درصد کاهش داشته

1 )65                         2 )35                          3 )53                           4 )15 

93 

1ریال خرید .  20000بشقاب را دانه ای 120یک مغازه دار
آنها در هنگام حمل به مغازه شکست . بقیه را با  4

 ریال سود کرده باشد ؟ 1200000سود چند درصد بفروشد تا 

1 )50                         2 )37                      3 )33                              4 )100 

94 

توپ والیبال جمعا به مبلغ  350توپ فوتبال و  150در یک مغازه لوازم ورزشی ، صاحب مغازه از بازار  95 



سود می فروشد . او هر توپ فوتبال را به قیمت  25تومان خریداری کرده است . او هر توپ را با % 4700000

 ه کدام است ؟فروشد ، قیمتی که برای فروش هر توپ والیبال در نظر گرفتمی تومان  10000

1 )12500              2 )13000                 3 )13500                    4 )12000 

  

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

سود فروخت . با پول حاصل کالای دیگری خرید که  16تومان خرید و با % 5000مغازه داری کالایی را به مبلغ 

کدام ( x%زیان) رده باشد ، مقدار کریال سود  5680زیان دید .اگر مغازه دار در این دو معامله  xدر فروش آن %

 است ؟

1) %4                        2 )%4/0                         3 )%9                           4) %9/0 

96 

زیان دید  4کالای دیگری خرید که در فروش آن %سود فروخت . با پول حاصل  16مغازه داری کالایی را با %

 ریال سود کرده باشد ، مبلغ خرید کالای اول چند ریال بوده است ؟ 5680.اگر مغازه دار در این دو معامله 

1 )23200                    2 )36800                  3 )50000                    4 )80000 

97 

سانتیمتر برابر است . در صورتی که طول  30محیط مربعی به ضلع  40مستطیلی با %یک ششم از محیط 

 سانتیمتر باشد ، مساحت مستطیل چند سانتیمتر مربع است ؟ 95مستطیل 

1 )288                           2 )4655                    3 )5/2327                   4 )8455 

98 

 تومان باشد ، قیمت اولیه کالا کدام است ؟ 30000تغییر کرده است . اگر قیمت جدید  25قیمت یک کالا %

 24000یا  40000( 4       22500یا  37500( 3    20000یا  40000( 2      27500یا  37500( 1
99 

عینکی درصد دانش آموزان پایه اول  40درصد دانش آموزان در پایه اول درس می خوانند و  20در مدرسه ای 

درصد از دانش آموزان عینکی به والیبال علاقه داشته باشند ، چند درصد از دانش آموزان این  25هستند . اگر 

 مدرسه که در پایه اول درس می خوانند ، به والیبال علاقه دارند و عینکی هستند ؟

1 )1                                2 )2                          3 )4                           4 )8 

100 

 معادل است با یک تخفیف کلی ........ 50و % 40دو تخفیف متوالی %

1 )%80                             2 )%90                           3 )%70                          4 )%45 
101 

درصد دانش آموزان پایه اول عینکی  40خوانند و  درصد دانش آموزان در پایه اول درس می 20در مدرسه ای 

درصد از دانش آموزان عینکی به والیبال علاقه داشته باشند ، چند درصد از دانش آموزان این  25هستند . اگر 

 نفرند ، هم در پایه اول درس می خوانند ، هم به والیبال علاقه دارند و هم عینکی هستند ؟ 250مدرسه که 

1 )%10                          2 )%5                            3 )%2                          4 )%4 

102 

می باشد ،  3نرخ رشد افراد باسواد آن %نیز و  3نرخ رشد افراد بی سواد جامعه ای که ، نرخ رشد افراد آن %

 چگونه است ؟ 
103 



 ( نه مثبت نه منفی  2( منفی                                     1

 ( بسته به تعداد افراد اولیه بی سواد جامعه ، هر سه حالت ممکن است .4( مثبت                                    3

 معادل است با دو تخفیف متوالی ................  70یک تخفیف کلی %

 104 10و % 60( %4              45و % 35( %3                   40و % 30( %2                    50و % %40( 1

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

 درصد تغییر قیمت هر یک از موارد الف ، ب ، پ کدام است ؟

 تومان رسیده است . 7000تومان به  5500قیمت کالایی از  –الف 

 تومان رسیده است . 5000تومان به  2400قیمت کالایی از  –ب 

 تومان رسیده است . 3375تومان به  3450قیمت کالایی از  –پ 

 1، پ کوچکتر از  100و  1، ب بین  100( الف بزرگتر از 1

 1، پ کوچکتر از  100، ب بزرگتر از  100و  1( الف بین 2

 100و  1بین   ، پ 1، ب  کوچکتر از  100( الف بزرگتر از 3

 100، پ بزرگتر از  1، ب  کوچکتر از  100و  1( الف  بین 4

105 

هدیه و مغازه ج تخفیف  25باضافه % 20،  مغازه ب تخفیف % 40برای فروش اجناس خود تخفیف %الف مغازه 

 تر است ؟ هدیه را در نظر گرفته اند . خرید یک جنس با قیمت یکسان از کدام مغازه با صرفه 20باضافه % %25

 ( تفاوتی ندارد4( مغازه ج                 3( مغازه ب                  2( مغازه الف                 1

106 

افزایش داده اند . طول ضلع زمین نسبت به  10و سپس دوباره % 20را ابتدا % طول ضلع زمین مربع شکلی

 مقدار اولیه چند درصد افزایش داشته است ؟

1 )%30                           2 )%25                         3 )%32                       4 )%35  

107 

دیگر  20تخفیف می فروشد . پس از آنکه کالایش به فروش نرفت دوباره % 10فروشنده ای کالایی را با %

 ف داده است ؟تخفیف داد . این فروشنده روی هم برای این کالا چند درصد تخفی

1 )%30                         2 )%32                         3 )%28                      4 )%26 

108 

درصد افزایش قیمت گرفت. 10درصد افزایش داشته است. یازده ماه بعد مجددا  20قیمت کالایی درابتدای سال 

درصد تغییر آن نسبت به سال قبل به  و باشد قیمت فعلی کالاتومان بوده 10000اگر قیمت این کالا سال قبل 

 ترتیب کدام است ؟ 

 درصد32، تومان  13200( 2               درصد                          30، تومان  13000( 1

 درصد30، تومان  13200( 4                                       درصد   32، تومان 13000( 3

109 

 تومان رسیده باشد کدام گزینه صحیح است ؟  12000به  5500اگرقیمت کالایی از

 برابر شده است . 2/2( قیمت کالا حدود 2    درصد رشد داشته است .           20( قیمت کالا حدود 1
110 



 رصد است.د200( درصد افزایش قیمت کالا بیشتر از 4       درصد است .100( درصد افزایش قیمت کالا بیشتر از 3

را  یدرصد سود و مابق 10. سه پنجم آنها را با خرید  تومان470 یلوییک، هندوانه  یلوگرمک 150 یفروش یوهم

 ؟ه است در مجموع چند تومان به دست آورد میوه فروشدرصد سود فروخت.  20با

1 )93060                2 )80370                       3 )59800                         4 )46530 

111 

  

 سوالات فصل دوم ریاضی دهم فنی

 1980درصد ارزان تر شد و به  10 یدجد یمتدو ماه بعد ق درصد گران شد. 10 ییکالا یمتسال ق یدر ابتدا

 چند تومان بوده است؟  کالا یهاول یمتق .یدتومان رس

1 )2200                 2 )2100                           3 )2000                           4 )1980 

112 

 6و  4 یبچنانچه عمر شمع اول و دوم به ترت .یمکن یو قطر متفاوت را هم زمان روشن م یکساندو شمع به طول 

 شمع دوم خواهد خواهد بود؟طول شمع اول چند درصد طول ساعت  2پس از  ،  ساعت باشد

1 )٪ 40                  2 )٪ 62/5                            3 )٪ 75                        4 )٪  85 

113 

 تا مساحت ثابت باشد؟ کاسته شود از عرض آن چند درصد ،  یافزاییمدرصد ب 25 یلیاگر به طول مستط

1 )٪ 20               2 )٪ 22                      3 )٪ 25                           4 )٪  30 
114 

 یفبگذارد که پس از تخف برکالا یمتیخواهد ق یاو م خرد. یم یهاول یدرصد کم تر از بها 25را  ییکالا یتاجر

کالا  یمتبه ق یدرا با یاصل یاز بها یچه درصد . درصد سود به دست آورد 35از فروش کالا  ی ،درصد 20

  یافزاید؟ب

1 )٪ 25                         2 )٪ 26/5625                 3 )٪ 55                       4 )٪  120 

115 

 کالا چقدر است؟  یهاول یتومان شده است. بها 51200 ، ی درصد 20 یمتوال یفپس از دو تخف ییکالا یبها

1 )72300               2 )78900                             3 )80000                    4 )81000 
116 

لیتر بنزین به باک اضافه می شود . هنوز نصف باک خالی  16از باک ماشینی بنزین دارد . در پمپ بنزین  %25

 است . ظرفیت کل باک چند لیتر است ؟

1 )32                             2 )64                          3 )40                       4 )72 

117 

  

 



 سوالات فصل سوم ریاضی دهم فنی

1 
 گرم است . هر اونس تقریبا چند گرم است ؟ 10اونس که معادل با تقریبا  36/0ریالی  5000وزن یک سکه 

1 )28    2 )8/2    3  )36           4 )6/3 

2 
 متر تقریبا چند اینچ است ؟ 10سانتیمتر است .  5/2هر اینج تقریبا 

1 )200   2 )250   3 )500   4 )400 

3 
 اینچ چند متر است ؟ 1سانتی متر است .  54/2هر اینچ معادل 

1 )4/25                   2 )0254/0                       3 )254/0                   4 )254 

4 
 یارد چند متر است ؟ 10باشد ،  09/1اگر ضریب تبدیل متر به یارد 

1 )9/10                   2 )17/9                       3 )109/0                   4 )7/91 

5 

مایل در اندازه گیری  10متر است . 1852مایل در اندازه گیری خشکی و معادل  56/1هر مایل دریایی تقریباٌ 

 خشکی چند متر است ؟

1 )11870                     2 )28890               3 )1187                   4 )2889 

6 
 سانتی متر ( 5/2اینچ و هر اینچ تقریباٌ  12متر است . اندازه آن چند فوت است ؟ ) هر فوت  3اندازه درختی 

1 )10    2 )90    3 )30   4 )100 

7 
 کیلومتر چند مایل است ؟ 300است .  6/1ضریب تبدیل مایل به کیلومتر 

1 )480    2 )186  3 )180   4 )486 

8 

 است . یک مایل چند یارد است ؟ 91/0و ضریب تبدیل یارد به متر  61/1ضریب تبدیل مایل به کیلومتر 

 

  

9 
 اد است ؟درجه فارنهایت چند درجه سانتیگر 50

1 )18   2 )10   3 )82    4 )8/32 

10 

 ؟ نیستضریب تبدیل کدام دو کمیت که در مقابل آنها نوشته شده صحیح 

 ( 62/0( کیلومتر به مایل : ) 2(                                             31/0فوت به متر : ) ( 1

 (       54/2( سانتیمتر به اینچ : ) 4(                                                91/0یار به متر : ) ( 3

11 

هنرجوی رشته برق جهت آموزش یک واحد یادگیری تقسیم  50یارد بین  5/54یک کلاف سیم مسی به طول 

 است ( 09/1و ضریب تبدیل متر به یارد  91/0یارد به متر ) ضریب تبدیل شده است . سهم هر هنرجو تقریبا چند متر است ؟ 

1 )91/0                          2 )09/1                           3 )1                    4 )36/0 

12 
 است . هر یارد تقریباٌ چند فوت است ؟ 31/0و ضریب تبدیل فوت به متر  91/0ضریب تبدیل یارد به متر 

1 )3                     2 )34/0                        3 )6/0                     4 )21/28        

/ / ( / / (

/ / ( / / (

     

     

1 1000 1 61 1 09 2 1 1000 1 09 0 62 1

1 1000 0 91 1 61 4 1 1000 0 91 0 62 3

F ( C )  32
5
9
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13 

اینچ پرید . اگر رکورد  11فوت و  3اینچ ،  5فوت و  4اینچ ،  7فوت و  4ورزشکاری در پرش سه گام به ترتیب 

 ، وضعیت پرش این ورزشکار نسبت به رکورد کدام است ؟اینچ باشد  10فوت و  12این رشته 

 ( به اندازه رکورد پریده است2اینچ بیش تر از رکورد پریده است                                 ( 1

 فوت کمتر از رکورد پریده است 1( 4ا اینچ کمتر از رکورد پریده است                                  ( 3

 

14 
 اینچ هستند . این تلویزیون چند اینچ است ؟ 20و  15و طول یک تلویزیون به ترتیب ارتفاع 

1 )20                      2 )35                         3 )25                         4 )15 

 

15 

. هر مایل  است 852/1و ضریب تبدیل مایل دریایی به کیلومتر  61/1ضریب تبدیل مایل خشکی به کیلومتر 

 دریایی تقریباٌ چند برابر مایل خشکی است ؟

1) 1 )15/1                        2 )242/0                      3 )462/3                  4 )817/18 

16 

درجه فارنهایت گزارش شده  50درجه سانتیگراد و دمای شهر ب  10در یک زمان مشخص ، دمای شهر الف 

 است . کدام شهر در آن زمان گرم تر بوده است ؟  

 مقایسه نیست ( قابل4( گرمای هر دو شهر یکسان            3( شهر ب           2شهر الف         ( 1

17 

درجه فارنهایت است . اختلاف  68درجه سانتیگراد و دمای شهر ب  -10دمای شهر الف در یک روز زمستانی 

 دمای این دو شهر چند درجه سانتیگراد است ؟

1 )58   2 )10    3 )20    4 )30   

18 

وزن سکه به طور تقریبی چند گرم است ؟ ) هر اونس اونس است .  36/0ریالی حدود  5000وزن یک سکه 

 گرم است ( 28حدود 

1 )20                       2 )10                       3 )15                          4 )8 
 

19 

 

فوت چند  10ضریب تبدیل اینچ به فوت برابر      و ضریب تبدیل اینچ به سانتیمتر تقریباٌ     می باشد . 

 سانتیمتر است ؟

 

 

20 
 درجه سانتیگراد معادل چند درجه فارنهایت است؟ 10درجه سانتیگراد است .  20درجه فارنهایت معادل  68

1 )58                          2 )50                       3 )34                    4 )32 

 

21 

متر از هم قرار دارند و فاصله اولین لامپ با کلید  5/2لامپ که در یک راستا و به فاصله  5برای برق رسانی به 

 سانتیمتر است ( 91متر می باشد ، چند یارد سیم لازم است ؟ ) هر یارد برابر با  4

1 )96/35                         2 )52/30                       3 )98/17                    4 )26/15 

 

F ( C ) , C (F )   
5

32 329
5
9

F ( / C ) , C (F )   
51 8 32 329

( ( ( (       
5 1 5 2 1 1 210 12 4 10 3 10 12 2 12 12 2 5 10 12 5

1
12

5
2
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22 

سانتیمتر است . قد این شخص به متر ، اینچ ، فوت و یارد در گزینه ها داده شده است .  168قد شخصی 

 گزینه ای که قد شخص را بر حسب یارد نشان می دهد کدام است ؟

 متر ( 91/0متر ، هر یارد برابر  31/0برابرمتر ، هر فوت  0254/0سانتیمتر ، هر اینچ برابر  100) هر متر برابر 

1 )68/1                      2 )84/1                  3 )14/66                          4 )41/5 

23 
 همه واحد های داده شده ، واحد اندازه گیری طول در سیستم انگلیسی هستند بجز :

 ( مایل4( پوند                       3              ( فوت     2( یارد                       1

24 

است . دمای محیط برحسب درجه  60مجموع دمای یک محیط بر حسب درجه فارنهایت و درجه سانتیگراد

 فارنهایت کدام است ؟

1 )100                       2 )110                          3 )70                           4 )50 

25 

 

 یارد پارچه چند پیراهن می توان دوخت ؟  5/38برای دوختن هر پیراهن       متر پارچه لازم است. با 

 است ( 91/0) ضریب تبدیل یارد به متر 

1 )15                              2 )12                          3 )10                       4 )14 

26 

 با توجه به جدول داده شده برای تبدیل واحدهای اندازه گیری طول ، کدام واحد از همه بزرگ تر است ؟

 ضریب تبدیل به از

 61/1 کیلومتر مایل

 91/0 متر یارد

 15/1 مایل  مایل دریایی

 ( کیلومتر4شکی                   ( مایل خ3          ( یارد         2( مایل دریایی                   1

27 
 فوت چند اینج است ؟      

1 )32                            2 )53                      3 )16                        4) 21 

28 
 همه واحدهای داده شده ، واحد اندازه گیری جرم در سیستم انگلیسی هستند بجز :

 ( تن   4( پوند                       3( یارد                    2( اونس                       1

29 

 چند واحد از واحدهای داخل کادر ، واحدهای اندازه گیری طول در سیستم انگلیسی است ؟

 مایل ، اونس ، پوند ، یارد ، اینچ ، تن ، فوتکیلومتر ، 

1 )2                        2 )3                             3)4                        4 )5 

30 

سانتیمتر مکعب باشد ،   اندازه ارتفاع ظرف  200سانتیمتر مکعب و مساحت کف آن  2540اگر حجم ظرفی

 است( متر سانتی 54/2هر اینچ برابر  - 2حجم برابر است با مساحت قاعده ضربدر ارتفاع  – 1)چند اینچ است؟  توجه : 

1 )5                        2 )10                       3 )5/2                         4 )20 

F ( C ) , C (F )   
5

32 329
5
9

12
3

5412
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31 

رابطه ی بین درجه ی دما بر حسب سانتی گراد و فارنهایت به صورت  F c
9

32
5

دمای یک جسم اگر است. 

 درجه سانتی گراد بالا برود، دمای آن بر حسب فارنهایت چقدر بالا می رود؟ 10

1 )50                          2 )40                        3 )30                              4 )20 

32 
 بجز یارد ، فوت و اینچ ، واحد اندازه گیری طول در سیستم انگلیسی کدام است ؟

 ( مایل4( پوند                      3( متر                          2                   ( اونس  1

33 
 کدام است ؟ SIواحد اندازه گیری طول در سیستم 

 ( فوت4( متر                          3( مایل                       2( یارد                          1
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 باشد ، ریشه دیگر آن کدام است ؟                      یکی از ریشه های معادله درجه دوم  x=  1اگر 

1 )4/0-                          2 )3/0                           3 )4/0                       4 )3/0-    
1 

 معادله ای که دارای یک جواب مضاعف می باشد کدام است ؟

 1 )(x )  22 4        2 )x x  2 4 4         3                                  )4     ) 
2 

در حل معادله                        به روش مربع کامل ، به دو طرف معادله                    چه عددی باید اضافه 

 گردد؟

1 )6                           2 )36                        3 )3                            4 )9 

3 

 متر مربع باشد ، محیط آن چند متر است ؟ 300برابر عرض آن است . اگر مساحت مستطیل  3طول مستطیلی 

1 )40   2 )80    3 )100   4 )400 
4 

 معادله ی                         چند جواب دارد ؟ چرا ؟

 ( یک جواب چون    2دو جواب چون                                        ( 1

 ( یک جواب چون       4( دو جواب چون                                        3

5 

 در صورتی دارای دو جواب است که :                               معادله ی  

1 )                               2                                   )3                        )4 ) 
6 

معادله دارای دو  4و صفر باشد چند معادله از این  16،  5،  9-معادله ی درجه دوم ، اعداد  4اگر مقدار دلتا در 

 جواب است ؟

1 )1                    2 )2                      3 )3                            4 )4 

7 

 نوع رابطه های طول ضلع یک مربع با محیط آن و نیز طول ضلع یک مربع با مساحت آن به ترتیب کدام است ؟

 ( غیر خطی ، خطی4( غیر خطی ، غیر خطی       3( خطی ، غیر خطی          2خطی ، خطی        ( 1
8 

 بین کدام دو کمیت به صورت خطی است ؟نمودار رابطه ی 

   ( طول قد و سن افراد2وزن یک انسان در طول زمان                            ( 1

 ( طول ضلع یک مربع و مساحت آن 4طول ضلع یک مربع و محیط آن                         ( 3

9 

 پاسخ دو پرسش زیر کدام است ؟

 ربع به افزایش طول ضلع آن ، مقدار ثابتی است ؟آیا نسبت افزایش محیط م –الف 

 آیا نسبت افزایش مساحت مربع به افزایش طول ضلع آن ، مقدار ثابتی است ؟ –ب 

  ( الف خیر ، ب بلی4( الف خیر ، ب خیر        3( الف بلی ، ب بلی          2الف بلی ، ب خیر      ( 1

 

10 

  

x x 
2

2 0 ( x ) 
2

2 1 4

x x k  25 3 0

x x  
2

6 7 0x x 
2

6 7

0 
0

x x  
2

3 2 0

0
0 

00 00 

ax bx c  2 0
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  برای حل معادله ی                         به روش هندسی ، نمودارهای معادله های             و   

 مفهوم آن کدام است ؟را رسم می کنیم . این دو نمودار همدیگر را قطع نمی کنند . 

 ( معادله دارای دو جواب است2معادله دارای یک جواب است                         ( 1

 ( معادله دارای دو جواب قرینه است4( معادله دارای جواب نیست                             3

11 

 می باشد کدام است ؟ -3معادله ی درجه دومی که یکی از جواب های آن 

1)                                                         2 ) 

3                                                         )4) 

12 

 الف و ب در باره ی تعداد جواب معادلات درجه دوم کدام است ؟ درستی و نادرستی دو مورد

 اگر مقدار دلتا بزرگتر از صفر باشد معادله دو جواب دارد . –الف 

   اگر مقدار دلتا برابر با صفر باشد معادله دارای یک جواب است .  –ب 

 ( الف نادرست ، ب درست 2الف درست ، ب نادرست                               ( 1

 ( الف نادرست ، ب نادرست4( الف درست ، ب درست                                  3

13 

 درمعادله درجه دوم  24 3 7 0x x ، مقدار ضریبb کدام است ؟ 

1 )0                                  2 )7-                           3 )3                               4 )4        
14 

 ؟نمودار هندسی معادله ی درجه دومی مطابق شکل است . مقدار دلتا در این معادله چگونه است  

 بزرگ تر از صفر( 1

   کوچکتر از صفر( 2

   صفر برابر با( 3

   قابل تشخیص نیست( 4

 
 

15 

 کدام است ؟  mقطع می کند . مقدار   x=  1خطی به معادله ی                     ،منحنی               در نقطه ی 

1 )2      2 )4    3 )2-   4 )4- 
16 

هزینه تهیه مواد اولیه برای هر متر تومان است .  100000هزینه ثابت ماهیانه یک کارگاه تولید سیم برق ، 

طول سیم تولید شده در یک ماه باشد ،  xتومان است . اگر  400تومان و قیمت فروش هر متر سیم   60سیم

 رابطه ی هزینه کارگاه در یک ماه کدام است ؟

1)                                                      2                               ) 

3                               )                       4 ) 

 
 

17 

y x 2
1 x x  

23 6 0y x 
1

22 3

x x  
2

2 3 0x x  
2

2 3 0

x x  
2

2 3 0x x  
2

2 3 0

y mx 1 4y x 2
2

y x 100000 60y x 100000 60
y x 100000 400y x 100000 400



 سوالات فصل چهارم ریاضی دهم فنی

تومان است . هزینه تهیه مواد اولیه برای هر متر سیم                100000هزینه ثابت ماهیانه یک کارگاه تولید سیم برق ، 

طول سیم فروخته شده در یک ماه باشد ، رابطه  xتومان است . اگر  400تومان و قیمت فروش هر متر سیم  60

 ی درآمد حاصل از فروش در یک ماه کدام است ؟

1 )                    2                                     )3                                  )4 ) 

18 

تومان است . هزینه تهیه مواد اولیه برای هر متر سیم  170000هزینه ثابت ماهیانه یک کارگاه تولید سیم برق ، 

 تومان است . رابطه ی هزینه در یک ماه به صورت  400تومان و قیمت فروش هر متر سیم  60

است . اگر این دو رابطه را در یک دستگاه مختصات رسم کنیم             و رابطه درآمد یک ماه به صورت     

 محل تلاقی آنها در چه نقطه ای است ؟

 30000و  400( 4             60و  400( 3          400و  500( 2       30000و  500( 1

19 

داده شده است . خطی و غیر خطی در جداول الف و ب  yو xبرای دو رابطه بین  xنسبت به تغییرات  yتغییرات 

 بودن رابطه ها کدام است ؟

 الف
5 4 3 2 1 0 x 

 ب
5 4 3 2 1 0 x 

5/2 1 5/0- 2- 5/3- 5- y 26 17 10 5 2 1 y 

 ( الف غیر خطی ، ب خطی  2الف خطی ، ب غیر خطی                                     ( 1

 ( الف غیر خطی ، ب غیر خطی4                      الف خطی ، ب خطی                     ( 3

20 

 درستی یا نادرستی هر یک از موارد الف و ب کدام است ؟

 یکی از جوابهای معادله درجه دوم                           است . x=  1  –الف 

 معادله درجه دوم                               است . یکی از جوابهای x=  2   -ب 

 ( الف درست ، ب درست  2الف درست ، ب نادرست                                     ( 1

 ( الف نادرست ، ب نادرست4( الف نادرست ، ب درست                                     3

21 

 معادله درجه دوم                         فقط دارای یک ریشه است . مقدار این ریشه کدام است ؟

1 )1-   2 )1    3 )2-    4 ) 
22 

 به روش مربع کامل،کدام مقدار را باید به دو طرف معادله اضافه نمود ؟              در حل معادله درجه دوم        

   
 

23 

axاگر معادله ی  x c  
2

 کدام است ؟ cباشد ، مقدار  x=  2فقط دارای یک جواب مضاعف  0

1 )1                                 2 )1-                             3 )16                            4 )16- 
 

 

24 

y x 400y x 100000 400y x 100000 400y x x 400 60

y x 170000 601

y x2 400

x x  
2 7 1 0

x x  
2 5 14 0

( )x x a 3 2
1
2

x x K 
2 3

( ( ( (
3 9 14 3 3 2 12 4 2
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2جواب های کدام معادله به صورت  3
 است ؟ 2

 

 

25 

   ؟ نیستنوع رابطه ی بین کدام دو کمیت که در مقابل آنها نوشته شده صحیح 

 رابطه ی بین زمان توقف اتومبیل در پارکینگ و هزینه پرداختی : ) خطی (( 1

 ی بین دما بر حسب فارنهایت با همان دما بر حسب درجه سانتیگراد : ) خطی ( رابطه( 2

 رابطه ی بین ارتفاع از سطح دریا با فشار هوا : ) غیر خطی (( 3

 رابطه ی بین تعداد کارگرانی که محصولات یک باغ را می چینند با زمان برداشت محصول: ) غیر خطی (( 4

26 

 دلتا دستورالعملی است برای : در یک معادله درجه دوم مقدار

 ( تشخیص قرینه بودن یا نبودن جوابها2تشخیص مقدار ضرایب                                  

 ( تعیین مقدار ضرایب مجهول4تعیین تعداد جوابها                                       

27 

در معادله درجه دوم   
2

0ax bx c  صفر باشد .   نمی تواندمقدار کدام ضریب یا ضرایب 

1) a  وb                 2 فقط )a                       3 فقط )c             4 )b و C 
28 

 درستی یا نادرستی دو گزاره مندرج در الف و ب کدام است ؟

  -الف  
2

3 0x  . یک معادله درجه دوم است 

معادله   -ب  
2

3 0x . جواب ندارد   

 ( الف درست ، ب نادرست2الف درست ، ب درست                                  ( 1

 ( الف نادرست ، ب نادرست4الف نادرست ، ب درست                                ( 3

29 

 بجز ..... رابطه ی بین متغیرها در همه معادلات خطی است

1 )7  =b3 – a2        2 )x3= y                    3 )2=xy                    4 )0  =x +y4 
30 

 رابطه ی بین متغیرها در همه معادلات غیر خطی است بجز ......

y x ( R ( xy ( a b (
I

    
2 5

4 3 2 2 2 3 7 1 
31 

)در معادله درجه دوم  m)x x   
2

2 2 3 کدام یک از مقادیر داده  mاست ، مقدار  xکه بر حسب متغیر  0

 باشد ؟  نمی تواندشده 

 2( 4( صفر                          3                                  1( 2                         3( 1
 

32 

( ( ( (           
12 2 2 2

2 2 1 0 4 2 1 0 3 2 0 2 4 2 1 0 1
4

x x x x x x x x



 سوالات فصل چهارم ریاضی دهم فنی

x، معادله ی  mبه ازای چه مقداری از  x m  
2

4 8  فقط یک ریشه دارد ؟ 2

1 )2                       2 )2-                                  3 )4                     4 )4- 
33 

)معادله درجه دوم  m)x x   
2

2 2 3  از حالت معادله                         m، به ازای چه مقداری از  xبر حسب متغیر  0

 رجه دوم خارج می شود ؟ د

 ( صفر4                        2( 3                               -1( 2                          1( 1

34 

x)معادله ی )(x ) x( x)   2 1  دارای .............. 1

 ( دو ریشه قرینه است        4( یک ریشه است         3( ریشه حقیقی نیست           2دو ریشه است         ( 1
35 

 جواب است که در آن ........................... باشد . 2معادله ی درجه دومی دارای 

b ac ( b ac ( b ac ( b ac (    
2 2 2 2

4 4 4 3 4 2 4 1   
36 

   بین ضرایب برقرار می باشد ، کدام است    c +b   =aمعادله ی درجه دومی که در آن رابطه ی 

x x ( x x ( x x ( x x (           
2 2 2 2

4 3 1 0 4 2 3 0 3 3 3 3 0 2 4 4 0 1 
37 

xمعادله ی درجه دوم x  
2

2 yا به صورتر 0 x
2

yو   1 x  را در y2و y1وشته و نمودارهاین 22

 یک دستگاه مختصات رسم کرده ایم . این دو نمودار چند نقطه مشترک دارند؟

 نقطه مشترکی ندارند چ( هی4                           3( 3                         2( 2                        1( 1

38 

 ؟رابطه ی ریاضی عبارت کلامی زیر کدام است 
   " ؟سن پدرش سه برابر سن حسین بوده است، ساله بوده است . در چند سالگی  26در زمان تولد حسین ، پدرش "

( x ) x ( ( x) x ( ( x ) x ( (x ) x (       3 26 4 26 3 3 3 26 2 26 3 1 

39 

باشد ، معادله محاسبه  5/7است . اگر مساحت این مثلث برابر  8در یک مثلث قائم الزاویه مجموع دو ضلع قائمه 

 ؟اندازه ضلع ها کدام است 

x x / ( x x / ( x x ( x x (             
2 2 2 2

8 7 5 0 4 8 7 5 0 3 8 15 0 2 8 15 0 1    

40 

 درستی و نادرستی عبارت های مندرج در الف و ب کدام است ؟

axدر معادله درجه دوم –الف  bx c  2 bبه 0 ac2  دلتا گفته می شود.4

 که مقدار دلتا برابر صفر باشد . نیست در صورتی معادله درجه دوم دارای جواب –ب 

 ( الف درست ، ب درست2الف درست ، ب نادرست                                 ( 1

 ( الف نادرست ، ب درست4الف نادرست ، ب نادرست                                ( 3

41 

   



 سوالات فصل چهارم ریاضی دهم فنی

Rدرآمد هفتگی یک شرکت به صورت x x 
2

Cو هزینه هفتگی شرکت به صورت  28 x 10  xبه ازای ، 30

 سود شرکت باشد ، رابطه آن کدام است ؟ Pواحد تولید شده در هفته بر حسب میلیون تومان می باشد . اگر 

P x x ( P x x ( P x x ( P x x (             
2 2 2 2

38 30 4 18 30 3 38 30 2 18 30 1 

42 

تومان می فروشد . اگر رابطه هزینه روزانه شرکت به  1000قیمت یک شرکت هر قلم کالای تولیدی خود را به 

Cصورت x x  
2

30  ( شرکت کدام است ؟ Pباشد ، رابطه سود روزانه )  6000

P x ( P x ( P x x ( P x x (             
2 2 2 2

1030 6000 4 1030 6000 3 30 5000 2 970 6000 1
 

43 

x)معادله درجه دوم  ) k  
2

3  تنها یک جواب دارد ؟ kبه ازای چه مقداری از 1

1 )1                    2 )1-                                 3 )2                     4 )2- 
44 

x)معادله درجه دوم  ) k  
2

3  چند جواب دارد ؟ k=  -1به ازای  1

( نامشخص4                     2( 3( جواب ندارد                               2                    1( 1  
45 

x)در معادله درجه دوم  ) k  
2

3 قرار دهیم ، چند معادله  -3،  2،  -1،  8،  3مقادیر  k، اگر به جای  1

   بود ؟ نخواهددارای جواب 

1 )1                            2 )2                          3 )3                                4 )4  

46 

bدر یک معادله درجه دوم بین ضرایب معادله رابطه ی  ac
2

یکی از جوابهای معادله  x=  1برقرار است . اگر  4

 باشد ، جواب دیگر آن کدام است ؟

1 )1                       2 )1-                                     3 )2                              4 )2- 

47 

است . اگر مساحت  x – 4و ارتفاع آن  x – 5و  x+  1دو قاعده یک ذوزنقه قائم الزاویه  xبه ازای عددی مانند 

 کدام است ؟ xباشد ،  24این ذوزنقه 

1 )2                          2 )4                            3 )6                        4 )8 

48 

 رابطه های زیر بیانگر یک رابطه ی خطی است ؟ کدام یک از

y x ( y x ( y x ( y (
x

      

1
3 32 21 1 5 3 2 2 12   

49 

و  x2– 1و عرض مستطیل  x3+2مساحت یک مثلث و یک مستطیلی با هم برابر است . اگر طول مستطیل 

 باشد ، طول مستطیل کدام است ؟ x3+6و قائده آن  x2ارتفاع مثلث برابر 

1 )3                         2 )8                                  3 )2                               4 )4   

50 

 رابطه بین طول ضلع یک مربع و محیط آن یک رابطه ........ است .

 ( معکوس                   4   ( جمعی                        3( غیرخطی                   2( خطی                     1

 



 سوالات فصل چهارم ریاضی دهم فنی

 در معادله درجه دوم                             پس از ساده سازی ، مقدار ضرایب معادله کدام است ؟

1 )2=a  ،8  =b  ،1 =c                                             2 )2=a  ،8 =b  ،1-  =c 

3 )2-  =a  ،8-  =b  ،1=c                                          4 )2-  =a  ،8=b  ،1-  =c    

51 

 در معادله درجه دوم                             پس از ساده سازی ، جمله درجه دوم معادله کدام است ؟

        
52 

 چگونه اند ؟           تعداد و علامت جوابهای معادله                

 ( دو جواب مثبت   2دو جواب منفی                                                    ( 1

 ( یک جواب مضاعف منفی4( یک جواب منفی ، یک جواب مثبت                             3

53 

 باشد ، جواب دیگر این معادله کدام است ؟ -4اگر یکی از جوابهای معادله                          برابر  

   
54 

 کدام یک از معادلات زیر ، معادله درجه دوم است ؟

 

 

55 

xتعداد و علامت جوابهای معادله x  
2

2 3  چگونه است ؟0

 ( یک جواب مثبت و یک جواب منفی2                            فقط یک جواب مثبت        ( 1

 ( دو جواب مثبت      4فقط یک جواب منفی                                     ( 3

56 

xتعداد و علامت جواب های معادله  x  
2

3 6  گونه است ؟چ 0

 ( دو جواب یکی منفی یکی مثبت2         دو جواب مثبت                               ( 1

 ( فاقد جواب حقیقی4فقط یک جواب مثبت                                  ( 3

57 

x)برای حل معادله درجه دومی به روش مربع کامل به  ) 
2

3  رسیده ایم . این معادله کدام است ؟ 16

x x ( x x (

x x ( x x (

     

     

2 2
6 7 0 2 6 7 0 1

2 2
3 16 0 4 3 16 0 3

 
58 

 به صورت           است . yو  xرابطه ی بین 

 مقدار ثابتی است ؟ xبه افزایش  yآیا نسبت افزایش  –الف 

 یک رابطه ی غیر خطی است ؟ xبه افزایش  yآیا نسبت افزایش  –ب 

 ( الف خیر ، ب خیر4( الف بلی ، ب بلی         3الف خیر ، ب بلی        ( 2الف بلی ، ب خیر       ( 1
 

59 

x(x ) (x )  
2

3 2 1

x(x ) (x )  
2

3 2 1

( ( (x x x ( x4 3 1
2 2 2 2

3 2 2

x x  
2

4 21 20 0

( ( ( (
 5 4 4 5

4 3 2 1
4 5 5 4

ax x  
2

4 20 0

( x )(x ) x ( x(x ) x x (

(x ) x ( (x )(x ) x (

       

       

2 2
2 1 1 2 3 2 2 3 15 1

2 2
1 4 7 4 1 2 3 5 3

y x
2



 سوالات فصل چهارم ریاضی دهم فنی

)اگر معادله ی  m )x x   
2

2 3 2 1  کدام است ؟ mفقط دارای یک جواب باشد ، مقدار  0

1 )2 -                        2 )1                             3 )1 -                       4 )2      
60 

xمعادله ی  x  
2

2 8 24  معادل کدام است ؟0

(x ) ( (x ) ( ( x ) ( (x ) (       
2 2 2 2

2 4 24 4 4 12 3 2 8 40 2 2 16 1 
61 

xدر حل معادله درجه دوم x  
2

2 8 24 K(xبه روش مربع کامل ، به عبارت 0 ) 
2

کدام    kرسیده ایم .2

 است ؟

1 )16                       2 )24                    3 )28                         4 )40 

62 

axاگر معادله درجه دوم  x  
2

3 6  کدام است ؟ aدارای یک جواب مضاعف ) مکرر ( باشد ، مقدار  0

( ( ( (
1 3 1 1

4 3 2 12 8 4 8 
63 

)مجموع جوابهای معادله  x ) 
2

5 4  کدام است ؟ 9

( ( ( (
2 4 6 8

4 3 2 15 5 5 5 
64 

 کدام است ؟ cباشد ، مقدار  x=  2اگر معادله ی                       فقط دارای یک جواب مضاعف 

1 )1                                 2 )1-                             3 )16                            4 )16- 
65 

 ب است . این معادله کدام است ؟جوا 2فقط یکی از معادلات درجه دوم داده شده ، دارای 

x ( (x ) ( x x ( x x (         
2 2 2 2

16 0 4 3 0 3 2 3 0 2 2 1 0 1 
66 

xمعادله درجه دوم x  2 10 1 ، در حل به روش مربع کامل کردن به صورت                  در آمده است .  0

h+k کدام است ؟ 

1 )31                       2 )25                            3 )21                            4 )18   

67 

جدول زیر مسافت طی شده توسط متحرکی در زمان های مختلف را نشان می دهد . پاسخ پرسش های الف و ب 

 کدام است ؟

 ( tزمان )  0 1 2 3 4 5 ........

 ( mمسافت ) 0 1 4 9 16 25 .........

 کدام است ؟ mو  tمعادله رابطه ی بین  –الف 

   خطی است یا غیر خطی؟ mو  tرابطه ی بین  –ب 

tالف( 1 m2  الف 2    ، خطی )m t2 الف3     ، خطی )t m2 الف4     ، غیر خطی )m t2 غیر خطی ، 
 

68 

ax x c  
2

0

(x h) k 2



 سوالات فصل چهارم ریاضی دهم فنی

 ریشه ی بزرگ تر معادله                      کدام است ؟

   
 

69 

 جدول زیر مسافت طی شده توسط متحرکی در زمان های مختلف را نشان می دهد . پاسخ پرسش های الف و ب

 کدام است ؟

 ( tزمان )  0 1 2 3 4 5 ........

 ( mمسافت ) 0 5 10 15 20 25 .........

 کدام است ؟ mو  tمعادله رابطه ی بین  –الف 

   خطی است یا غیر خطی؟ mو  tرابطه ی بین  –ب 

tالف( 1 m5   الف 2   ، خطی )m t5   الف3    ، خطی )t m5  الف 4    ، غیر خطی )m t5 غیر خطی ، 

70 

(  ، دو کمیت متناسب مستقیم هستند . به طوری که اگر سن y( و تعداد حلقه های روی بدنه آن )xسن درخت)

 حلقه است . رابطه ریاضی بین این دو کمیت کدام است ؟  18سال باشد ، دارای  27درخت 

y x ( y x ( y x ( y x (     
2 3

4 3 9 2 9 1
3 2

  

71 

 

72 

  است ؟ نادرستدر جدول زیر چند عدد نوشته شده در ستونهای ضرایب ، مقدار دلتا و جوابها 

 معادله 
مقدار  ضرایب

 دلتا
 جواب ها

c b a 
x) الف ) 21 4 3- 2- 1 16 3 1- 

x ب  2 16 0 16- 0 1 64 4 4- 

x) پ )(x ) x   1 2 3 5 3 4- 1 4 3 1 

x ت x 22 2 0 0 2 2 4 0 1- 

x ث x  23 6  ندارد ندارد -71 6 -1 3 0

x.x ج x  2 1 0 1 2- 1 0 1 1 

 ( صفر4                       3( 3                          2( 2                       1( 1

73 

x x  26 35 0

( ( ( ( 
7 5 7 54 3 2 1
3 2 3 2
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x)همه گزینه ها در باره ی معادله درجه دوم  ) K 21 : صحیح است بجز 

 باشد معادله دارای یک ریشه مضاعف ) مکرر ( است . k=0( اگر 1

 بزرگتر از صفر باشد ، معادله دارای دو ریشه حقیقی است . k( اگر 2

 کوچکتر از صفر باشد ، معادله ریشه ندارد . k( اگر 3

 بزرگتر از صفر باشد ، معادله دارای دو ریشه قرینه است . k( اگر 4

74 

ابتدا راهنمایی داخل کادر را بخوانید و سپس مشخص کنید در باره مسئله داده شده ، در معادله الف متغیر ، 

 طول در نظر گرفته شده یا عرض ؟ در معادله ب چه طور؟

بسیاری از مسائل مستلزم تعیین یک عدد است . برای این کار باید از صورت مسئله یک معادله بسازیم . برای این 

 تعیین کنید . xنامیده و تمام مقادیر دیگر را بر حسب  xجهول یا متغیر مسئله را کار م

سانتیمتر مربع باشد ، طول و  8واحد است . اگر مساحت این مستطیل ،  2اختلاف طول و عرض یک مستطیل 

xعرض مستطیل را تعیین کنید .         ) معادله الف  x  2 2 8 xمعادله ب         0 x  2 2 8 0   ) 

 ( هر دو عرض4( هر دو طول               3( الف عرض ، ب طول         2( الف طول ، ب عرض      1

75 

،  n و  mبه ازای چه مقدار 
m

 
 
 

nو  2 
 
 1

yخط    x 2 yمنحنی  2 x  را قطع می کند ؟ 21

1 )4  ،1                  2 )4  ،1-                   3 )2  ،2-                       4 )2  ،1- 
76 

کدام  aرسیده ایم .                 در حل معادله درجه دوم                       به روش مربع کامل ، به تساوی  

 است ؟  

   

77 

خطی باشد ،  yو  xاست . اگر رابطه  xو تعداد جلسات استفاده شده از باشگاه  yهزینه استفاده از یک باشگاه 

 کدام است ؟ aمقدار 

1 )8000                        2 )8500 

3 )9000                        4 )9500 

78 

( xتومان است . رابطه بین تعداد ساعات توقف ) 200تومان و هزینه هر ساعت توقف  500پارکینگ ورودی یک 

 ( کدام است ؟ yبر حسب هزینه کل توقف )

x (y ) ( x y ( x y ( x y (      
1 1 1 5500 4 5 3 500 2 1200 2 200 2  

79 

است؟ -4و  9ریشه های کدام یک از معادله های زیر   

                                  𝑥2 − 5 𝑥 − 36 = 0(2                        𝑥2 + 13 𝑥 − 36 =

0(1 

    𝑥2 − 13 𝑥 − 36 = 0(4                          𝑥2 + 5 𝑥 − 36 = 0(3 

80 

x x  22 6 14 0

( ( ( (
23 27 37 334 3 2 1
4 2 4 2

a(x ) 
3 2
2



 سوالات فصل چهارم ریاضی دهم فنی

 نمودار مقابل ، می تواند نمودار کدام یک از دو کمیت متناسب باشد ؟

 ( طول ضلع و محیط یک مربع1

 ( طول ضلع و مساحت یک مربع2

 ( تعداد کارگران و زمان انجام یک کار معین3

 ( طول شعاع و محیط یک دایره4

 

 

 

81 

xشکل مقابل نمودار هندسی معادله درجه دوم  ax b  2  است .  0

 کدام است ؟b و  aمقادیر 

1 )1-  =a  ،6-  =b 

2 )1  =a  ،6  =b 

3 )1-  =a  ،6  =b 

4 )1  =a  ،6-  =b 

82 

xعبارت جبری ، کدام عبارت کلامی به صورت 
( x )

1 222  ؟ ، است 2

 مربع یک عدد با ربع آن عدد  دو برابر ( اختلاف 1

 ( نصف اختلاف مربع یک عدد با نصف آن عدد2

 ( نصف اختلاف دو برابر مربع یک عدد با خود آن عدد3

 اختلاف دو برابر مربع یک عدد با نصف آن عددنصف ( 4

83 

x)معادله ، ریشه ) جواب ( کوچک تر  ) /  21 6 25  کدام است ؟ 0

( ( ( (   
9 7 5 34 3 2 12 2 2 2  

84 

x)گزینه صحیح در باره معادله  ) x  21 5  ، کدام است ؟ 2

 ( فقط یک جواب مثبت4( فاقد جواب       3( یک جواب مثبت و یک جواب منفی       2( دو جواب مثبت      1
85 

 درجه دومی مطابق شکل است . معادله آن کدام است ؟ نمودار هندسی معادله

1 )x x  2 2 3 0  

2 )x x 2 2 3 0  

3 )x x  2 2 3 0  

4 )x x 2 2 3 0  
 

86 



 سوالات فصل چهارم ریاضی دهم فنی

xنمودار هندسی معادله درجه دوم  x 2 2  کدام است ؟ 3

 

 

 ( هیچکدام     4(                                    3(                                     2(                                        1

 

 

87 

افزایش  cm 25/0کیلوگرم به این فنر آویزان شود ، طول فنر  1است . هر وزنه ای به جرم  cm 6طول یک فنر 

رابطه بین طول فنر و جرم وزنه  –( کدام است ؟ ب  x( و جرم وزنه ) yرابطه بین طول فنر) –می یابد . الف 

 ، طول فنر چقدر می شود ؟ کیلوگرمی به فنر 8با آویزان شدن وزنه  –خطی است یا غیر خطی ؟ پ 

1 )y / x 6 0 y( 2                                   8، خطی ،  25 / x 6 0  8، غیر خطی ،  25

3 )y x 6  ، 4                                        14، خطی  )y x 6  ، 14، غیر خطی 

88 

xنمودار هندسی معادله  x  22 2 4  کدام است ؟ 0

 

89 

 جدول زیر تنظیم شده است . مقدار دلتای معادله کدام است ؟، برای رسم نمودار هندسی یک معادله درجه دوم 

 از صفر( کوچکتر 2( بزرگتر از صفر                              1

 ( نامشخص4( برابر با صفر                                 3

90 

yدر نمودار هندسی داده شده ، معادله خط به صورت  ax b  . است 

 کدام است ؟ bو  aمقادیر 

1 )4  =a  ،3  =b 

2 )4-  =a  ،3  =b  

3 )4-  =a  ،3-  =b 

4 )4  =a  ،3-  =b  

91 



 سوالات فصل چهارم ریاضی دهم فنی

 در نمودار هندسی داده شده ، مقدار شیب خط کدام است ؟

1 )4  =m 

2 )m 
1
4  

3 )4-  =m 

4 )m  
1
4  

 
 

92 

 در نمودار هندسی داده شده ، مقدار شیب خط کدام است ؟

1 )4  =a 

2 )4 -  =a 

3 )4-  =b 

4 )4  =b 

 

93 

x)در معادله  ) k 22  به ازای کدام مقدار ازk معادله یک ریشه ) جواب ( مضاعف دارد؟ 

1 )4  =k                     2 )1-  =k                             3 )0  =k                    4 )2  =k 
94 

 مساوی صفر است ؟ bدر کدام معادله مقدار ضریب 

x x x x ( ( x )( x ) x x (          2 2 23 5 2 6 5 3 2 4 5 4 5 12 2 1  
(x )(x ) x ( ( x )( x ) x x (        21 2 3 5 4 2 5 2 5 2 6 9 3  

95 

 کدام است ؟  Aبا توجه به جدول داده شده ، مقدار 

آیا نقطه 
 
 
 

10

21
 روی این خط قرار دارد ؟ 

 ، خیر -1( 2، بلی                        -1( 1

 ، خیر               -3( 4، بلی                        -3( 3

96 

 

 



 سوالات فصل چهارم ریاضی دهم فنی

  

 



 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

برابر می شود . اگر با دو گرم باکتری شروع کنیم  4باکتری هایی را در نظر بگیرید که وزن آنها پس از هر ساعت 

 پس از نیم ساعت وزن باکتریها چند گرم است ؟

1) 1 )2                                 2 )4                       3 )3                          4 )6 

1 

برابر می شود . اگر با یک گرم باکتری شروع  8باکتری هایی را در نظر بگیرید که وزن آنها پس از هر ساعت 

 دقیقه وزن باکتریها چند گرم است ؟ 80کنیم پس از 

1) 1 )10                             2 )2                        3 )12                       4 )8 

2 

برابر می شود .  با چند گرم باکتری اگر شروع  8باکتری هایی را در نظر بگیرید که وزن آنها پس از هر ساعت 

 گرم خواهد بود ؟ 6دقیقه  20کنیم وزن آنها پس از 

1) 1 )2    2 )1   3 )3              4 )4 

3 

 درستی و نادرستی هر یک از دو عبارت علمی الف و ب چگونه است ؟

 دو ریشه زوج دارد که قرینه یکدیگرند. aهر عدد مثبت  –الف 

 اعداد منفی ریشه زوج ندارند . –ب 

 ب درست  ( الف نادرست ،4( هر دو درست      3( الف درست ،  ب نادرست    2هر دو نادرست     ( 1

4 

   به ترتیب از راست به چپ کدام است ؟ -243و  243تعداد ریشه های پنجم عددهای 

1 )2  ،2  2 )2  ،1   3 )1  ،1  4 )1  ،2 
5 

 دام است ؟ 381عدد      
 

1 )81   2 )27    3 )   4 ) 
6 

 

 عدد          کدام است ؟    

( ( ( (
   11 10 5 9

2 1 2 24 3 2 1   
 

7 

 .ندارنداعداد .......... ریشه .......... 

 ( منفی ، زوج4( مثبت ، زوج             3( منفی ، فرد             2مثبت ، فرد                  ( 1
 

8 

 توان چهارم اعداد قرینه چه رابطه ای با هم دارند ؟

 ( رابطه ای با هم4        ( قرینه یکدیگرند 3( عکس یکدیگرند      2با هم مساویند          ( 1
9 

 عدد حقیقی .......... باشد . نمی توانداگر فرجه رادیکالی عدد ......... باشد زیر رادیکال 

 ( زوج ، مثبت 4( زوج ، منفی             3( فرد ، منفی           2فرد ، مثبت               ( 1

 

10 

11
3

9
3

1

2

10
2

1
3



 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

 

 عبارت             کدام است ؟ساده شده 

 -4و  4( 4                 8و  -8( 3                     -8( 2                               8( 1
11 

 

 حاصل عبارت             کدام است ؟

1 )9    2 )   3 )3    4 ) 
 

12 

 حاصل کدام عبارت از همه بزرگتر است ؟

                               
 

13 

 عدد طبیعی باشد ، کدام مورد درست است ؟ kعدد حقیقی و  aاگر 

  
 

14 

)خلاصه شده عبارت  ) ( )  3 43 41 3 1  کدام است ؟ 3

( 2صفر               (1 2 3 2                   3 )2 3 2                            4  )2  
15 

)حاصل عبارت  )    

  

3 3 3 3 4 64 4 4 4 5 20
10 4 3 22 4 5 10

 ، کدام است ؟ 

  
16 

mدر عبارت 
( )  

4 1 2 2  کدام است ؟ m، مقدار  1

1 )2    2 )4-    3 )4   4 )2-  
17 

عبارت کلامی به صورتکدام بیان ریاضی 
1
 ؟ یستن 316

 برابر می شود پس از بیست دقیقه 2گرم باکتری هایی که در هر ساعت  2وزن ( 1

 واحد مکعب 16طول ضلع مکعبی با حجم ( 2 (1

 وتر مثلث قائم الزاویه متساوی الساقین با طول ساق ( 3

 برابر می شود پس از چهل دقیقه 4وزن یک گرم باکتریهایی که در هر ساعت ( 4

18 

 است بجز ..... نشدههمه ی عبارت ها تعریف 

   
 

19 

 در توان رسانی به توان عددهای گویای غیر صحیح ، پایه همواره باید ........ باشد .

 ( منفی4( فرد                     3( مثبت                       2زوج                       ( 1
 

20 

( ) 28

1

9

1

3

2
327

( ( ( (

   

   

1 1 12 2 1 1 1
3 3 3 6 2 2 2 33 9 4 4 4 3 8 2 2 64 64 1

k k k k k k k k
a a a ( a (a ) ( a (a ) ( a (a ) (

 
    

2 2 2 2 2 2 2 2
4 3 2 1

( ( ( ( 4 6 5 33 5 4 5 3 5 2 5 1

62

(( ) ) ( (( ) ) ( ( ) ( ( ) (   

1 1 1 1
2 33 3 2 35 4 5 3 5 2 125 1



 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

 کدامیک از تساوی های داده شده برقرار است ؟

 

 

21 

)حاصل عبارت  ) ( ) 

2
33 32 2 1  کدام است ؟ 2

 
 

22 

حاصل عبارت 




2 14
3 364  کدام است ؟125

   
   

23 

حاصل عبارت

2
3 316  است ؟ کدام2

1 )2                         2 )4                            3 )8                       4 )16 
24 

 درستی یا نادرستی تساوی های نوشته شده در الف و ب کدام است ؟
 

))  –الف  ) )   

1 1
4 4 4 42 16 16 )) -ب        2 ) ) ( ) ( ) ( )


        

1 1 444 14 4 42 2 2 2 2 

 ( الف درست ، ب درست 2الف درست ، ب نادرست                                ( 1

 ( الف نادرست ، ب درست 4( الف نادرست ، ب نادرست                              3

25 

حاصل عبارت


3 625

3 5
 کدام است ؟ 

1 )                          2 )5                           3                              )4 )5- 
 

26 

)مقدار عددی عبارت )





1
1 432  کدام است ؟4

1 )2                             2 )4                     3 )8                                   4 )16   

27 

عبارت
56  مساوی با کدام است ؟ 6

( ( ( (
5 10 567 7 26 4 6 3 6 2 6 1   

28 

xدر معادله ی xمقدار 
 

2 3
2 8  کدام است ؟40

1 )8                        2 )5                      3 )4                            4 )4- 

 

29 

( ) (( ) ) ( ( ) (( ) ) ( ( ) ( ( ) (           

1 1 1 1
3 22 32 3 2 33 2 32 2 4 2 2 3 9 9 2 27 27 1

( ( ( (   1 2 4 3 2 3 1 2 2 3 2 1

( ( ( (
81 2 34 9 3 2 116 3 2

1

5

1

5



 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

 توان زوج همه اعداد منفی ، همواره عددی مثبت است . بنابر این اعداد منفی ...........

 یک ریشه زوج مثبت دارند ( فقط2ریشه ی زوج ندارند                             ( 1

 ( فقط یک ریشه زوج منفی دارند4دو ریشه زوج قرینه دارند                       ( 3

30 

)حاصل عبارت ) ( ) ( ) ( )
4 27 15 23 2 2 4
9 8 4  کدام است ؟5

1 )54/0                           2 )45/0                  3 )36/0                      4 )63/0   
31 

 است ؟ -8ریشه ششم چه عددی برابر با ریشه سوم عدد 

 ( هیچکدام4                      32( 3                      -64( 2                         64( 1
32 

 4برابر می شود . اگر با دو گرم باکتری شروع کنیم ، پس از چه مدت  8وزن نوعی باکتری پس از هر یکساعت 

 خواهیم داشت ؟گرم باکتری 

 دقیقه 12( 4دقیقه            20( 3دقیقه                       45( 2دقیقه                          30( 1

33 

2ریشه هشتم کدام عدد صحیح مثبت برابر با ریشه سوم عدد   است ؟ 2

1) 1 )64                         2 )16                            3 )32                          4 )8 
34 

متر مکعب است . اگر حجم یکی دو برابر دیگری باشد ،  375حجم دو ظرف مکعب مستطیل شکل روی هم 

 طول ضلع مکعب بزرگتر کدام است ؟

1)10                             2 )5                        3                     )4 ) 

35 

aمی نامیم . حاصل عبارت aرا  16هارم عدد ریشه چ 
3

 کدام است ؟5

 13( 4                       -3و  11( 3                          -3و  13( 2                        -3( 1
36 

)تساوی  x) x  
2

 ، .............  برقراراست  

 های زوج x( برای 4های منفی         x( برای 3( همواره           2های مثبت         xبرای ( 1
37 

)عدد  )
2 5

 برابر است با : 8

( ( ( (

5
7 10 25 2

8 4 8 3 8 2 8 1   

38 

 می نامیم هرگاه: aام عدد حقیقی  kرا یک ریشه  bباشد ، عدد حقیقی  1یک عدد طبیعی بزرگ تر از  kاگر 
a b k k

b k ( a k ( a b ( b a (   4 3 2 1 
39 

310
35 2



 

 درست است ؟ m(𝑎𝑛)و  𝑛(𝑎𝑚)کدام عبارت درمورد 

                                  .( ترتیب عملیات اهمیتی ندارد1

  . ( ترتیب عملیات مهم است2

                                      .هم برابراست با ( مقادیر هردو3

 است.  𝑎m×nبا برابر ( مقادیر هردو4
 

1/
39

 

 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

/از معادله xمقدار  x( / ) 2 50 01  برابر است با :         10

( ( ( ( 
1 15 4 3 5 2 1
5 5

   
40 

n2مساحت مربعی  کدام است ؟  nمتر می باشد . مقدار  4متر مربع و محیط آن  28

 1( 4                        2( 3                            4( 2( صفر                             1
41 

xاز رابطه ی 14  کدام است ؟ x، مقدار  32

( ( ( (
5 3 5 34 3 2 1
4 2 6 4 

 

42 

)در تساوی  ) A  
66 6 6 3

2  کدام است ؟   A، مقدار 2

1 )16                           2) 27                         3) 64                       4) 81  
 

43 

)در تساوی ) A  
66 6 6 3

2  کدام است ؟    A، مقدار 2

( ( ) ( ( ( ) ( 
3 3 3 3

2 4 2 3 4 2 4 1 
44 

جواب معادله 
x x

   
   
   

 


3 7 7 33 7
7 3

 کدام است ؟ 

1 )1-                                 2 )1                           3 )3
7

                       4 )7
3

 
45 

 است ؟ -8ریشه چهارم چه عددی برابر با ریشه سوم عدد 

 ( هیچکدام 4                    32( 3                      -16( 2                       16( 1
46 

با کدام کلمه محقق می  "ام دارد Kهر عدد ........ یک و فقط یک ریشه فرد " کامل ترین حالت عبارت علمی 

 شود ؟

 ( صحیح  4( حقیقی              3      ( منفی                2مثبت                          ( 1

47 

 اعداد ........ ریشه زوج ندارند ولی اعداد ....... دو ریشه زوج قرینه دارند .

 ( حقیقی ، صحیح  4( صحیح ، حقیقی             3( مثبت ، منفی                 2منفی ، مثبت        ( 1
48 

 49 هر عدد مثبت ..... ریشه پنجم و هر عدد منفی ...... ریشه پنجم دارد .      



 ( یک ، دو4( دو ، دو               3( دو ، یک                      2یک ، یک                      ( 1

nnaیک عدد طبیعی باشد ، آنگاه بنا به تعریف nیک عدد ............ و  aاگر  a

1
  

 ( صحیح منفی4( صحیح مثبت           3( حقیقی منفی          2حقیقی مثبت                ( 1

 

50 

 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

Aاگر 
3

)باشد ، 2 A)
4 4

 دام است ؟ک 2

1 )4                            2) 4-                             3 )16                          4 )16- 
51 

 در کدام گزینه از بقیه بیش تر است ؟  نشدهتعداد عبارت های تعریف 

, (( ) ) , ( ) , ( ) ( ( ) , (( ) ) , , (

(( ) ) , ( ) , ( ) , ( ( ( ) ) , , , ( ) (

       


        

1 1 1 1
3 21 123 2 3 323 6 55 5 5 2 5 5 64 12 32

3 11
32 4 2 3 3 22 349 5 2 10 10 4 2 5 2 8 3

 52 

xدر تساوی 34 81 64  کدام است ؟ x، مقدار 2

1 )12                  2 )2                            3 )3                            4 )6 
53 

 درستی و نادرستی موارد مندرج در الف و ب کدام است ؟

)ریشه های ششم عدد  –الف  )  است .5برابر با  65

)حاصل عبارت   –ب  ) 66 5  است . 5

 ( الف درست ، ب درست  2الف درست ، ب نادرست                                        ( 1

 ( الف نادرست ، ب درست  4( الف نادرست ، ب نادرست                                       3

54 

 کلماتی که عبارت علمی زیر را به طور صحیح بیان می کند کدام است؟ 

aتعریف ) می شود ، نمی شود ( و  a3باشد ، منفیعدد  aاگر 

1
تعریف ) می شود ، نمی شود ( بنابر این  3

aرابطه ی  a

1
3  برقرار ) است ، نیست ( a0برای  3

 ( می شود ، می شود ، است2                     می شود ، نمی شود ، نیست              ( 1

 ( نمی شود ، نمی شود ، نیست4نمی شود ، می شود ، است                                    ( 3

55 

حاصل عبارت      4 44 5 5( 2) ( 2) (  دام است ؟ک (2

1 )4                          2 )4-                           3 )8                      4 )8- 
56 



 چه تعداد از موارد ذکر شده عبارت علمی زیر را به طور صحیح کامل می کند ؟

 " عدد منفی باشد ............................... aاگر " 

a -ب      تعریف می شود . a3 -الف 
1
aرابطه ی –پ        تعریف می شود. 3 a

13  برقرار نیست . 3

 ( هیچکدام  4                            3( 3                       2( 2                         1( 1
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

xاگر  3 8  کدام است ؟ xباشد ، مقدار  2

1) 2                      2 )4                              3 )16                        4 )8 
58 

 قرار می گیرد؟ 155و  125کدام عدد بین 

( ( ( (   12 13 9 1048 5 4 27 5 3 5 100 2 5 20 1 
59 

   کدام عبارت تعریف شده است ؟

 

 

60 

 در عبارت علمی زیر چند مورد از کلماتی که زیر آنها خط کشیده شده درست است ؟

aولی  می شودتعریف   a3باشد ،  منفیعدد  aاگر 

1
a. بنابر این رابطه  نمی شودتعریف  3 a

1
3  a0برای  3

 . نیستبرقرار 

1 )1                           2 )2                         3 )3                            4 )4  
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 کدام عدد نه ریشه دوم دارد نه ریشه سوم ؟

( ( ( ) ) ( (( ) ) ( ( ) (  

1 11
2 2 2 63 348 4 64 3 9 2 8 1  

62 

 چند تا از اعداد داده شده هم ریشه دوم دارد هم ریشه سوم ؟

  
 

1 )1                           2 )2                         3 )3                        4 )4 

63 

( ) ( ( ( ) ) ( (( ) ) ( (( ) ) (    

1 1 1 1 1
2 2 33 3 3 3 28 4 8 3 8 2 8 1

( ( ) ) (( ) ) ( )  

1 11
2 2 2 63 348 64 9 8



   ؟ نیستعدد مساوی کدام عدد از ستون الف در ستون ب  در جدول زیر

 ب الف

 

1 11
3 343 3 3 64 

6
532 

64 


2
327  

12 113 

           

1 1
4 43 2  

              1
9

  

 

1 ) 

1 11
3 343 3 3              2 )

6
532                   3 )


2
327                     4 )

1 1
4 43 2 
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

شما خواسته شده که برای هر عدد ستون الف  فرض کنید جدولی مانند جدول زیر به شما داده شده و از

 وضعیت هایی که برای هر عدد صادق است را       بزنید . تعداد       کدام دو ستون با هم برابر است ؟
 

 الف
تعریف 

 شده

تعریف 

 نشده

ریشه 

 فرد دارد

ریشه 

 زوج دارد

  24      

 (( ) )

1
3 38      

 ( )

1
238      

 (( ) )

1
2 49      

 (( ) )

1
3 38      

 (( ) )

1
0327      

 ( ) ) 3 33      

 (( ) )
1

2 34      

 ( تعریف شده و ریشه زوج دارد2( تعریف شده و ریشه فرد دارد                     1

 ( ریشه فرد دارد و ریشه زوج دارد4( تعریف نشده و ریشه زوج دارد                    3

65 

1برابر با  Aاگر ریشه سوم عدد 
4

 66 کدام است ؟ Aباشد ، ریشه دوم  

( ( ( (
1 1 1 14 3 2 1
2 8 3 6



 
 

 همه تساوی ها برقرار است بجز ......

 

 
 

67 

xاگر  1  کدام است ؟ xباشد ، صحیح ترین گزینه برای مقدار  5

 -4و  6( 4                       -6و  4( 3                        -6( 2                          4( 1
68 

xاگر   3 xباشد ، حاصل عبارت  2 5 (  کدام است ؟ (24

1 )2                          2 )2-                           3 )3                     4 )4- 
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

 پاسخ داده شده برای همه موارد صحیح است بجز :

 8عبارت        را ساده کنید .                 پاسخ ( 1

 را بنویسید .      پاسخ  64ریشه های دوم عدد ( 2

xمعادله ( 3  2 64  را حل کنید .       پاسخ   0

 عبارت        را ساده کنید .                 پاسخ ( 4
 

70 

mدر تساوی n mn(a ) a ،  اگر ............ عدد گویا باشد ، لازم است عددa باشد . مثبت 

 nو هم  m( هم n              4یا  n                 3 )m( فقط m                2فقط ( 1
72 

))حاصل عبارت ) )


1
2  کدام است ؟ 38

 ( تعریف نشده4                    -4( 3                         8( 2                     4( 1
73 

)حاصل عبارت  ) 2 4 36 6
113

 کدام است ؟ 

   
 

74 

xدر تساوی 

2
553  کدام است ؟ x، مقدار  3

1 )81                             2 )27                     3 )9                      4 )64           
75 

1به مناسبت هفته معرفی مشاغل ، هنرجویان رشته نقشه کشی معماری نمایشگاهی از آثار خود بر پا کردند . 
3

 

1هنرجویان در زمینه طراحی ، 
4

1در زمینه هنرهای تجسمی و 
6

د را در در زمینه حجم و ماکت آثار خو 
76 

( ) ( ( ) ( ( ) ( ( ) (


     
               
     

    
    

3 4 22 1 1 1
2 3 4 41

1 1 4 3 3 3 8 2 4 2 1
8

64

8

x 8
1
2648

( ( ( (11 10 11 102 4 2 3 3 2 3 1



نفر بود در هیچ زمینه ای شرکت نکردند . چند درصد  15نمایشگاه قرار دادند . بقیه هنرجویان که تعداد آنها 

 بودند ؟ نکردههنرجویان آثاری از خود ارائه 

1 )%33/33                       2 )%25                       3 )%66/16                    4 )%15 

مناسبت هفته معرفی مشاغل ، هنرجویان رشته نقشه کشی معماری نمایشگاهی از آثار خود بر پا کردند . %به 

33
1
3

4در زمینه هنرهای تجسمی و% 25هنرجویان در زمینه طراحی ، % 
16

6
در زمینه حجم و ماکت آثار خود  

نفر بود در هیچ زمینه ای شرکت نکردند . تعداد  15. بقیه هنرجویان که تعداد آنها را در نمایشگاه قرار دادند 

 هنرجویانی که در زمینه طراحی ، آثار ارائه کرده اند کدام است ؟

1 )20                         2 )25                              3 )10                              4 )15 

77 

1برابر است .  Bعدد  75با % Aعدد  40%
3

 برابر است ؟ Bبا چه کسری از عدد  Aعدد  
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

برابر می شود . اگر در ساعت  2در یک آزمایشگاه نوعی باکتری کشت داده می شود که در هر ساعت ، وزن آنها 

 ؟ صبح وزن آنها چند گرم خواهد بود 9:  45گرم باشد ، در ساعت  4صبح وزن باکتری ها  8

   

79 

 

 چند تا است ؟ نادرستدر جدول داده شده ، تعداد       زده شده 
 

 الف
تعریف 

 شده

تعریف 

 نشده

ریشه 

 فرد دارد

ریشه 

 زوج دارد

  24      

 (( ) )

1
3 38      

 ( )

1
238      

 (( ) )

1
2 49      

 (( ) )




1
2 38      

 (( ) )

1
0327      

 ( ) ) 3 33      

 (( ) )
1

2 34      
 

1 )1                         2 )2                              3 )3                               4 )4 
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( ( ( (
5 5 3 34 3 2 1
8 6 8 4

( ( ( (4 4448 4 4 8 8 3 8 2 2 4 4 1



 است ؟ 3حاصل چند عبارت داده شده ، مساوی 

   

   

1 )2                       2 )3                          3 )4                      4 )5 

81 

)عبارت  )

 
 
 
 
 

21
 تعریف نشده است . چرا ؟ 39

 عدد گویا رسیده است .( عدد منفی به توان 1

 ، یک عدد صحیح نیست . -9( ریشه سوم عدد 2

 ( حاصل ضرب             ، یک عدد گویای ناصحیح است .3

 ، برای اعداد منفی امکان پذیر نیست .   و   2( جابجایی 4
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

 باشد ؟ نشده کدام یک از عبارت های زیر می تواند تعریف

(( a) ) ( ( a ) ( (a) ( (a ) (  

1 11
2 2 2 22 24 4 3 2 1 
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 کدام است ؟ yبا توجه به جدول داده شده ، 

1 )x4                          2)x2        

3 )x4                          4)x4   
 

84 

nتساوی  na a  : در صورتی درست است که 

1 )a  منفی وn                               2فرد باشد )a   مثبت وn   فرد باشد 

3 )a  منفی وn                              4زوج باشد )a  مثبت وn  زوج باشد 

85 

)، عبارت  mبه ازای چه مقدار  )
m




1
1 3
 ، یک عبارت تعریف شده است ؟ 2

m ( m ( m ( m (   0 4 0 3 2 2 2 1 
86 

)ریشه چهارم عدد )
3 4
 کدام است ؟ 4

( , ( , ( (  
3 3 3 4 4 44 3 2 14 4 4 3 3 3 

87 

)قرار گیرد ، عبارت  mکدام عدد اگر به جای  )
m




1
1 3
 ، یک عبارت تعریف شده است ؟ 2

1)1                  2 )2-                         3 )3                     4 )4- 
88 

 , ( ) , , , ( )

 
 
 
 
 

   9

31 2 1
25 33 5 4144 5 3 3 27 27 9

 
1 2

2
3 31

3



a)، ریشه سوم عدد حاصل از  aبه ازای چه مقدار  )  2164  خواهد بود ؟ 2، برابر  2

1 )8                      2 )6                       3 )2-                       4 )11
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 همه گزینه ها به صورت تواندار با عبارت                      همخوانی دارد بجز :
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 دارد ؟با توجه به جدول مقابل ، چه رابطه ای بین اعداد سطر اول و سوم وجود 

 ( اعداد سطر سوم قرینه اعداد سطر اول هستند.1

 ( اعداد سطر سوم ، قدر مطلق اعداد سطر اول هستند.2

 ( اعداد سطر سوم ، منفی اعداد سطر اول هستند3

 ( رابطه ای بین اعداد سطر اول و دوم وجود ندارد .4
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

 ؟ نیستبا توجه به جدول مقابل ، کدام برداشت از جدول صحیح 

 ( اعداد منفی و مثبت ریشه پنجم دارند .1

 ( توان پنجم دو عدد قرینه ، قرینه یکدیگرند.2

 ( عدد صفر ریشه پنجم ندارد .3

 ( توان پنجم اعداد منفی و گویا از خود عدد کوچکترند .4

92 

)حاصل عبارت  )
3 44
 ، کدام است ؟ 4

( ( ( ( 
3 4 3 44 3 2 14 3 4 3 

93 

))حاصل عبارت  ) )

1
3 4 4
 کدام است ؟ 4

   ( ( ( ( 
4 4 3 34 3 23 3 4 4 1 

94 

بیان ریاضی چه تعداد از عبارت های کلامی زیر به صورت
1
 ست ؟ا316

 برابر می شود پس از بیست دقیقه 2باکتری هایی که در هر ساعت گرم  2وزن  -الف 

 واحد مکعب 16طول ضلع مکعبی با حجم  -ب 

  62وتر مثلث قائم الزاویه متساوی الساقین با طول ساق -پ 

 برابر می شود پس از چهل دقیقه 4هایی که در هر ساعت  وزن یک گرم باکتری –ت 

1 )1                        2 )2                         3 )3                              4 )4 

95 

m n n m
( ( ( (

n m m n

          
                       

  9 99 9 1 1
4 3 2 1

m n

n m

   
   
   




4 5



 درستی و نادرستی برقراری تساوی های مندرج در الف و ب چگونه است ؟

) -الف  ) ( )  
4 4 442 ) -ب                              2 ) ( )  

5 3 3532 32 

 ( الف درست ، ب نادرست2درست ، ب درست                          الف ( 1

 ( الف نادرست ، ب نادرست4الف نادرست ، ب درست                         ( 3
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 کدام است ؟ xریشه چهارم عبارت            برابر با       است . )                    ( ، مقدار 

1 )1                                  2 )2                     3 )2 -                        4 )1 - 
97 

 درست است ؟ تساویهاکدامیک از 

 
 

98 

 ؟ نیستریشه سوم کدام عدد با خودش برابر 

 ( 4                       -1( 3                           1( 2صفر                           ( 1
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

 کامل می شوند بجز: مثبتهمه عبارت ها با کلمه   
 

kبنا به تعریف  aبرای هر عدد ....... ( 1 ka a 

aعددی دلخواه و ........ باشد ، بنا به تعریف  aاگر ( 2 a

1
2 

 هر عدد ........ دو ریشه زوج دارد که قرینه یکدیگرند .( 3

kعددی زوج باشد آنگاه  kعدد .......... و  aاگر ( 4 ka a 

100 

   :است بجز  نشده همه عبارت ها تعریف

 

 

101 

xاگر ( ) 2  کدام است ؟ xباشد ،  25

1 )5                               +2 )5-                    3 )5                     4نامشخص ) 
102 

)xدر تساوی ) 9 129  کدام است ؟     x، مقدار 27

1 )2                                2 )3                           3 )4                      4 )6- 
103 

)و  65ریشه های ششم عدد های  )  به ترتیب از راست به چپ کدام است ؟ 65

, ( , ( , ( , (       5 5 4 5 5 3 5 5 2 5 5 1 
104 

a6اگر مقدار  4  باشد ، مقدارa 16  کدام است ؟ 

1 )5                       2 )8                           3 )16                         4 )24 
105 

x
2 321

2x 
 

14 2 32 2

x
( ) ( ) ( ( ) ( ( ) ( (xy) (

y
          

3 5 1 14 4 4 3 14 2 3 6 2 1345 3 62

1
3

(( ) ) ( (( ) ) ( (( ) ) ( ( ( ( ) )) (    

1 1 1 1 1
2 2 22 2 3 4 44 4 64 3 9 2 4 1



 است ؟ نادرستچه تعداد از عبارت های علمی زیر 

 توان چهارم اعداد قرینه با هم مساویند . –الف 

 عدد حقیقی منفی باشد . نمی توانداگر فرجه رادیکالی عدد فرد باشد ، زیر رادیکال  –ب 

 اعداد منفی ریشه زوج ندارند. –پ 

 در توان رسانی به توان عددهای گویای غیر صحیح ، پایه همواره باید مثبت باشد . –ت 

 حقیقی مثبت ، دارای دو ریشه زوج مثبت است .هر عدد  –ث  

1) 1 )1                                  2 )2                            3 )3                    4 )4 

106 

)حاصل  / )
4 4

0  کدام است ؟01

1)01/0                               2 )1/0                      3 )1/0-                   4 )01/0-                 
107 

 x : به شرطی تعریف شده است که 

x ( x ( x ( x (   0 4 0 3 0 2 0 1  
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

 است بجز ........ همه تساوی ها درست

   
  

109 

 قرار دارند به جز : x4همه نقاط داده شده روی نمودار

 

   

 

110 

 یک خط راست است ؟   x4نمودار کدام یک از موارد      و     و 

 
111 

گرم باکتری داشته باشیم  3برابر می شود . اگر  2بگیرید که وزن آنها پس از یک ساعت باکتری هایی را در نظر 

 دقیقه وزن آنها چه قدر است ؟ 20پس از 

( ( ( (  

1 1 1 4
6 3 3 33 2 4 2 3 3 3 2 2 3 1 

112 

   است ؟ نشده کدام گزینه تعریف

(( ) ) ( ( ) ( ( ) ( ( ) (



 

2 11 2
2 5 54 43 4 3 3 3 2 3 1   

 

113 

حاصل عبارت 

1 3
12 464  114 است ؟دام ک 64

( ) ( ( ) ( ( ) ( ( ) (      6 6 5 56 6 5 52 2 4 2 2 3 3 3 2 3 3 1

( ( ( (

 
      
      
      
  

3
1 0 424 3 2 1
4 1 1 1

8

x4 x2
x ( x ( x ( x,x (2 44 4 3 4 1 4 1



1 )32                       2 )64                      3 )16                4 )8 

)عدد )
121

mرا به صورت 64
 کدام است ؟ mنوشته ایم .  2

1 )18-                           2 )18                    3 )36                        4 )72 
115 

 کدام عدد از همه بزرگتر است ؟

( ( ( ) ( ( ) (
64 33 2 8 627 4 81 3 2 64 132  

116 

)حاصل عبارت  )


 

4 1
1 3 327 9  دام است ؟ک 3

1 )9                             2 )3                           3 )1                     4 )1
2 

117 

4ربع عدد 
 کدام است ؟ 4

( ( ( (
   3 5 4 1

4 4 4 3 1 2 4 1   
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

دقیقه وزن باکتری های موجود در یک محیط دو برابر می شود .  20در شرایط محیطی مناسب ، در فاصله هر 

برابر می  bدقیقه وزن باکتری ها  5دقیقه وزن باکتری ها چند برابر می شود ؟ ) فرض کنید در هر  15پس از 

bشود یعنی  b  

1
44 2 2 ) 

( ( ( (3 344 4 8 3 16 2 2 1  

119 

nاگر 
( )




2 1
5  کدام است ؟ nباشد ، مقدار  1

1( 2صفر                           ( 1
2                                 3 )1                   4 )1- 

120 

()،حاصل عبارت های  
6 66 6
3  به ترتیب از راست به چپ کدام است ؟ 3

1 )3  ،3             2 )3-  ،3            3 )3                            ،4 )3-  ، 
121 

xاگر ( ) 
2

yو 3 ( ) 
3 3

 کدام است ؟       xyباشد ، حاصل 2

1 )6-                      2 )6                 3 )72                        4 )72- 
122 

/خلاصه شده عبارت  ( )   
3 12 4 33 3 18 1 58  کدام است ؟ 4

1 )5/1                      2 )2                                 3 )5/2                           4 )3    
123 

)حاصل عبارت  ) ( ) ( )


  
1 9 94 5 2

3 2 4
 124 برابر است با : 

33



( ( ( ) ( (
10 10 102 2 2

4 3 2 2 3 110 3 33
   

)حاصل عبارت ) ( )



 

2
3 332 2 1  کدام است ؟ 2

( ( ( (   
3 1

1 2 2 4 2 3 2 2 1 2 12 2 

125 

)حاصل عبارت ) 


14 41 2
1 2

 کدام است ؟ 

1 )1                           2 )1-                          3 )2 2                          4 ) 2 2 
126 

 است ؟        نشدهکدام گزینه تعریف 

( ) ( (( ) ) ( ( ) ( ( ) (



 

2 11 2
25 54 43 4 3 3 3 2 3 1  

127 

)حاصل عبارت  )  2  کدام است ؟ 15

1 )25-                                    2 )25                        3 )
1
25

                 4 )
1
25

 

1
2
7
/1

 

فصل پنجم ریاضی دهم فنی سوالات  

   است ؟ نادرستکدام گزینه 

( ) ( ( ) ( ( (    

1
38 27 271 315 2 3 8932 4 3 3 27 3 2 8 2 14 27

 
128 

)حاصل  / )


  
4 5 49

3 4 0  کدام است ؟516

( ( ( (
4 2 2 4

4 3 2 19 9 3 3   
129 

mاگر 
4

mباشد ،  2
12 : برابر است با 

1 )8                           2 )8-                             3)
1
8                          4)1

8  
130 

xاگر 
(( ) ) ( )  

3 9
2 1 2  کدام است ؟ xباشد ، مقدار 1

1 )3                              2 )2                          3 )6                                4 )3- 
131 

ساده شده عبارت


 

3 2 72 3 6
55 4 82 3

 کدام است ؟ 

1 )2                                 2 )3                         3 )6                       4 )3
2 

132 

 ..........همه گزینه ها صحیح است بجز 

عبارت( 1
3 )( حاصل عبارت2عریف نشده است                      3 )

31
 است  27برابر  3

حاصل عبارت( 3




5
232  ( هر عدد دو ریشه سوم دارد4       است      1برابر 2

133 



 ، کدام است ؟ 325برابر عدد  5

   
134 

 ، کدام است ؟ 43برابر عدد 27

   
135 

ریشه دوم عدد  5 10 4 5  کدام است ؟32

   
136 

)حاصل عبارت ) 22  کدام است ؟5

   
137 

)حاصل عبارت  )
1 516  با حاصل کدام عبارت برابر است ؟ 2

( ( ( ( 
1 13 3 3 38 4 8 3 2 18 8 
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

xاگر  5  است ؟کدام x25باشد ، حاصل 100

1 )4                          2 )185                         3 )505                  4 )10   
139 

)خلاصه شده ی عبارت ) ( ) ( / )


 
6 32 1

2 0 752  کدام است ؟4

1 )2                             2 )3                           3 )3
2                            4)2

3   
140 

   کدام است ؟ نادرست تساوی

 
 

141 

حاصل عبارت 
( )





2014
197

 کدام است ؟ 

 
142 

)حاصل  )

1
0  کدام است ؟ 38

 ( تعریف نشده        4( صفر                          3                      2( 2                        1( 1
143 

 باشد . حاصل ضرب این دو عدد کدام است ؟ b=  0006/0اگر                   و  
/ ( / ( ( (      89 7 73 6 10 4 3 6 10 3 6 10 2 6 10 1 

144 

 کدام است ؟ x، مقدار                               در معادله
 

1 )1                       2 )2                          3 )3                       4 )4 
145 

( ( ( (4 8 6 75 4 5 3 5 2 5 1

( ( ( (4 4 7 89 4 81 3 3 2 3 1

( ( ( (10 2 4 20 3 20 2 2 400 1

( ( ( (    2 5 4 5 2 3 5 2 2 2 5 1

( ( ) ( ( / ) / ( ( ) (
 

   

2 1 1
1 41 4 03 3 38 4 4 2 3 001 01 2 8 1 18

( ( ( (     20 19 40 402 7 4 2 7 3 7 10 2 7 10 1

a    46 6 10

(x ) x 
 
 

  
22 23 3 27



 برابر است با : abباشد ، آنگاه             و           اگر 

1 )9                         2 )12                           3 )16                          4 )20 
146 

 ، کدام است ؟                    و                          علامت دو عدد 

1 )A  مثبت وB      2منفی )A  منفی وB      3مثبت )A  وB     4هر دو مثبت )A  وB هر دو منفی 
147 

 ، کدام است ؟                حاصل عبارت 

( ( ( ( 
9 9 4 44 3 2 14 4 9 9   

148 

 کدام است ؟ mبر حسب            باشد حاصل عبارت           اگر 

m ( m ( m ( m (2 3 2320 4 30 3 100 2 300 1
 

149 

 کدام است ؟                    حاصل عبارت 
 

 

( ) ( ( ) ( ( ) ( ( ) (
3 2 5 74 4 4 44 3 2 12 3 7 5 
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

 همواره برقرار است ؟از گزاره های داده شده ، گزاره  چند

 .هر عدد حقیقی غیر صفر ، دارای دو ریشه زوج قرینه است   -الف 

 اعداد منفی ریشه زوج ندارند .  -ب 

 هر عدد حقیقی مثبت دارای دو ریشه زوج قرینه است .  -پ 

 هر عدد حقیقی غیر صفر، دارای یک ریشه فرد هم علامت خود است .  -ت 

1 )1                       2 )2                        3 )3                          4 )4 

151 

 کدام گزاره همواره برقرار است ؟

 ( هر عدد حقیقی غیر صفر ، دارای دو ریشه زوج قرینه است .1

 ( هر عدد منفی ، تنها دارای یک ریشه زوج است .2

 ( هرعدد حقیقی مثبت ، دارای دو ریشه زوج مثبت است .3

 دارای یک ریشه فرد هم علامت خود است .( هر عدد حقیقی غیر صفر، 4

152 

 های الف و ب کدام است ؟ تساویدرستی و نادرستی 

                          -ب                                               -الف 

 ( الف درست ، ب نادرست       2( الف درست ، ب درست                                1

 ( الف نادرست ، ب نادرست 4درست ، ب درست                              ( الف نا3

153 

 فرد باشد ( کدام است ؟ n –زوج باشد ، ب  n –حاصل عبارت         ، اگر ) الف 

 ، ب   a( الف 4( الف     ، ب              a       3، ب  a( الف a        2( الف     ، ب 1
154 

   
   

  




4 445 15
28 14

a 3 81ba  64

A ( ) 
 
 

  
424B ( ) 

 
 

  
525

( )
 
 
 




12 2
3

a m10a3 210

( )
3 35 52 2( ) ( )  4 4 4 42 2

n na

aa aa



 همه تساوی ها درست است بجز :

( ) ( ( ( ( ) ( ) (          

1 6 21
23 5 4 23 5 2427 27 4 64 2 3 81 81 2 4 4 1
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 به صورت رادیکالی نوشت ؟ نمی توانکدام عدد توان دار را 

( ) ( (( ) ) ( ( ( ) ( ( / ) () 

1
3

13 1
12 3 34 410 4 8 3 2 0 001 17  

156 

 

 کدام است ؟                         حاصل عبارت 

1 )1                             2 )1-                      3 )2                            4 )2- 
157 

عدد 
23
27

 ؟ ، به صورت عدد با توان گویا کدام است 

( ( ( ) ( ( ) (
 

 

1 1 1 1
2 2 2 23 4 3 3 3 2 3 1 
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

 ، کدام است ؟ نداردعددی که ریشه سوم دارد ولی توان یک سوم 

1 )( ) 28                   2 )64
125                     3( )27-                            )4 )(( ) ) 32   

159 

1میلیون تومان وام گرفته است . نحوه بازپرداخت وام بگونه ای است که در پایان هر سال ، بدهی او  1حسن 
4 

)nبدهی در ابتدای سال است . اگر رابطه بدهی پایان هر سال را بر حسب سال های بازپرداخت وام به صورت  )
1
4 

)( .  ریالام بر حسب  nبدهی پایان سال  nنشان دهیم )  )

3
1 2
 است ؟ماه مانده بدهی حسن در پایان کدام  4

 بیستم( 4                         ( سوم3                     هیجدهم( 2                     ششم( 1

160 

xدر عبارت  
( )  1
3

3 ،x کدام است ؟ 

1)3                        2 )3-                        3 )
1
3                            4)1

3 
161 

 است بجز : نادرستهمه تساویها 

( ) ( )

( x ) x ( ( ( x ) x ( ( ) (











     
 

1 3 3 3
2 3 1 28 8

6 4 33 2 8 3
5 5 8
8

2 8
7 7 1 13 34 4 4 7 3 64 2 1

16 2 2 2
7
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برابر می شود .  3ساعت وزن باکتری های موجود در یک محیط  2در شرایط محیطی مناسب ، در فاصله هر 

3√9 دقیقهگرم باکتری پس از چند  3 وزن
برابر  bدقیقه وزن باکتری ها  10) فرض کنید در هر  ؟خواهد بودگرم  3

163 

( ) ( )  5 45 42 2



 می شود(

 دقیقه  160( 4دقیقه                    260( 3               دقیقه   100( 2دقیقه                    180 (1

 است . نشدهکدام گزینه تعریف 

1  )(−3)
2

5                2   )((−3)2)
1

4                    3  )(3)
−2

4                       4  )(3)
1

5 
164 

هر عدد مثبت یا منفی دارای ...... ریشه پنجم است . اگر عدد .......... باشد ، ریشه پنجم آن مثبت و اگر عدد ........ 

 باشد ، ریشه پنجم آن منفی است .

 ( دو ، مثبت ، منفی 4( دو ، منفی ، مثبت          3( یک ، منفی ، مثبت       2( یک ، مثبت ، منفی      1

165 

aاگر   bو  88  cو  245   باشد ، کدام رابطه درست است ؟ 1249

c a b ( a c b ( c b a ( a b c (       4 3 2 1  
166 

)حاصل عبارت  ) 7 61
9

3
 کدام است ؟ 

( ( ) ( ( ( ) (   19 19 13 131 1
3 4 3 3 3 1

3 3
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 سوالات فصل پنجم ریاضی دهم فنی

)درستی و نادرستی هر یک از عبارت های  ) ،()()   
2 2

4 2 244 43 3 3 به ترتیب از راست به چپ  3

 چگونه است ؟

 ( نادرست ، درست4( نادرست ، نادرست              3         ( درست ، نادرست   2( درست ، درست           1

168 

)حاصل عبارت  / ) ( )  11 20 2 125  کدام است ؟ 5

1)( )185                         2 )( )65                    3 )( )175                      4 )( )55  
169 

)حاصل عبارت  )  4 3 51
27 9

3
 کدام است ؟ 

1 )53                      2 )( )5
1
3

                         3 )( )43                            4 )( )4
1
3

       
170 

)حاصل عبارت  ) 66 5  ؟ نیست، با حاصل کدام عبارت برابر  26

1 )( ) 25 26           2 )( ) 66 26 5          3 )( ) 44 26 25          4 )( ) 33 5 26  
171 

 توان زوج همه اعداد منفی ، همواره عددی مثبت است . بنابر این اعداد منفی ...........  

                              .( ریشه ی زوج ندارند2               .( فقط یک ریشه زوج مثبت دارند1

 .( دو ریشه زوج قرینه دارند4               .( فقط یک ریشه زوج منفی دارند3

172 

دقیقه را با  15برابر می شود . اگر وزن این باکتری ها پس از  bوزن یک گرم از نوعی باکتری پس از یک ساعت  173 



a  نمایش دهیم . وزن این باکتری ها پس از نیم ساعت بر حسبa کدام است ؟ 

a ( a ( a ( a (

11
2 424 4 3 2 1 

1نامساوی  در کدام عدد < √𝑥
3

<  ؟نمی گیرد قرار 2

1) 6                              2  )5                         3  )9                                    4  )7 
174 

  



 سوالات فصل ششم ریاضی دهم فنی

 عددی نزدیک می شود ؟اگر زاویه تندی به صفر نزدیک شود ، تانژانت آن به چه 

 ( بی نهایت4    -1( 3    1( 2   صفر( 1
1 

  با کدام مثلث متشابه است ؟ ABCدر شکل مقابل مثلث 

1 )BKH   2 )AHC 

3 )AKH   4 )ABH 

 

2 

 نزدیک می شود کدام است ؟ 1با نزدیک شدن یک زاویه تند به صفر ، نسبت مثلثاتی ای که به 

 ( هیچکدام4   تانژانت( 3   ( کسینوس2  سینوس( 1
3 

درجه و فاصله دست رضا از سطح  30رضا بادبادکی را به هوا فرستاده است . زاویه نخ بادبادک با سطح افق 

 متر از نخ بادبادک رها شده باشد ، ارتفاع بادبادک از سطح زمین چند متر است ؟  40متر است . اگر  5/1زمین 

1 )20   2 )5/21   3 )34    4 )5/35 
4 

 با بزرگ شدن یک زاویه تند ، تانژانت آن ........... می شود .

 ( صفر4   ( منفی3   ( کوچک2   بزرگ( 1
5 

 اگر زاویه تندی به صفر نزدیک شود ، سینوس آن به چه عددی نزدیک می شود ؟

  -1( 4   ( بی نهایت3    1( 2   صفر( 1
6 

 اندازه ی زاویه های تند مثلث چند درجه است ؟در یک مثلث قائم الزاویه ی متساوی الساقین 

 60و   60( 4                 30و  30( 3                 45و  45( 2                  60و  0( 1
7 

 

3و سینوس یکی از زاویه های آن سانتیمتر  40طول وتر یک مثلث قائم الزاویه 
5

چند است . محیط این مثلث  

 سانتیمتر است ؟

1 )120                         2 )108                 3 )100                         4 )96 

8 

 درستی و نادرستی عبارت های علمی مندرج در الف و ب کدام است ؟

 در مثلث متساوی الساقین ، میانه ، عمود منصف ، ارتفاع و نیمساز بر هم منطبق اند . –الف 

 در مثلث های متشابه ، اضلاع متناظر آنهایی هستند که زاویه روبروی آنها مساوی هستند . –ب 

 ( الف نادرست ، ب درست 2الف درست ، ب درست                                 ( 1

 ( الف درست ، ب نادرست4( الف نادرست ، ب نادرست                              3

9 

 می باشد کدام است ؟ 1ی که مساوی عبارت مثلثات

   

 

10 
(( tan tan ( tan (   32 60 1 4 1 2 30 60 30 2 2 45 1 1Cos Sin



 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

7سینوس یکی از زوایای مثلث قائم الزاویه ای برابر
25

سانتیمتر است . مساحت  7و طول ضلع مقابل همان زاویه  

 مثلث چند سانتیمتر مربع است ؟

1 )63                                  2 )84                      3 )105                     4 )112 

11 

sin1 حاصل عبارت 2  کدام است ؟ 30

 ( 4             (             3                           1( 2صفر                              ( 1
 

12 

 درستی یا نادرستی هر یک از روابط قید شده در بندهای الف و ب کدام است ؟

 

 -ب                                                                 -الف 

   

 ( الف نادرست ، ب درست3الف درست ، ب نادرست                                  ( 1

 الف نادرست ، ب نادرست( 4الف درست ، ب درست                                    ( 2

13 

 همه گزینه ها درست است بجز ......

 

 

14 

اگر زاویه تندی به صفر نزدیک شود سینوس و کسینوس آن به ترتیب از راست به چپ به چه اعدادی نزدیک 

 می شوند ؟

 ( یک ، یک4( صفر ، صفر             3( یک ، صفر                2            صفر ، یک              ( 1

15 

 اگر زاویه تندی به صفر نزدیک شود سینوس آن ......... ولی ........ آن زیادتر می شود .

 ژانت( بیش تر ، تان4( کمتر ، تانژانت       3( بیش تر ، کسینوس        2کمتر ، کسینوس             ( 1
16 

 

 اگر                و                 باشد ، وضعیت این دو زاویه نسبت به هم چگونه است ؟

 

 است. Bکوچکتر از زاویه  A( زاویه 2است .                         Bبزرگتر از زاویه  Aزاویه ( 1

 است . Bدو برابر زاویه  A( زاویه 4است .                           Bبرابر با زاویه  Aزاویه ( 3

17 

متر و با زاویه مجاور به قاعده ای که تانژانت آن  100زمین بزرگی به شکل مثلث متساوی الساقین به قاعده 

1برابر با 
2

 می باشد مفروض است . مساحت زمین چند متر است ؟ 

1 )2500                              2 )625                             3 )1250                4 )5/312 

18 

1

2

1

2

tan tan

sin

 
2

60 30

60

sinCos Cos60 2 30 30

( ( ( (


     
1 3

60 2 30 4 1 2 30 0 3 30 30 2 60 2 30 30 12Cos Cos Sin Sin Cos Cos Sin Cos

SinA 
1

2
CosB 

1

2



 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

SinAدو زاویه تند و  Bو  Aاگر  CosB  باشد ، درستی یا نادرستی موارد مندرج در الف و ب در باره این دو

 زاویه کدام است ؟

 بزرگتر از         است .          -است .        ب  Bبزرگتر از زاویه  Aزاویه  –الف 

 رست( الف درست ، ب د2الف درست ، ب نادرست                               ( 1

 ( الف نادرست ، ب درست4الف نادرست ، ب نادرست                              (2

19 

 گزینه صحیح کدام است ؟

 درجه کسینوس زاویه بزرگ می شود . 90با نزدیک شدن زاویه تند    به ( 1

 با نزدیک شده زاویه تند    به صفر کسینوس زاویه بزرگ می شود .( 2

 با نزدیک شدن زاویه تند    به صفر سینوس زاویه بزرگ می شود .( 3

 با نزدیک شدن زاویه تند    به صفر تانژانت زاویه بزرگ می شود .( 4

20 

درجه می بیند . این فرد چند  60متری با زاویه  10بالاترین نقطه برجی را از فاصله ی متر ،  80/1فردی با قد 

 درجه ببیند ؟ 30متر در همان راستا از برج دور شود تا بالاترین نقطه برج را با زاویه 

1 )20                           2 )17/18                    3 )20/19              4 )17/17   

21 

رسم کرده است . می خواهد مثلث دیگری مشابه با مثلث خود رسم کند به  8،  6،  4علی مثلثی با طول اضلاع 

 باشد ، محیط مثلث جدیدی که رسم می کند کدام است ؟ 2طوری که نسبت تشابه 

 36یا  18( 4                        36( 3                     9( 2                      36یا  9( 1

22 

   درجه صحیح است ؟ 60،  45،  30چند نامساوی داده شده برای زوایای 

   

1 )2                              2 )3                          3 )4                       4 )5         

23 

راهنمایی : اگر   "تساوی صحیح کدام است ؟   باشد آنگاه  30   2 2 30  "می باشد . 60
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 کدام است ؟ zو   yو  xدو مثلث شکل مقابل متشابهند . مجموع 

1 )51 

2 )58 

3 )57 

4 )56 
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فصل ششم ریاضی دهم سوالات  

3دو مثلث شکل مقابل متشابهند و نسبت تشابه آنها 
2

 است . 

 است ؟ 18مقدار کدام ضلع  

1 )t                              2 )x    

3 )y                             4 )z     

26 

 

 حاده ( کدام است ؟در شکل مقابل ، سینوس بزرگترین زاویه تند ) 

1 )6/0                                2 )8/0 

3 )3
4

                                  4 )4
3
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 برای بزرگ کردن یک عکس         ، کدام ابعاد برای بزرگ کردن عکس مناسب تر است ؟

   
28 

 10سانتیمتر است . و طول بلندترین ضلع مثلثی متشابه آن ،  15و  12و  10طول های اضلاع یک مثلث ،

 سانتیمتر است .     

 مثلث دوم نسبت به مثلث اول بزرگتر است یا کوچکتر ؟ –الف 

 ضریب بزرگ نمایی کدام است ؟ –ب 

2( بزرگتر ، 1
3

3( کوچکتر ، 2                    
2

3( بزرگتر ، 3                   
2

2( کوچکتر ، 4                
3
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  ، پ را مشخص کنید ؟ با توجه به شکل داده شده ، درستی و نادرستی موارد الف ، ب

 

 برابر کنیم ، شکلی مشابه بوجود می آید . 3اگر عرض هر نقطه را ثابت نگه داشته و طول نقاط آن را  –الف 

 برابر کنیم ، شکلی مشابه بوجود می آید . 3اگر طول هر نقطه را ثابت نگه داشته و عرض نقاط آن را  –ب 

 ول و عرض نقاط متناظر کنیم ، شکلی مشابه به دست می آید .برابر ط 3اگر طول و عرض تمام نقاط را  –پ 

 ( الف نادرست ، ب نادرست ، پ درست2( الف نادرست ، ب نادرست ، پ نادرست                1

     ( الف درست ، ب درست ، پ نادرست      4( الف درست ، ب درست ، پ درست                      3

30 

  ؟ درصد بزرگ کرده ایم.نسبت تشابه شکل اصلی به شکل تکثیر شده چه قدراست 75شکلی را با دستگاه تکثیر 

 
 

31 

درجه باشد ، دو درجه و مثلث قائم الزاویه دیگری دارای زاویه .........  30اگر یک مثلث قائم الزاویه دارای زاویه 

 مثلث متشابهند ؟

 60تا  30( بین 4                    90( 3                      45( 2                            60( 1
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 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

مستطیل الف ، ب ، پ ، ت ، ث داده شده است . کدام دو مستطیل  5در جدول زیر مقدار طول و عرض 

 متشابهند ؟

 نام مستطیل ث ت پ ب الف

 طول 4 5 8 12 8

 عرض 2 3 5 6 1

 ( الف و ب4( پ و ت                   3( الف و ث               2( ب و ث                     1

33 

 با توجه به شکل داده شده پاسخ پرسش های الف ، ب ، پ کدام است ؟

 آیا اضلاع متناظر دو شکل با یکدیگر متناسب هستند ؟ –الف 

 آیا زاویه های متناظر با هم مساویند ؟ –ب 

 آیا این دو شکل متشابهند ؟ –پ 

 ( خیر ، خیر ، بلی4( خیر ، خیر ، خیر                 3( بلی ، خیر ، خیر          2( بلی ، خیر ، بلی      1

34 

درصد بزرگ کرده ایم . نسبت تشابه شکل اصلی به شکل تکثیر شده چه قدر  75عکسی را با دستگاه تکثیر 

   است ؟
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  . چند مثلث متشابه در شکل وجود دارد ؟ متساوی الساقین است ABDر شکل مقابل مثلث د

1 )2                    2 )3                 

 

 4( 4( صفر                3
 

36 

سینوس یک زاویه با اندازه زاویه ارتباط دارد و برای یک زاویه مشخص ، مقداری ثابت است و به اندازه اضلاع 

 زاویه بستگی ندارد . آیا این موضوع برای کسینوس و تانژانت یک زاویه مشخص هم صادق است ؟

 ( برای هر دو بلی2برای تانژانت خیر                         ( برای کسینوس بلی ولی 1

 ( برای هر دو خیر4( برای کسینوس خیر ولی برای تانژانت بلی                         3

37 

سانتیمتر باشد . محیط  24برابر  ABCبا هم متشابهند . اگر محیط مثلث  DEFو  ABCدو مثلث قائم الزاویه 

 نتیمتر است ؟چند سا DEFمثلث 

 ( بسته به نسبت تشابه هر سه حالت ممکن است.   4               24( 3                 48( 2                 12( 1

38 

 کدام دو شکل ، همواره با هم متشابهند ؟

 ( دو لوزی4( دو مثلث                 3( دو مربع                  2( دو مستطیل              1
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 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

در مثلث قائم الزاویه اندازه اضلاع زاویه قائم همواره از اندازه وتر .............. هستند ، پس سینوس و کسینوس 

 همواره   کسری .............. از واحد هستند.

 ( کوچک تر ، بزرگ تر4     ( بزرگ تر ، کوچک تر 3( بزرگ تر ، بزرگ تر       2( کوچک تر ، کوچک تر     1

40 

 با توجه به راهنمای داخل کادر ، درستی یا نادرستی موارد الف ب پ در باره شکل داده شده را مشخص کنید

 اگر دو زاویه از مثلثی با دو زاویه از مثلث دیگری برابر باشد آن دو مثلث متشابهند . -1

 در مثلث های متشابه اضلاع متناظر آنهایی هستند که زاویه روبروی آنها مساوی باشد . – 2

 در شکل های متشابه ، نسبت اضلاع متناظر را نسبت تشابه می گویند  – 3

 متشابه است . ACDبا مثلث  ABCمثلث  –الف 

 متشابه است . DBCبا مثلث  ABCمثلث  –ب 

 ت ؟کدام نسبت یک نسبت تشابه اس –پ 

a( الف درست ، ب درست ، پ 1
y

      

b( الف درست ، ب نادرست ، 2
x

 

b( الف نادرست ، ب نادرست ، پ 3
h

     

c( الف درست ، ب درست ، پ 4
a

   

41 

 کادر ، متشابه بودن کدام دو شکل در هر حالت قطعی است ؟با توجه به راهنمایی داخل 

دو چند ضلعی در صورتی متشابه هستند که تعداد اضلاع آنها مساوی ، ضلع های متناظر آن ها با هم متناسب ) به یک نسبت بزرگ یا کوچک یا 

 بدون تغییر ( باشند و زاویه های متناظر آنها مساوی باشد. 

 ( دو مثلث متساوی الساقین4( دو مستطیل             3( دو مثلث قائم الزاویه          2( دو مربع          1

42 

 درستی و نادرستی عبارت های الف و ب در باره شکل های متشابه کدام است ؟

 نسبت اندازه دو زاویه متناظر در دو شکل متشابه را نسبت تشابه می گویند . –الف 

 نسبت اندازه دو ضلع متناظر در دو شکل متشابه را نسبت تشابه می گویند . –ب 

 ( الف نادرست ، ب نادرست  2( الف درست ، ب درست                                  1

 ( الف نادرست ، ب درست4( الف درست ، ب نادرست                                3

43 

 12سانتیمتر را بزرگ کرده ایم . ) بدون بهم خوردن نسبت تشابه ( . اگر به عرض عکس  6و  4عکسی به ابعاد 

 سانتیمتر اضافه شده باشد ، به طول آن چند سانتیمتر اضافه شده است ؟

1 )12                         2 )18                                 3 )16                               4 )24 

44 

 است ، به چه وسایلی نیاز است ؟ 5از طریق رسم یک مثلث ، برای پیدا کردن زاویه ای که تانژانت آن برابر 

 ( گونیا و پرگار4( گونیا و نقاله            3( خط کش و نقاله          2( پرگار و خط کش         1
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 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

 پ ، ت یک نوع مثلث را نشان دهد ، کدام دو مورد می توانند متشابه باشند ؟ اگر هر مورد از موارد الف ، ب ،

 درجه هستند . 60همه زوایای مثلث  –الف 

 است . 10،  8،  6اندازه اضلاع مثلث برابر  –ب 

 اندازه همه ضلع های مثلث با هم برابر است . –پ 

 اندازه دو ضلع از مثلث با هم برابر است . –ت 

 ( ب و ت4( الف و پ                 3( الف و ت                 2                 ( ت و پ    1

46 

3دو مثلث داده شده متشابهند و نسبت تشابه آنها 
2

 است .  

 کدام است ؟  tمقدار 

1 )9                          2 )6 

3 )4                         4 )12 
 

47 

 دو مثلث متساوی الساقین مقابل متشابهند . نسبت تشابه و مقدار زاویه ؟ کدام است ؟

1 )2
5

5یا  
2

2( 2درجه                         60،  
5

5یا  
2

 درجه  120،  

3 )2
5

5(  4درجه                                60،  
2

 درجه   60،  
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tanدر شکل مقابل اگر  C 
5
12

 در باره سایر نسبت های مثلثاتی نامربوطباشد ، عدد 

 شکل مقابل کدام است ؟

        

 
 

49 

 به ترتیب از راست به چپ کدام است ؟ yو  xدر شکل مقابل مقادیر 

1 )12  ،6 2                      2 )6 2  ،12 

3 )24  ،4 3                      4 )4 3  ،24      

 
 

50 

متشابه است .) اضلاع از کوچک به بزرگ مرتب شده  a  ،12،  6با مثلثی به اضلاع  9،  6،  5/4مثلثی به اضلاع 

 اند( . محیط مثلث بزرگتر کدام است ؟

1 )26                        2 )21                              3 )27                              4 )5/19 
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 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

 متشابهند . اگر هر یک از موارد  DECو  ABCدر شکل مقابل دو مثلث 

 سطر بالا را با یک خط به عدد مربوط در سطر پایین وصل کنیم ، تعداد 

 خط های وصل شده به کدام عدد بیش تر است ؟

 

tanC tanD CosA CosC CosD tanA SinA SinC SinD 

 
 

1 75/0 8/0 6/0 

1 )1                       2 )6/0                               3 )8/0                               4 )75/0 

52 

است . نسبت تشابه  ABبرابر با اندازه  CDبا هم متشابهند و اندازه  DECو  ABCدر شکل مقابل دو مثلث 

 به ترتیب از راست به چپ کدام است ؟ Dبین دو مثلث و مقدار سینوس 

1 )6/0  ،8/0                          2 )6/0  ،6/0 

3 )8/0  ،8/0                          4 )8/0  ،6/0   
 

53 

 

 همه گزینه ها به نوعی با شکل مقابل ربط دارد بجز :

1 )6/0                                         2 )8/0 

3 )75/0                                       4  )1 
 

54 

با توجه به شکل داده شده گزینه صحیح کدام است ؟   

 بزرگ تر است . Bاز اندازه زاویه  C( اندازه زاویه 1

 بیش تر است . Bاز مقدار سینوس  C( مقدار سینوس 2

 بیش تر است . Cاز مقدار تانژانت  B( مقدار تانژانت 3

 کوچک تر است . Bاز مقدار تانژانت  B( مقدار کسینوس 4
 

55 

در مثلث قائم الزاویه اندازه اضلاع زاویه قائم ............ از اندازه وتر کوچک تر هستند ، پس سینوس و کسینوس   

 .............. کسری کوچکتر از واحد هستند.

( به ندرت ، به ندرت4( معمولا ، معمولا          3( گاهی ، گاهی              2( همواره ، همواره          1  

56 

 باشد ، کدام است ؟ 6درجه که بزرگترین ضلعش  120مساحت مثلث متساوی الساقین دارای زاویه راس 
 

  
 

57 
( ( ( (4 3 4 2 3 3 3 3 2 6 3 1



 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

 آیا دو شکل زیر با هم متشابهند ؟ چرا ؟       

            
 بلی چون نسبت اضلاع متناظر یکسان هستند( 2                  هستند.بلی چون زاویه های متناظر یکسان ( 1

 خیر چون اندازه اضلاع متناظر یکسان نیست .( 4               خیر چون نسبت اضلاع متناظر یکسان نیست.( 3

 

58 

واحد در نظر بگیریم ، طول وتر  2در یک مثلث قائم الزاویه ی متساوی الساقین اگر طول ساق ها را به اندازه 

 این مثلث چه قدر است ؟

1 )2                         2 )4                          3 )8                       4 ) 

59 

 کدام یک از روابط درست است ؟

 
60 

 می توان یافت ؟ cو  bشکل مقابل چه رابطه ای بین اندازه سینوس زوایای  با توجه به 

 

 
 

61 

 حاصل عبارت                  وقتی              باشد کدام است ؟

 ( تا            مثبت و بعد از آن منفی2همواره مثبت                                   ( 1

 ( تا            منفی و بعد از آن مثبت4همواره منفی                                     (3

62 

درجه است .  60متر به دیواری تکیه داده شده است . زاویه ی پای نردبان با سطح زمین  10نردبانی به طول 

 فاصله ی نوک نردبان با زمین بر حسب متر کدام است ؟

 
 

63 

3دو مربع متشابهند و نسبت تشابه آنها 
5

سانتیمتر باشد ، ضلع مربع دیگر  30است . اگر ضلع یکی از مربع ها  

 کدام است ؟

 ( اطلاعات مسئله کافی نیست4             50یا  18( 3                     50( 2                          18( 1
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8

( sin Sin ( tan Sin (tan tan ( Cos Cos    3 30 20 2 45 30 120 30 4 20 40

sin b sin c ( 1sin b sin c ( 2

sin b sin c ( 3Sinc Sin b (2 4

Sinx Cosx

x  45

x  45

x 30 60

( ( ( (
20 3

4 3 4 5 3 3 5 2 1
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 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

xاگر   باشد ، آنگاه : 30
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 با کدام مثلث متشابه است ؟ 1مثلث گزینه 
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 توجه به شکل درستی یا نادرستی عبارت های داده شده در الف و ب کدام است ؟ با

 است. 5/2هر سه مثلث با هم متشابهند و نسبت تشابه مثلث بزرگ به کوچک ها  –الف 

 است . 1دو مثلث کوچک با هم متشابهند و نسبت تشابه آنها  –ب 

 ( الف درست ، ب نادرست2( الف درست ، ب درست                    1

 ( الف نادرست ، ب نادرست4( الف نادرست ، ب درست                   3

67 

 با توجه به شکل داده شده ، گزینه صحیح در باره کامل شدن عبارت علمی زیر کدام است ؟

 ........... می شود . b........... و       یعنی تانژانت زاویه  b......... شود زاویه  abهر چه طول 

 ( بزرگ تر ، بزرگ تر ، بزرگ تر  1

 ( بزرگ تر ، بزرگ تر ، کوچک تر2

 ( کوچک تر ، بزرگ تر ، بزرگ تر  3

 ( کوچک تر ، کوچک تر ، کوچک تر   4

68 

 با توجه به راهنمایی های داخل کادر ، درستی و نادرستی موارد الف و ب را مشخص کنید .
میشود.ضلعی که ارتفاع بر آن عمود است را  عمودخط راستی است که از یک راس مثلث عبور کرده و بر ضلع مقابل آن راس ، مثلث در  ارتفاع

  مثلث گویند. قاعده

  .کندمی خط راستی است که از یک راس مثلث گذشته و آن زاویه را به دو قسمت مساوی تقسیم ، یک زاویه از مثلث  یمسازن

 خط راستی است که از راس مثلث گذشته و ضلع مقابل آن را به دو قسمت مساوی تقسیم میکند.، یک مثلث در  میانه

بر یک ضلع عمود است و آن را نصف  مثلثمنصف در  کند. عمودعمود است و آن را نصف می خطپارهخطی است که به یک  عمودمنصف

 .کندمی

 

 در مثلث متساوی الساقین ، میانه و عمود منصف و ارتفاع و نیمساز رسم شده از راس بر هم منطبق اند. –الف 

 میانه و عمود منصف و ارتفاع و نیمساز رسم شده از همه راس ها یکسان است . ، در مثلث متساوی الاضلاع –ب 
 

 ( الف درست ، ب نادرست2( الف درست ، ب درست                            1

( الف نادرست ، ب درست 4( الف نادرست ، ب نادرست                        3
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Sinx Cosx ( Sinx Cosx ( Sinx Cosx ( Cosx Sinx (   2 4 3 2 1

ac
ab

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%BE%D8%A7%D8%B1%D9%87%E2%80%8C%D8%AE%D8%B7
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AB%D9%84%D8%AB
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AB%D9%84%D8%AB


فصل ششم ریاضی دهمسوالات   

 با استفاده از راهنمایی داخل کادر ، چند مورد از مواردی که در بندهای الف تا چ نوشته شده صحیح است ؟

در مثلث متساوی الاضلاع همه ضلع ها و زاویه ها یکسان هستند . همچنین ارتفاع ، نیمساز ، میانه و عمود 

 .منصف رسم شده از همه راس ها نیز یکسان هستند 

 سانتیمتررا رسم کرده ایم .  12یکی از ارتفاع های مثلث متساوی الاضلاعی به ضلع 

 دو مثلث ایجاد شده متساوی الساقین هستند . -الف 

 دو مثلث ایجاد شده متشابه هستند . –ب 

 سانتیمتر است . 6اندازه ضلع کوچک مثلث های ایجاد شده  –پ 

 است . 1نسبت تشابه اضلاع متناظر  –ت 

 سانتیمتر مربع است . 36اندازه مساحت مثلث های ایجاد شده  –ث 

 سانتیمتر است . 39/10اندازه ارتفاع رسم شده  –ج 

  است . 5/0اندازه سینوس کوچکترین زاویه ایجاد شده  –چ 

1 )6                          2 )5                            3 )4                          4 )3 

70 

Cosقائمه و  Aزاویه  ABCدر مثلث قائم الزاویه ی  B 
4
5

 است .             کدام است ؟ 

( ( ( (
3 3 4 5

4 2 2 1
5 4 3 3

    
71 

 

ABدر شکل مقابل نسبت 

KB
 مثل نسبت ........... است . 
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 کدام است ؟ tanDمتساوی الساقین است .  ABDدر شکل مقابل مثلث  

    

         
  

73 

( سانتیمتر و محیط  3  ،4  ،5)  ABCمتشابهند . اگر اضلاع مثلث  DEFو  ABCمثلث های قائم الزاویه 

 کدام است ؟ DEFبه مثلث  ABCسانتیمتر باشد ، نسبت اضلاع متناظر مثلث  DEF  ،24مثلث 

( ( ( (
1 14 3 3 2 3 12 3  

74 

Cos2  مساوی است با : 30

   
 

 

75 

tanC

BC AC AB KB
( ( ( (

BH BH AH AH
4 3 2 1

( ( ( (/ /
10 9 9 10

4 3 2 19 10 13 5 13 5

Cos ( Sin ( Sin ( Cos (
1

60 4 2 30 3 2 60 2 60 1
2



 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

در یک مثلث قائم الزاویه اندازه دو زاویه حاده مثلث با هم برابر است . چند ویژگی قید شده در باره این مثلث 

 درست است ؟

 اندازه تانژانت این دو زاویه با هم برابر است . –الف 

 اندازه سینوس این دو زاویه با هم برابر است . –ب 

 اندازه کسینوس این دو زاویه با هم برابر است . –پ 

 اندازه ضلع های مجاور زاویه قائمه با هم برابر است . –ت 

 این مثلث ، یک مثلث قائم الزاویه متساوی الساقین است . –ث 

1 )2                       2 )3                          3 )4                                4 )5 

76 

متشابه و  DEFو  ABCدیروز در کلاس یکی از همکاران شکل مقابل را روی تخته کشید و گفت دو مثلث 

 است . از بچه ها سوال کرد این جمله درست است ؟ چند تا از بچه ها نظر دادند  6/0نسبت تشابه آنها 

 علی : خیر

 حسین : بلی

 رضا : اگر اندازه یکی از زاویه ها داده شود بلی 

 داده شود بلی DEFمحمد : یکی از اضلاع مثلث 

بقیه سوال کرد . اکثریت بچه ها موافق نظر ........ بودند . معلم به او آنگاه همکار نظر این چهار دانش آموز را از 

آفرین گفت و به مناسبت عید مبعث یک جایزه هم به او داد . به نظر شما دانش آموزی که جایزه گرفت چه 

 کسی بود ؟

 ( رضا4        ( حسین            3( محمد                            2( علی                        1

77 

1و کسینوس یکی از زاویه های آن برابر  12مثلث قائم الزاویه  طول وتر یک
 است . محیط مثلث کدام است ؟ 4

( ) ( ( ) ( ( ) ( ( ) (   3 5 15 4 3 15 15 3 3 5 3 5 2 3 15 3 5 1  
78 

متر و زاویه ای که نردبان با سطح زمین می  2اگر فاصله پای نردبان تا دیواری که به آن تکیه داده شده است ، 

باشد . بلندی دیواری که نردبان به آن تکیه داده شده کدام است . ) منظور از بلندی ، از سطح  75سازد ، 

 ار است (  زمین تا نقطه برخورد نردبان به دیو

( ( ( ) ( ( ) (   6 2 4 4 2 3 3 2 4 2 3 2 2 6 2 1  

79 

||EFدر شکل مقابل  BC  وBC7  وEF5  وEB3  است . طولAE کدام است ؟ 

1 )5/8                                2 )5/5 

3 )6                                   4 )5/7 

 

80 



 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

 متشابهند . تعداد موارد صحیح در باره این دو مثلث کدام است ؟ ABHو  ABCدو مثلث 

 درجه است . 30برابر با  1Aاندازه زاویه  –الف 

 است . 6برابر با  AHاندازه  –ب 

 است . 39/10برابر با  xاندازه  –پ 

2برابر با  yاندازه  –ت   است . 3

4برابر  zاندازه  –ث   است . 3

1 )3                            2 )4                          3 )5                            4 )2  

81 

ماشینی در یک جاده مسطح در حال حرکت است به قسمتی از جاده که شیب دار است می رسد . زاویه شیب 

Kmدرجه است . ماشین با سرعت ثابت  30جاده با سطح افق 

h
از جاده شیب دار بالا می رود و پس از نیم  60

سطح مسطح بالایی نسبت به سطح اولیه چند کیلومتر ساعت طی مسیر شیب تمام می شود . بلندی ) ارتفاع ( 

 است ؟

1 )15                        2 )30                       3 )10                           4 )5  

82 

 ؟ نیستدرجه است،با کدام مثلث متشابه  37و زاویه بین این دو ضلع که  5و  3مثلث قائم الزاویه ای با دو ضلع 

 درجه 37و زاویه بین دو ضلع  10و  6( دو ضلع 2درجه           53و زاویه بین دوضلع  5/2و  5/1دو ضلع ( 1

 درجه 90و زاویه بین دو ضلع  16و  12( دو ضلع 4        درجه       53و زاویه بین دو ضلع  5و  4( دو ضلع 3

83 

3 ضریب تبدیل اضلاع متناظر دو مثلث متساوی الساقین برابر با
است . اگر اندازه یکی از ساق های مثلث  2

 سانتیمتر باشد ، اندازه قاعده مثلث کوچکتر کدام است ؟ 24سانتیمتر و محیط مثلث بزرگتر  9بزرگتر 

1 )6                                2 )4                        3 )9                     4 )8 

84 

 کدام است ؟ FGمتشابه است . اندازه طول  EBGFبا مستطیل  ABCDمستطیل 

1 )2/3                      2 )7                       

3 )3/5                     4 )4 

 

85 

 متشابهند . اگر اندازه های EBCFو  ABCDدر شکل مقابل دو مستطیل 

cm18  =DC  وcm12 =BC  باشد ، اندازهEB کدام است ؟ 

1 )8                      2 )6                         3 )4                     4 )3 
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Sinحاصل عبارت  tan30  کدام است ؟ 45

( ( ( (
2 3 14 3 2 1 12 2 2  

 

 

  



 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

 

 متشابهند . BCDEو مستطیل  ACDFدر شکل مقابل دو مستطیل 

 کدام است ؟ EDاندازه 

1 )6/9 
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 یک مثلث متساوی الساقین است ( ABCکدام دو مثلث متشابهند ؟ ) 

1 )ABC  باHBC                      2 )ABC  باAHC 

3 )AHC  باHBC                      4هیچکدام ) 

 
 

88 

 سینوس همان زاویه کوچکتر است ؟با توجه به مثلث داده شده ، تانژانت کدام زاویه از 

 C( زاویه 1

  B( زاویه 2

 ( هر دو3

 ( هیچکدام4

89 

متری از سطح زمین و  2متر به آسمان فرستاده ایم . اگر ابتدای نخ در ارتفاع  40بادبادکی را با نخی به طول 

 چه ارتفاعی از سطح زمین قرار دارد ؟ درجه باشد ، بادبادک در 45زاویه امتداد نخ با سطح افق 

( ( ( (20 2 4 40 2 3 21 2 2 41 2 1   

90 

 با افزایش یک زاویه تند مقدار کسینوس آن ........... وبا کاهش یک زاویه تند مقدار سینوس آن ........... می یابد .

 ( کاهش ، افزایش4          ( کاهش ، کاهش   3( افزایش ، کاهش             2( افزایش ، افزایش         1
91 

CosB، اگر ABCدر مثلث قائم الزاویه 
2
 باشد ،طول ضلع کوچک تر کدام است ؟ 6برابر با  ABو طول وتر  3

( ( ( (2 5 4 4 3 10 2 2 1  
92 

tanدر مستطیل مقابل حاصل  sin      کدام است ؟ 

( ( ( (
1 3 14 3 2 0 120 20 5  

93 

 کدام است ؟ yدر شکل مقابل ، مقدار 

1 )6 

2 )9 

3 )12 

4 )18 
 

94 



 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

 درجه است ؟ 30باشد ، کدام زاویه  BC=5و  AC=3و  AB= 4، اگر  ABCدر مثلث قائم الزاویه 

1 )A                        2 )B                     3 )C                    4هیچکدام ) 
95 

است ، متشابه است . مجموع دو ضلع دیگر آن  5با مثلثی که کوچک ترین ضلع آن  7،  5،  4مثلثی با اضلاع 

 مثلث کدام است ؟

1 )5/12                           2 )25/13                        4 )15                       4 )5/16 

96 

ABC  ،2  =AB  ،Aدر مثلث قائم الزاویه  90  وtanC
1
 کدام است ؟ نادرستاست . نسبت مثلثاتی  2

tanB ( sinC ( cosC ( sinB (   
1 52 4 3 2 125

2
5

  
97 

کند تا سرعت لازم را پیدا کند،  متر روی باند حرکت می 500خواهد از روی باند بلند شود. ابتدا  هواپیمایی می

متر ارتفاع گرفته است  500،  رسد درجه از زمین بلند میشود. وقتی به انتهای باند می 30ی  سپس با زاویه

 طول کل باند چقدر است؟

1 )1500                       2 )500 3                       3 )1350                    4 )1000 3  

98 

 ؟ نیستدو چند ضلعی با داشتن سه شرط با هم متشابهند . کدام شرط جزو این سه شرط 

 ( اضلاع متناظر دو به دو با هم متناسب باشند .2( زاویه های متناظر دو به دو برابر باشند.                     1

 ( حداقل دو زاویه متناظر با هم متتم باشند .  4( تعداد اضلاع آنها مساوی باشد .                              3

99 

تناسب دو ضلع و تساوی زاویه بین  –تساوی دو زاویه پ  –تناسب سه ضلع ب  –دو مثلث به حالت های ) الف 

 کدام دو مثلث به حالت تناسب سه ضلع با هم متشابهند ؟دو ضلع ( با هم متشابه خواهند بود . در شکل مقابل 

1)ABH  باAHC  

2 )ABC  باABH 

3 )ABC  باAHC 

 ( هیچکدام4
 

100 

 چند سانتیمتر است ؟ BCباشد ، اندازه طول  cm30 =HCدر شکل مقابل اگر 

1 )45 

2 )60 

3 )75 

4 )90 

101 

 اگر در یک مثلث دو زاویه نابرابر باشند ، ضلع روبرو به زاویه ........ ، ............ است .

 ( کوچکتر ، نصف بزرگتر 4( کوچکتر ، بزرگتر      3( بزرگتر ، کوچکتر            2( بزرگتر ، بزرگتر        1
 

 

102 



 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

 آیا می توان در باره متشابه بودن دو مثلث داده شده اظهار نظر قطعی کرد ؟ چرا ؟

 ( بلی ، دو مثلث قائم الزاویه همواره با هم متشابهند.1

5( بلی ، چون نسبت تشابه وتر دو مثلث 2
2یا  2

 است . 5

 ( خیر ، چون اندازه زاویه های دو مثلث مشخص نیست .3

 سمت راست مشخص نیست .( خیر ، چون حداقل یکی از زاویه ها یا یکی از اضلاع مثلث 4

103 

10یک دکل مخابراتی روی یک ساختمان قرار دارد . فردی که در فاصله  3 

 درجه نسبت به افق 30متری ساختمان ایستاده ، نوک ساختمان را با زاویه 

 درجه نسبت به افق مشاهده می کند . ارتفاع دکل  60و نوک دکل را با زاویه 

 چند متر است ؟

1 )20                                     2 )10 

3 )5 3                                 4 )10 3 

104 

 درجه 75برابر با  Aقائمه اند . اندازه زاویه  Bو  Dدر شکل مقابل زاویه های 

 کدام است ؟ ADاست . اندازه طول 

1)6 3 

2 )3 2  

3 )2 3 

4)3 6 
 

105 

 کدام است ؟ BCاست . طول ضلع  cosA=  8/0و  AB=  16در شکل مقابل 

1 )8/12 

2 )9 

3 )97  

4 )101  

106 

 باید متر چند.  بینیم می درجه 40 زاویه با را برج نقطه بالاترین ،  برج یک پای از متر 45 فاصله به ای نقطه از

 ( tan 40=  8/0)  ؟ شود درجه 30 نظر مورد زاویه تا شویم دور برج از

1 )2/61                     2 )2/16                         3 )5/4                         4 )36 

107 

می  15و قطر مستطیل دوم  12و  3ترتیب دو مستطیل با هم متشابهند . عرض و مساحت مستطیل اول به 

 باشد . مساحت مستطیل دوم کدام است ؟

 ( داده ها کافی نیستند .4                  108( 3                       36( 2                     12( 1

108 



 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

 است .  درجه 75برابر با  Aقائمه اند . اندازه زاویه  Bو  Dدر شکل مقابل زاویه های 

 اند ؟ متشابه ABC و ADCکدام است ؟ آیا دو مثلث 1Aاندازه زاویه 

 درجه ، خیر 30( 2درجه ، بلی                      45( 1

 درجه ، بلی  30( 4               درجه ، خیر      45( 3

 

109 

 است ؟ ABCچند در صد مساحت مثلث  ABD، مساحت مثلث در شکل مقابل 

1 )64                        2 )32 

3 )68                        4 )36 

 

110 

tanعبارت 

cos

2 45
1 2 60

 برابر است با : 

1 )1                          2 )2                               3 )1
2                          4 )3  

111 

 کدام است ؟ aدو مستطیل داده شده متشابهند . مقدار 

1 )5/0 -                          2 )5/0                     

3 )1                               4 )2 
 

112 

 در چه فاصله ای است ؟ 57 ˚ سینوسمقدار 

( ،)((،)((،)((،)(
1 2 3 2 3 14 1 3 2 0 12 2 2 2 2 2  

113 

. اگر فاصله دو شهر نقشه می گویندنقشه ی هر مکان با آن مکان متشابه است و نسبت تشابه آن ها را مقیاس 

 کیلومتر باشد ، نسبت تشابه ) مقیاس نقشه ( کدام است ؟  10سانتیمتر و اندازه واقعی بین آنها  1روی نقشه 

 ( ( ( (
1 1 1 14 3 2 11000000 10 10000 100000  

114 

 آن است ؟ چند برابر تانژانت،  ɵدر شکل مقابل سینوس زاویه 

( ( ( (
3 4 9 204 3 2 14 3 20 9  

 
 

115 

 کدام است ؟ βtan  +αtanدر شکل مقابل ، حاصل 

( ( ( (
27 23 25 294 3 2 1
20 20 20 20
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 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

1برابر با  EDCو  ABCدر شکل مقابل نسبت تشابه دو مثلث 
2

 کدام است ؟ Btanاست .  

1 )4
3

                                       2 )3
4

  

3 )3
5

                                       4 )4
5
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 باشد ،   cosC=0/8با هم متشابهند . اگر EDCو  ABCدر شکل مقابل دو مثلث 

 نسبت تشابه دو مثلث کدام است ؟

1 )1
2

3( 2                                       2یا   
4

4یا  
3

  

3 )3
2

2یا   
3

                                      4 )4
5

5یا  
4

  

118 

 با هم متشابهند . با معلوم بودن کدام  EDCو  ABCدر شکل مقابل دو مثلث 

 نسبت مثلثاتی ، می توان نسبت تشابه دو مثلث را تعیین نمود ؟

1) cosB  یاsinC                                     2 )sinB  یاcosC 

3) cosC  یاcosB                                     4 )sinC  یاsinB 

119 

5در مثلث قائم الزاویه ای ، سینوس یکی از زاویه ها 
7

واحد است . کوچکترین ضلع مثلث کدام  14و اندازه وتر  

 است ؟

( ( ( (5 2 4 4 6 3 3 7 2 2 3 1  

120 

 کدام است ؟ x2sinزاویه حاده باشد ،  xو  tanx=  1اگر 

 ( بی نهایت4                       2( 3( صفر                       2                       1( 1
121 

 کدام است ؟ cosB  +sinAباشد ،  sinB  +cosA=  1اگر 

( ( ( (
3 3 1 3

4 3 2 3 1
3 2 2

  
122 

 است ؟کدام  αsin2+  3بیش ترین مقدار عبارت 

1 )4                     2 )5                         3 )3                            4 )2 
124 

 دارای بیش ترین مقدار است ؟ αsin2+  3عبارت   αبه  ازای چه زاویه ای از 

1 )˚30              2 )˚45                          3 )˚60                           4 )˚90 
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 می باشد کدام است ؟  5عبارتی که حاصل بیش ترین مقدار آن برابر 

1 )3  +αsin2             2 )3  +αtan2                  3 )αcos3  +αsin2            4 )5  +αtan              
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 سوالات فصل ششم ریاضی دهم

 همواره صحیح است ؟کدام گزینه 

sin sin ( cos cos ( tan tan ( sin cos (    50 40 4 40 30 3 60 50 2 45 45 1 1  
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sinمقدار عددی عبارت  cos tan4 60 30 3  کدام است ؟ 45

     2( 4( صفر                         3                  3( 2                        1( 1
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 کدام است ؟ x+yدر شکل مقابل حاصل 

1 )9                                 2 )8 

3 )7                                 4 )16 
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 پرتاب می شود .  30˚متری از سطح زمین و با زاویه  15یک موشک در ارتفاع 

 همین زاویه ، موشک به چه ارتفاعی از سطح زمین متر با  1200پس از طی 

 می رسد ؟

1 )600                       2 )615                       

3 )585                      4 )1215 
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 کدام است ؟ Cسینوس زاویه  در شکل مقابل

1 )
10
5

                       2 )
2 10
5

  

3 )
2 15
3

                     4 )
6
3
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 کدام است ؟ نادرستبا توجه به شکل مقابل ، گزینه 

1 )6  =b 

2 )3  =x 

3 )y  3 3 

4 )3  =z 
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 میانه است .  AMارتفاع و  AHو  A=  90˚داده شده ،  ABCدر مثلث قائم الزاویه 

 ؟ نیستندکدام مثلث ها متشابه 

1 )ABH  وACH                       2 )ACH  وABC 

3 )AMB  وAMC                      4 )ABC  وABH        
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